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„M inden k e re s z t duplán fize t" .
B u dapest, julius 26.

(a .)  Egy fejérmegyei egyszerű földmives 
ember fejezte ki plasztikusan, szépen azt a 
nagy nemzeti örömet, amelyet az idei aratás 
hozott Magyarországnak. Mikor József főherceg 
kérdezte tőle, milyen lett a termés, az öreg 
gazda ezzel az egyszerű néhány szóval 
felelt :

—  Minden kereszt duplán fizet.
Bizony duplán. A hétnél is több sovány 

esztendőre következik most valahára egy kö­
vér esztendő. A hivatalos termésbecslés sze­
rint 8 — 9 millió métermázsával több búza 
term ett az idén Magyarországon, mint a múlt 
esztendőben. Hogy mekkora növekedését je- 
tenti ez a nemzeti jövedelemnek, azt most 
hozzávetőleg kiszámítani is bajos. Nagy nu­
merus, az bizonyos. Mert még ha nagyon 
rossz ára lesz is az életnek, még akkor is 
jelent kerekszámban vagy százmillió koronát. 
Hátha nem  lesz az ára nagyon rossz? Vagy 
tán h a  jó is lesz? Ezt alig merjük remélni, 
bár a term ényáraknak tudvalevőleg nem 
egyetlen szabályozója a  term és mennyi­
sége, kivált ahol a búza kiviteli cikk. De 
a magyar ember hozzászokott m ár ahhoz, 
hogy nem  színig tejföl és jobb, ha a ke­
vésbé kedvező eshetőségre készülünk el, 
legalább nem  érhet bennünket csalódás. Hi­
szen a legkedvezőtlenebb eshetőség is valósá­
gos megváltást jelent erre a  szegény, kiéhez­
tetett országra.

Egész sor válságos esztendő komor sötét­
ségében megjelent az első reménysugár. A 
csapások változatos nemeitől megviselt m a­
gyar közgazdaság végre kap egy kis erőt, 
amely szervezetének pangó életműködését leg­
alább megindítja, vérét felfrissíti fcs újra moz­
gásba hozza. A válságos helyzetnek mindenféle 
mesterséges orvosszere semmiséggé zsugoro­

dik össze, minden gyógyító akció apró és 
fölösleges próbálkozásnak tűnik fel a  termé­
szet hatalm as segítsége mellett. A gazdának 
nem  kell ingyen-vetőmag és adóelengedés, 
az ipar nem szorul majd inségm unkára; adott 
az Isten vetőmagot is eleget, lesz miből ki­
fizetni a porciót, az iparosnak is lesz m un­
kája, mihelyt a gazdának pénze lesz. Egy 
nagy fellélegzés vonul végig az országon 
a  jó  termés hírére és boldog reménykedés 
váltja fel hosszú esztendők tom pa csüggedését.

A boldog reménykedés közben aztán haj­
landó a magyar megfeledkezni minden rossz­
ról. Azon igyekszik, hogy kiverje a fejéből a 
válságos idők keserű gondolatait, megkönnyítse 
lelkét a  vergődés gyötrelmeinek még az em­
lékétől is. Átadja magát a ma örömének, nem 
törődve a tegnap szomorúságával. Holott ta­
lán nem kellene olyan nagyon sietnie a fe­
lejtéssel, a holnap érdekében. A múlt tanul­
ságait jő lenne bizony értékesiteni a jövőre 
való nézve. Ennek most van az ideje, mikor 
a mesgyéjén vagyunk egy válságos időszak­
nak, amelyhez hasonlóra kevésre emlékeznek 
a ma élő emberek. Most, a reménykedés ide­
jén  óvnunk kell magunkat az elbizakodástól, 
a könnyelműségtől, a renyheségtől. Azokat a 
keserves igazságokat, amelyekre bennünket 
az Ínséges évek megtanítottak, nem  szabad 
most sutba dobnunk, hogy majd a legköze­
lebbi Ínséges esztendőben megint előszedjük 
őket és megint ne tudjuk hasznukat venni.

A válság idején közhelyekké nyűttünk 
egy csomó igazságot, bizony könnyen meg­
lehet, hogy rájuk unva tnost lomtárba tesz- 
szük valamennyit. Pedig éppen most lehet 
hasznukat venni, most lehet kipróbálni őket, 
hogy igazságok-e csakugyan? Talán vala­
mennyi között legjobban elnyűtt igazság, — 
de nyilván a legigazabb is —  hogy gazda­
sági életünk egyoldalúságából ki kell egyszer 
bontakoznunk mindenáron, ha nem  akarjuk,

hogy még egy olyan válság, mint az, amely 
most van elmulóban, végképp a földre sújt­
son bennünket. Szörnyűség volt az, hogy 
mennyire megakadt nálunk minden, mikor 
egy-két esztendő rossz termése pénztelenné 
tette az ország földmivelő népességét. Való, 
hogy az utóbbi esztendők nehéz válságai 
nemcsak ebben gyökereztek, hiszen a válság 
nem szorítkozott Magyarországra, sőt nem is 
itt keletkezett. Nemzetközi katasztrófa hatását 
érezte meg a mi gyenge gazdasági életünk is, 
de hogy ennyire megérezte, az is éppen 
annak a szomorú bizonyítéka, hogy meny­
nyire függünk a külföldtől, mi, szegény nyers­
termelő ország, mennyire ingatag alapokon épült 
a mi egész gazdasági organizmusunk, hogy eny- 
nyire érzékeny minden átvonuló betegség irá­
nyában és ennyire nehezen tud felocsúdni 
még akkor is, mikor köröskörül már lábba- 
doznak, uj erőre ébrednek a keményebb or­
ganizmusok. Ennek a mi kétségbeejtő puha­
ságunknak, ennek a mi végtelenül csekély 
ellentálló és regeneráló képességünknek az 
okáról nagyon sokat beszéltünk a válság nap­
jaiban. Tenni is próbáltunk egyet-mást, de 
nem m ent sehogysem. Hogy is m ent volna, 
mikor m ár nyakunkon volt a betegség? A 
beteg embernek hiába mondod, hogy azért 
romlott le ennyire, mert nem  jól táplálkozott, 
gyenge, nem  bir ellentállni a beteg-ég csirái­
nak. A beteg úgy sem tud enni, nem  is sza­
bad neki, az erős táplálék még jobban tönkre­
tenné. Hiába tapogatod a karját, hogy milyen 
petyhüdt, milyen izomszegény; aki lázban 
fekszik, nem gondolhat a testgyakorlafra. Mi­
haszna sopánkodtunk az Ínséges időben, hogy 
teremtsünk ipart, fejleszszük, erősítsük a ke­
reskedelmünket, amazt, hogy gyarapítsa a 
gazdaságunk izomrendszerét, keményítse a 
csontszervezetét, emezt, hogy gyógyítsa és 
szabályozza a  vérkeringését. Hogyan pró­
bálkozzunk uj iparral, mikor a meglevő

T Á R C A

V ersek .
Irta : E rdős Jtenée,

Dalaim.
Ti édos, forró szerelmi dalok, 
Lángoló lelkem tűzvirágai,
Mi lösz bolölotek, ha moghalok?

Jöttök velőm és elpihentek-o 
Csendeson, lágyan a szívem fölötti 
S nőm fagyaszt mog a földnek hidege f

Vagy itt maradtok s zengitek tovább 
Égy ifjú élet tenger vágyait?
Egy ifjú élet rövid mámorát?

Ti édes, forró szorelmi dalok,
Lángoló lelkem tűzvirágai,
Mi lesz belőletek, ha meghalok?

Sapphó éneke.
J,Hagyd a gyönyörnek porcét tovaszállni 
És ne sirasd meg epekedő szivvel. 
Könnyű a szárnya, akár a madárnak. 
Hagyd tovaszállni I

Nincs ok a búra. Mámoros örömnok 
Hogyha elillan rózsaszínű árnya:
Újul a vágyad s újra visszahozza 
Mind, ami eltűnt.

Csókot a esókra, egyre tüzesebbet,
Hogy belosápad égő piros ajkad.
És öleléstől karod lehanyatlik 
Gyermoki módra.

Ám a mulasztott üdvösségnek percét 
Könnyre fakadva sirassad örökké.
Bármi rövid volt, akármi csalóka,
Azt ne feledd ell

Mórt soha álom és soha valóság 
Vissza nem adja, amit teneked szánt 
Isteni végzet — s amit botorúl te 
Visszavetettél.

Egy kicsi bimbó — ha kosarad színig 
Telve virággal — tetejében megfér.
Bűn ha közönynyol kerüli el újjad 
S ott hagyod ágán" . . .

Ekképpen oktat Lesbiusom engem.
S én, a tanítvány, mutatva, hogy értem: 
Még mielőtt szól, ajkára tapadva 
Csókolom egyre . . .

Levél.

No aggódj értem, édes jó anyám! 
Amiket Írok: hazugok a vorsok.
Békén hagynak a gyötrő szenvedelmek. 
Álmoktól fényes minden éjszakám.

Nőm is igaz, hogy szorolmos vagyok. 
Lesbiusomnak se hire, se hamva.

Költött a neve, költött az alakja.
Hogy félts tőle, anyám, nincs arra ok.

Egyszóval semmi — gyöngy az életem.
A szemem fényes, viruló az arcom.
Az emberekre dehogy is haragszom I

Igen, a befőtt eprot szeretem.
Édes, piros, habár csak egy szemernyi — 
Tudod, anyám: csók — do meg lehet enni. . .

Jan ika  s írásó i.
— A Budapesti Napló e r e d e t i  t á r c á j a ,  — 

Irta: Goda Géxa.
Abban a temotőben, molyben Kovács Janikát 

olföldolték, már sok kis parasztfiu volt eltemetve. 
Az öreg parasztok külön helyen feküdtek és kü­
lön helyen a gyermekek is, mert a tomotőben sem 
illik, hogy a gyermekek egy jusson legyenek a 
felnőttekkel. Do azért a gyermekek sírja körül is 
magasra nőtt a szép selymes fü s köröskörül nagy, 
sérgaszemü pimpimpúré virított. Akácfák is vol­
tak bonne s kövérlovolü örökzöld borult a 
Krisztus keresztjére, amoly ott állt a tomető ka­
pujában. A föld pedig jó, kövér magyar föld volt 
s jól csúszott benne az ásó, mikor a Jauika lágy 
fekvőhelyét ásták beléje.

A sirásó paraszt térdig állt már a gödörben, 
mikor hirtelen abbahagyta a munkáját. Rátámasz­
kodott az ásója nyelére, nagy füstöt fújt a pipá­
jából, köpött egyet s így szólt:

— Ejnye, do kutya jó föld!
A felesége, aki segített mogvotni a  Janika

Lapunk mai száma húsz oldal.
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sem  tu d  m egélni, m ert n incs pénze  a  gaz­
d á n ak ?  Hogyan fejieszszük a  kereskedelm et, 
m ikor szegény so rvadásban  v an , m ert koldus 
a  vevője?  Félszeg eredm énynyel já r t  m inden 
kísérlet, üres sopán k o d ás m arad t az egész 
nagy, keserves igazság.

És igy voltunk a  többi igazsággal íb. 
Nem  tudtuk h aszn u k at venni. Most m eg attól 
félünk, hogy m ajd  n em  akarjuk. Attól félünk, 
hogy a m egunt közhelyeket felrúgjuk a  so­
vány esztendők többi em lékével együtt és 
gondtalan  vidám sággal élünk a  jelennek . 
Ezt szeretnők elkerülni. Azt szeretnők, h a  
m ost, m ikor a  betegnek testé t is, lelkét is 
helyreállítja  egy csodatevő elem entáris orvos­
ság, kezd jen  uj, rendszeresen  racionális éle­
tet, am ely a betegségekre való predispoziciő- 
já t  csökkentse, h a  pedig uj betegséget még 
sem  tu d n a  elkerülni, ellentállóbbá tegye a  baj 
rom bolásával szem ben. Azt szeretnők, ha  
m ost, m ikor „m inden kereszt dup lán  f ize t',  
h aszn át vennők an n ak  a  keresztnek is, am e­
lyet a  jótevő Gondviselés m ost eltávoztatott 
tőlünk. Hadd fizessen ez is, h a  m ár ránk  
m érte az Isten  . . .

BELFÖLD
Az autonóm vámtarifa. 3^-sből telegTafál'ák 

nekünk: A N. W. T. közli, hogy az autonóm vám­
tarifa harmadik olvasása, amely ez idő szerint a 
szakelőadókat foglalkoztatja, alig különbözik a má­
sodik olvasás folyamán követett eljárástól és hogy 
fontos vámtételek tekintetében, amelyek azelőtt is 
nehézségeket okoztak, most sem sikerült megegyezést 
létrehozni. A nézetkülönbségeknek a főbb pontokban 
ma is az az oka, mint volt ezelőtt. Magyar részről 
ragaszkodnak az osztrák ipar számára nólkülözhehetet- 
len nyers anyagok vámjához, jóllehet Ausztria még be- 
láthatatlanideigkényteien leszazokatkülíöldről behozni. 
Egyidejűleg magyar részről mereven követelnek bizo­
nyos iparvám-megszüntetést, amelyet Ausztria nem 
nélkülözhet A dolgok jelenlegi állása szerint nagyon 
valószínű, hogy a szakelőadók a harmadik olvasás 
után sem lesznek abban a helyzetben hogy kormá­
nyaiknak véglegesen megállapított vámtarifát terjesz- 
szenek elő, sőt elienkezőleg. lényeges eltérések lóg­
nak íennmaradni, amelyeknek elhárítása újabb közös 
miniszteri tanácskozásoknak lesz lel adata.

A közigazgatás egyszerticitíBe. A belügymi­
nisztérium kodifikáló osztályában a nyáron is szaka­
datlanul folynak a közigazgatási eljárás egyszerűsíté­
séről szóló 1901: XX., valamint a vármegyék pénz­

ágyát, szorgosan ásott tovább. Föl sem nézett a 
földről e csak úgy mondta nevetve:

— Nem bánná kend, ha volna belőle vagy 
kétekkora ?

— Ebből-e ? — folytatta az ember s fölemelt 
egy marék földet. No iszen csak volna belőle két­
ekkora . . .  Majd meglátnád.

— Mit csinálna véle, ha voiua?
— Mit ? Hát mit csinálnék ? Csak nem vet­

nék bele cigánygyereket, ámbár talán még az is 
megteremne bonne.

Az asszony a kendőjét igazgatta, aztán meg- 
köpdöste a tenyerét e újra ásott Azt gondolta, 
hogy úgy sem lesz nekik ekkora földjük soha, 
minek is beszélne róla. Csak a kezével intett s 
annyit mondott:

— Amúgy is vethet kend belé gyereket, ha 
nem is a kendé.

— Mi? A gyerek?
— Nem. A föld.
Hirtelen elhallgattak s az asszony lesütötte 

a  szemét, Az omber pedig végignézett a temető tel­
kén, mely most tele volt napsugárral, akácok illa­
tával s a félig megásott sírból kiáradó töidszaggal.

A fejét csóválta s igy szólt:
— Ő r  ebbe embert temetni.
Valami olyant gondolt, hogy a temető való­

ságos szántóföld. Ezt is föl kell ásni, mielőtt 
belevetnek valamit, csak az a különbség, hogy a 
többi földbe hol búzát, hol zabot, hol meg rep­
cét tesznek le, ebbe meg parasztot Hangosan 
mondta aztán:

— Mert ha az embert egyszer már leteszik 
a földbe, abból ki nem kel többé semmi. Soha 
nem terem belőle semmi. Kár is elvenni a földet

tári és számvevőségi teendőinek ellátásáról szóló
1902: III. törvénycikk végrehajtási munkálatai. A 
junius hóban tartott közigazgatási szaktanácskozmá- 
nyokon letárgyalt ügyviteli szabályrendelet-tervezetek 
meglelelŐ átdolgozásán kívül immár elkészültek az 
egységes kézbesítési utasításnak, továbbá a vármegyei, 
törvényhatósági és r. t  városi, valamint a községi 
gyámpónztári pénzkezelésre és számvitelre vonatkozó 
részletes szabályzatoknak előadói tervezetei. Ezeket, 
úgyszintén a még hátralevő, de már szintén kidolgo­
zás alatt álló végrehajtási rendeleteket a belügyminisz­
ter az ez év őszén egybehívandó újabb szaktanács- 
kozmányok bírálata alá fogja bocsátani.

A  H ad ik -huszárok  jub ileum a.
B u d a p e st , ju liu s 23.

A hősi dicsőség kétszázesztendős múltját ünne­
pelte ma katonás méltósággal Aradon a Hadik-huszá­
rok derék ezrede. A Hadik-huszárok 3. számú ezredo 
dicső haditettekkel irta be nevét a históriába. Na­
póleon seregével mérkőzött ez az ezred és Mebr- 
winden, Aspern, Egmül és Wagram csatatere látta a 
daliás magyar fiuk vitézségét. A hármas huszárok mai 
ünnepén a magyarság büszkén emlékezik az ezred 
dicső múltjára, amely a jövendő reménységét s a 
nemzet bizodalmát ébren tartja.

Az ezred fönnállásának kétszázadik évfordulója 
alkalmából rendezett ünnepség ma délelőtt nyolc óra­
kor kezdődött tábori misével, melyet a kaszárnya 
előtt levő szabad térségen mondott Csák Cirjék mino­
rita rendiőnök fényes asszisztenciával. A misén nagy 
és előkelő közönség volt jelen. Ott voltak a többi 
között Schwitzer Lajos táborszernagy, temesvári 
hadtestparancsnok, Gaudernak és Hübner altábor- 
nagvok, Kaffka Ignác, Suráayi Ferenc, Húgét : Ernő, 
Lehmann Vince vezérőrnagyok és számos más elő­
kelő r.'Uigu főtiszt és törzstiszt. Az ezred tarta­
lékosai között ott voltak az ünnepen gróf Bissingen 
Ernő alezredes, gróf Toidalaghy Tibor őrnagy, gróf 
Esterházy János és gróf Pálffy Sándor kapitányok, 
gróí Wenckheim Ferenc és gróf Pálffy László lőhad- 
gyok. A megyei és városi hatóságok részéről meg­
jelentek Urbán lőispán, Institorisz Kálmán polgár- 
mester, a megyei képviselők közül Hámory László, 
továbbá Dellimanich Lajos torontáli alispán és Bogdán 
Zsivkó uag.ykikindai polgármester.

A kápolna, ahol a misét mondották és a kör 
nyéke teljesen egyformán volt magyar és osztrák 
zászlókkal és oimerekkel földiszitve. A mise után 
Lázár Frigyes ezredes beszédet intézett a legénység­
hez előbb német nyelven, azután rögtön ugyanazt 
magyar nyelven mondotta el, nem várva be, hogy a  
katonák Hochot kiáltsanak.

Vitéz huszárok, mondotta, Isten szabad ege 
alatt egyesült ma ozredünk egy ritka és magasztos 
ünnepségre: ezredüuk kétszáz esztendős ünnepére. 
Megindult szívvel és lélekkel borulunk le a minden­
ható Isten fenséges oltára elé, hogy hálát mondjunk

— Valahova csak el kell temetni a holt 
embert.

—  A z igaz.
A paraszt gondolkodott egy kissé, de mire 

az ásóját másodszor taszította a földbe, már ki­
találta a helyes választ

— Hát tennék máshová. Temessék olyan 
földbe, amelyben már semmi som terem. Minők 
pazalják a jó termőföldet, mikor amúgy is olyan 
kevés van már a világon. Neked már nem is 
jutott, ugy-e? Nekem se.

A paraszt félrehúzta a száját, vigyorgott s 
a csizmájával haragosan rúgott meg egy rögöt.

Az asszony csöndesen mondta:
— Hát nem juthat mindönkinek.
— Már miért no juthatna?
— Azt már én nem is kutatom. Csakhogy 

az úgy van elrendezve, hogy nem ju that
A  paraszt dühbe jö tt
— A jó földöt odaadják a holt embernek. 

Apró gyermekeket temetnek belő. Hát kell a 
holt parasztembernek a föld? Kell? Addig kéne 
neki, amig él. De addig nem adják neki. Akkor 
adják már, mikor kiszáll belőle a lélek.

— Már meg ettől a kis gyerektől is irigyli 
kend?

—  Ettől?
— Az.
A paraszt mogint elhallgatott, fölkapta az 

ásót s csöndesen taszította bele a tőidbe, amely­
ből most friss nedvek szivárogtak ki, mintha az 
ásó-vágás nyomán a töld vére buggyanna elő. A 
paraszt a  feketo földet bámulta, de csak a szo- 
mévol nézte. Gondolatában hirtolon megjelent 
előtte a gyermek szökő fejő, kék szomo, kis pu­

az Urnák, ki erős karjával évszázadokon át tartotta
lanri és védte a uii ezrediiuket s elődeink súlyos kard­
iát számtalan esetben segítette fényes diadalra a leg­
magasabb trón és a haza érdekében. 1702-ben a 
spanyol örökösödési háború alatt alapította meg az 
ezredet L Lipót osászár és király legfelsőbb megha­
gyása folytán ghimesi Porgáoh gróf s még ngyauoz 
év júliusában első Ízben ellenség elé is vezették. Az 
ezredes azután röviden ismertette as ezred történetét 
és elmondotta, hogy az ezred négyszázötven osatá- 
bán, ütközetben és ostromban vett részt. Beszédét 
végül i g y  fejezte b e : Tireátok pedig fiatal huszárok, 
mint a mostani nemzedék képviselőire, tele bizalom­
mal és biztató reménynyel tekint az egész nép, mert 
bennetek látja megtestesítve a légy veres haderőt, 
amely hivatva van, ha kell, a trónt cs a hazát mm- 
denléle ellenség ellen megvédelmezni. Es hogy ez 
értelemben és e célból ő lelsége osászáronk és 
apostoli királyunknak teljes erőnket szenteljük arra 
a mindenható Isten oltára előtt esküszünk. Vitéz 
hnszárok, rajongásig szeretett császárunk es királyunk 
egészségére mondjatok velem lelkes háromszoros 
éljent. Éljen, éljen, éljeni

Lelkesen visszhangzott az eljenzes, amikor löl- 
bangzottak a Gotterhalto első akkordjai, de végig 
nem° játszották el az osztrák himnuszt. Az ezredesnek 
lolkesedéssot és tűzzel elmondott beszéde után nagy 
lovas iöivonulás, majd diszgyakoriat volt, amely után 
Schwitzer táborszernagy meleg elismeréssel nyilat­
kozott az ezred magatartásáról. . . .

A gyakorlat után az ezred tisztitkara és a von- 
dógok a lovas-iskolában gyűltek össze villásreggeiire; 
a hölgyek Lázár Frigyesné, az ezredparancsnok nőjé­
nek vendégei voltak. Á lovasiskola szintén egyformán 
volt magyar és osztrák zászlókkal és oimerekkel föl— 
diszitvo. Kaffka vezérőrnagy, az ezred volt peronos- 
noka maga köré gyűjtötte az ezred tisztikarát és lel­
kes magyar beszédet intézett hozzájuk. Beszéde után 
a zenekar a Hiwwiusrt és Eáádczi-indnlót játszotta , a 
jelenvolt polgárok és a tisztek lelkes éljenzése között.

Az ezredparancsnok tegnap a következő napi­
parancsot adta ki:

Huszároki A mai nappal átlép ezredünk fönn­
állásának harmadik évszázadába. E nap reánk. Hadik- 
huszárokra nagy történelmi nap.. Ezredüuk dicsősé­
ges történőié mindnyájunk előtt ismeretes. Ezredünk 
történetének áttekintése örömmel tölti el a huszár 
szívét. Büszkévé teszi elődeinkre é s . boldoggá az a 
tudat, hogy ebben az ezredben császárunkat és kirá­
lyunkat szolgálhatjuk. A Hadik-huszárok szép múltja 
egyszersmind kötelesség minden egyesre, aki ezre- 
dünkben szolgál, hogy erejét és tehetségét fölhasz­
nálja hogy magát vitéz o.ődeihez méltóvá tegye s 
ezzel biztosítékot nyújtson, hogy arra az. esetre, ha 
ő felsége a legíe'sőbb hadar minket ismét tevé­
kenységre szólít ellenségeink elé, ezredünk koszo­
rús régi hírnevét uj babérokkal gyarapitsuk. Vitéz­
ségét dicső lőttéi hirdetik: a Eeerwinden, Eggmühl, 
Aspern, Wagram. Custozza stb. mellett vívott csaták 
megannyi bizonyítékai ezredünk hősi bátorságának 
és vitézségének. Ezek a csaták ma is büszkeséggel 
töltik el keblünket. A trón és a haza iránt öröklött 
szeretőiből mentették vitéz elődeink lelkesedésüket, 
csakis e teuséges érzelmekből fakadhat az a lelki 
bátorság és erő, amely képessé tesz bennünket, hogy 
a győzelem hevétől áthatott eszmékkel császárunkéit 
és királyunkért bátran a halálba menjünk. így 
akarjuk ezt a jövőben is fönntartani és csodálattal 
hódolunk ezredünk tényes történetének. Huszárok 1 
A mai ünnepünk sarkköve a hármas-huszárok törté-

fók arca s erős, gömbölyű karja. Még az is eszébe 
jutott, amint a gyerek végigment a falun a csi­
kókkal s nagyokat pattogtatott az ostorral. Na­
gyon sajnálta most őzt a gyormoket s érezte, 
hogy az emborsógénok tartozik valamivel. Mog 
is mondta.

— Olyan kis helyes volt . . . Dehogy irigy­
lem tőle. Ettől nem irigylem.

Nagy igyekezettel ásott most már, mintha 
minden törekvéso az lett volna, hogy nagyon jó,

fiúba ágyat vossen a gyormeknok. Ha kukacot 
átott. lehajolt értő, fölemelte s messzire kihají­

totta a sírból, a gyökerűt a kezével tépte ki a 
gödör oldalából s a csizmájával taposta laposra a 
lohulió rögöt. Minden gyűlölőt elszállt a leikéből, 
elfolodte a föld-éhségét s szinte jámbor lélek köl­
tözött belé, mikor sóhajtva mondta:

— Kár az ilyen kis em berkéért. . .
— Hétéves volt mindössze — mondta az

asszony is megillotődvo s csöndesen totto lo az 
ásót maga elé. Loült a földhányásra, a szoknyája 
alá húzta a lábát, kezét az ölébo tette s a füvet 
nézegette. Az akácfára madarak repültek, fütyül­
tek egyot, aztán megint fölrepültok. Az ág hitnbá- 
lódzott, az asszony utánuk nézett a levegőbo. Osz- 
szehuzta a szemét s nagy, fáradt kezével előre 
tolta a fejkendőjét. Negyvenéves asszony volt, de 
többnek látszott a negyvenesnél. Soha sem 
volt gyormoko s most nagy szomorúság fogta cl, 
mikor belepillantott a sirgödűrbo. Olyan üresnek 
tartotta a maga életét is, mint ezt a nyitott sírt, 
s múltja éppen olyan üresen bámészkodott rá, 
mint oz a fekete üreg, melybe most embort ké­
szülnek vetni, de amely soha sem fog kikelni s 
amelyből már ttom lehet sommi. Sokszor érezío

E e r c zeg F e r en c m u n k ái 
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mindenható Istent, hogy minket, akik ez ősi ezredet 
szolgáljuk, oltalmiba vegyen, amint a régi időkben 
elődeinket is védte és oltalmazta. 0  felsége, a lovagias 
császár és király, aki szintén a hadsereg soraioan 
Állott az ellenség előtt elismerte a hadsereg vitézsé­
gét. Ez az általános elismerés késztet bennünket be­
bizonyítani a Hadik-huszárok jövőbeli diosőséges tö­
rekvéseit. E diosőséges jövő reményében kiáltsunk 
háromszoros éljent legkegyelmesebb lolsőgos császá­
runk és királyunk jóvoltáért. Lázár, ezredes.

Lázár Kigyes ezredes a jubileum alkalmából 
gróf Paar Ede lőhadsegéd utján hódoló és üdvözlő 
táviratot küldött a királyhoz. A távirat igy hangzik:

Gróf Paar Ede ő nagyméltősága, lovassági tá­
bornok és ő felsége a király és császár íőhadsegédő- 
nek, lechl.

A császári és királyi 3-ik Hadik-boszárezred 
holnap ünnepli fennállásának kétszázóves jubileumát. 
Visszatekintve a kétszáz éves diosőséges múltra, az 
ezred ő felsége előtt hódolatát ős törhetetlen hűségét 
nyilvánítja azzal a fogadalommal egyetemben., hogy a 
lorréu szeretett legfelső Hadúrért becsülettel él és 
hal. Kérem nagyméllőságodat hogy ezen ’ogalázato- 
sabb hódolatot ő fe'ségének előterjeszteni k e r e s ­
kedjék.

KÜLFÖLD
A  szerb  k irá ly i pár oroszországi útja.

Belgrádfcan a Vuios-kabinet formális lemondásá- 
nál jőval nagyobb érdeklődést kelt az a körül­
mény, hogy a királyi pár oroszországi útja végkép­
pen ti ran határozva. Ha az ut ősz előtt nőm 
történik meg, annak csak az az oka, hogy a cárné 
áldott állapotban van és jelenleg nem fogadhat 
vendégoket. Mihelyt lebetegedett, ami augusztusra 
várható, a cári pár a Krim-télszigetre megy. így 
tehát valószínű, hogy a cári pár Livádiában 
októbor első felében látja majd vondégül a szerb 
királyi párt.

Uralkodók találkozása. A római Patria szerint 
Viktor Emánuel király Prinetti külügyminiszterrel 
augusztus havának első harmadában érkezik Berlinbe 
Vilmos császár látogatására és öt napig marad Né­
metországban. Egy másik római jelentés azt mondja, 
hogy Viktor Emánuel király a berlini látogatás után 
ebben az évben már nem utazik külföldre, ellenben 
még ezen az őszön fogadja a cár látogatását. A  eár 
után valószínűleg a szert királyi pár éslerdinánd feje- 
áeleni is ellátogatnak Bómába. Ezek a látogatások újabb 
bizonyítékai annak, hogy Olasz- és Oroszország a 
Balkán-kérdésben egyiorma eljárást követnek.

A királylátogatások intézője elsősorban maga 
Viktor Emánuel király, továbbá Prinetti mellett Nikita 
montenegrói fejedelem, aki nemrég nyíltan kijelen­
tette, hogy az olasz király oroszországi útját ö készí­
tette elő.

A Daily Express pétervári hiteles forrásból ka­
pott értesüiéso szerint Edvárd király szeptember közepe 
táján Pétervárra utazik. Alexandra kicáP né is a koroná- I

már, miko- a sírok közt járt, hogy hiába élt a 
világon, do nem akarta elismerni, hogy ezek az 
asszonyok, akik körőskőrül holtan feküsznek,töb­
bet értek volna, mint ő, mert gyermekeket szül­
tek a világra s mert a falu az ö ivadékaiktól né­
pes. De most, hogy ennek a  kis gyermeknek ásta 
meg a sírját, el kellett ismernie önmaga előtt, 
hogy milyen értéktelen, mert most kétszeresen 
érezte meddőségét,

— Mikor beesteledik, a nap is lemegy az 
égről, mint az asszonyok, mikor meghalnak — 
gondolta. De azért meleg van, mert a nap itt­
hagyja a melegét, mint a holt asszony a gyere­
ket. Olyan vagyok, mint a temető földje. Nem 
kol ki bolőlem semmi.

A löldot turkálta a kezével, fölemelt belőle 
cgv marókkal, latolgatta, aztán haragosan dobta 
bele a gödörbe s érezte, hogy lelkében mint nő 
a haragos irigység. ,  . , . . . . . .

A paraszt most fojezto bo a munkáját s a 
kötelet dobta csak a sir mellé, hogy kéznél le­
gyen. Aztán osöndosou pipált, a fákat nézte, oly­
kor köhintett ogyet s várt. Most már nem gondolt 
sem a földre, sem a halott gyermekre, egészen 
elfoglalta a temetés gondja. Fölállt a földhányás 
tetejére, ernyőt formált a tenyeréből s úgy nézett 
el a licium-sövényig, mely mögül most lépések 
hallatszottak. Sokan mezítláb jöttek s bamupiros 
lábuk csillogott a meleg fövényen.

— Jönnek . . .  mondta csöndesen s leszállt 
a földhányásról.

Az asszony meg som mozdult. A sírba bá­
rjait, s fejét a tonyerébe hajtotta. A fogat közt 
fűszálat tartott, azt hnrapdálta s irigyen gondolt
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zás ntán azonnal Kopenhágába megy, ahol találkozni 
lóg nővérével, az anyaoárnéval és ott fogja bevárni 
Edvárd királyt A  király Kopenhágából hajón fog 
utazni Pétervárra a királyné és az anyaoárné kísére­
tében és útjában angol és orosz kadikajók fogják kisérni. 
Visszatérőben az angol királyi pár meg fogja látogatni 
a német császárt.

Berlinből iáviratozzák: Itt a leghatározottabban 
megcáfolják azt a már eleve is lenntarlással fogadott 
hirt, hogy Vilmos osászár legközelebb meg fogja láto­
gatni az angol királyt A császár augusztus 4-én 
Bénáiban találkozni fog Miklós cárral.

A  had sereg  a  nagyn ém etek  ellen. Óráé­
ból jelentik, hogy ott a hadtestparancsnok megtil­
totta a tiszteknek a gráci dalos-ünnepen való részvé­
telt, egyúttal mogtngadta a rondező-bizottság ama 
kérését, hogy a három stájer-ezred zenekara köz- 
remüködhessék az ünnepen. A hadtestparanosnok 
ugyanis őzt az engedőimet ahhoz a föltételhez 
fűzte, hogy az ünnepi alkalomból ne tűzzenek ki 
fekete-piros-arany szinü zászlókat és tartózkodjanak 
a nagynémet tüntetésektől. A rendezők ezt nem 
ígérhették meg, minek kövotkezménye a hadtest­
parancsnok tilalma volt. Clary grót helytartó sze­
mélyesen közbejárt ez ügyben a hadügyminisz­
ternél, do ez még külön is jóváhagyta a tilalmat. 
A polgárság körében a katonai hatóságok maga­
tartása nagy kedvetlenséget keltett. Viszont poli­
tikai tekintetből foltót.lenül szükséges volt a nagy- 
némot urakat ily kézzelfoghatóan bojkottálni.

Ind'skróoió vagy felttltetés. Berlini politikai 
körökben mostanában sokat beszélnek egy esetről, 
mely a német vámtarifa-bizottság egyik Jegntíbbi ülé­
sén történt. Gróf Eanilz, az ismert agrárius képviselő 
kijcienletlo, hogy az osztrák vámtarifa-javaslat birtoká­
ban van. Goilein képvjsolő megkérto, hogy mutassa 
meg a javaslatot a bizottságnak, de Iéanitz megtagadta 
e kérését, arra hivatkozva, hogy diskréciót fogadott 
Posadowsky államtitkár erre kijc'entette, hogy a sző- 
banforgó javaslatolt ő sem ismeri. Bécsi politikai 
körökben teljesen lehetetlennek tartják, hogy Eanitz a 
vámtarifa osztrák kormányjavaslatának birtokában le­
gyen. Ily javas’at csak egy van, amelyről az osztrák 
referensek most tárgyalnak a magyar előadókkal. 
Nem lehetetlen azonban, hogy Eanitz egy osztrák 
gazdasági testület vagy egyesület javaslatát gondolta, 
nem pedig a kormányét

Vozxedelem  Délliftlkában. Röviden említettük 
már, hogy Angliának konfliktusa támadt Délafrikában 
a hatalmas bnzulo-törzszsel. Erre vonatkozólag most 
a következőket írják Londonból: A konfliktusnak 
oka az, hogy az angol kormány felségsértéssel vá­
dolja a bazuto-főnökök egyikét, Joel Maloppoi. A 16- 
törzsíőnök: Levothodi aligha lógja kiadni a törzs- 
iőuökőt s ezért Anglia máris csapatokat koncentrál 
Bazuto-lüld határa mentén. Ha harcra kerül a dolog, 
két nagy hátránya lesz Angliának. A legharoiasabb

azokra, akik a tometésie jöttök. Föl sem nézett 
rájuk e csak akkor állt föl nehézkes, közömbös 
mozdulattal, mikor már a közelében voltak. Ilosz- 
szu, csontos karjait lébálta, mikor Janika koporsó­
ját leeresztették a sírba s a világért nem dobott 
volna utána egy hantot. Az asszonyokat, akik 
most körbeállták s belepillantottak a gödörbe, 
irigykedve nézte, de azok el voltak foglalva a 
bánatukkal s valamennyi úgy érezte, mintha a 
testéből hasítottak volna le egy darabot s azt 
temotnék most a főidbe. A Janika anyja a kon- 
dőjét hurapdálta s búgó sirás közben egyro 
mondta:

— Kis csibém . . . Kicsinyem . . .
A Jani atyja a kalapjával babrált, nem sirt 

hangosan s csak az orrán csurgóit végig egy 
könnycsepp. Az apró, mozitlábas parasztgyerme­
kek pedig kíváncsian tolakodtak a sirgödör szé­
léhez, lehajoltak, belekukucskáltak a mélységbo, 
miközben suttogó hangok hallatszottak.

Mikor a Janikát elföldoltók s a feje fölé 
odatették a fejtát, mindenki nagyon meg volt in­
dulva. Nagy csönd volt s a parasztok lehajtották 
a főjüket, úgy mentek ki csöndesen a temetőből. 
Megint hallatszott a sok mezítelen láb tipogéso a 
fövényen, mintha juhnyáj lépéso lett volna. A 
sirásó felesége utánuk nézett. Már csak az asz- 
szonyok foliér zsebkendője látszott, melyet a 
kézbon vittek. Aztán mind eltűntök a szem o'ől. 
S most megint ott állt a sir előtt, nézte a fej­
fát s szintű örömet érzett, hogy kívüle még 
van valami a világon, ami nyom nélkül elenyé­
szik s ami után nem marad semmi.

és szellemileg legjobban kifejlett kaffertőrzsekkel gyű­
lik meg a baja, melyek nemcsak Baznto-löldön, 
hanem Dél-Alrika nagy síkságán is el vannak ter­
jedve. Hogy mire képesek ezek a harotéren, azt 
megmutatták 1851-ben, 1858-ban, 1865- és 1867- 
bon, mikor a Szabad Államokkal voltak háború­
ban. Csak az utolsó évben sikerült a hoeroknak óriási 
áldozatok és veszteségek árán csendet teremteni, de 
azért a Bazutó-iöld megtartotta függetlenségét A 
hegyes Bazutő-löld épp oly nehézségeket lóg tá­
masztani az angoloknak most, mint a hoeroknak 60  
év előtt De ezenkívül még tekintetbe kell venni, 
hogy Anglia katonai presztizso sokat szenvedett 
a mostani boer háborúban. A kafferek nagyon jól 
tudják, hogy csak az angolok tnlhatalma vetett 
véget a háborúnak, A Bazntő-föld, mely Keletre 
fekszik Oranjetől, Dél-Afrika leghegyesebb és 
leglestőibb része, vannak 10—12 ezer láb magas 
hegyosucsai. Körülbelől 300.000 lélek lakja, köztük 
600 fehér. Ezek is csak a törzsfőnök engedelmével 
telepedhettek le. A bazntók 70 ezer kitűnő lovast 
állíthatnak csatasorba. Tekintetbe kell azonban még 
venni a jobannesbnrgi bányáknál alkalmazott benn­
szülött munkások közötti forrongást Ki tudja azt 
megmondani ma, hogy a bazutók harca az angolok­
kal mily hatást lóg gyakorolni a kafferek millióira 
egész Dél-Afrikában? Mit csinálnak majd a zuluk és 
szvázik ? Ismeretes, hogy e két törzs iónokéi az angol- 
boer háború elején lelajáplották Ersiger elnöknek a 
segítséget, amit ó azonban nem fogadott eh

A  fra n c ia o rs z á g i k u ltú rh a rc .
B udapest, julius 26.

A francia klerikális tábor elkeseredett had­
járata most már nem annyira a Combes-kormány, 
mint inkább a köztársaság elnöke, Loubet ellen irá~ 
nyúl. Hallatlan sértegetésésokkel halmozzák el őt 
a nacionalista lapok s a párisi arisztokrata asz- 
szonyok, akik most átvették a nagy forradalom­
ból emlékezetes halkofák szerepét. Valóságos 
háború készül az elnök ellen, miután az izgatók 
belátták, hogy Combest le nem gyűrik. A kor­
mány rendületlen nyugalommal folytatja a tör­
vény végrehajtását.

(Az iskolák bezárása.)
Parisban, mint az éjszakai táviratok jelentik, a 

zárdaiskoiák bezárása eddig incidens nélkül történt 
meg a SUMaur-utcai kivételével, ahol az apácákat vagy 
50 ember valósággal lógva tartja. Ezeknek élén Girard 
áll, aki annak idején Guerin társa volt a Chabrol- 
erődben. Bár az apácák a lőnökő által adott utasítás 
szerint az anyazárdába akartak visszatérni, ebben 
mogakadályozták őket. Tekintettel ezekre a tényekre 
és hogy minden erőszak elkerülhető legyen, a rend­
őrség elhatározta, hogy a bezárási rendelet végrehajtását 
egyelőre elhalasztja. A miniszterelnök tudatta a rend­
házakkal, hogy őket magukat lógja felelősségre vonni, 
ha betiltott intézményeik a rendőrséggel szemben 
etlentállást fejtenek ki. A Saine-deperiementban lévő 
26 intézet közül a kormány 25-öt bezáratott. A Rone- 
kerületben több szenátor és képviselő tiltakozó hir­
detményt tett közzé a kormány rendelete ellen, egy 
helyiségből az apácák mindaddig nem távoztak, mig 
a rondőrség ki nem utasította őket. Egy lelkészt letar­
tóztattak.

A ma estére a Cirque St. Paulba egybehitt na­
cionalista tiltakozó-gyűlést, amelyben Coppée, Lemaitre 
és mások beszéltek volna, nem tartották meg. A fran­
cia hazafias liga ma este a rue d’Athénében egy te­
remben tüntetést rendezett Jules Lemaitre elnöklésé­
vel. Szocialista ellentüntetéseket is jelentettek be a 
Placo de la Trinitőn, a Piacé de Cliohyn és a  Plaoe 
de l’Operan. A St. Roch negyedben az anyák holnap 
tüntetést reü feznek a Piacé de la Conoordeon a kon­
gregációkra vonatkozó intézkedések ellen. A szocia­
listák holnapra szintén terveznek ellentüntotést a  Piacé 
de la Concordeon.

Lyonban a lyoni kongregációkra vonatkozó és 
a minisztertanácsban tegnap aláirt rendeletet ma dél­
előtt minden különösebb incidens nélkül végrehajtot­
ták. Az iskolákat bezárták és a helyiségeket a  szo­
kásos tiltakozás ellenére lepecsételték.

(A ss z o n y o k  a politikában .)
Azok az arisztokrata asszonyok, akik tegnap 

Loubetnénéd kihallgatást kértek s akik aztán az elnöki 
palotát azzal a fenyegetéssel hagyták el, hogy Pdrw
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ztcáit az asszonyok vére fogja elárasztani, a köztársaság 
elnökének feleségéhez a  k övetk ező  nyílt levelet intézték:

Tegnap reggel elmentünk az Elyséebe, hogy 
tiltakozzunk azok ellen az intézkedések ellen, 
amelyeket az anyák szabadsága ellen tettek, mert 
meg vagyunk győződve, hogy nincsen egyetlen 
lrancia asszonv. aki közömbös tudna maradni a 
mé tatlan dolgokkal szemben amelyek ebben a 
pillanatban végbemenuek. ön. asszonyom, ki- 
uta&i Itatott bennünket; ön bizonyára lóit, hogy 
meghallja tőlünk a lölháborodásnak és fájda­
lomnak kitörését, mely a nép lelkét lölizgatja. 
Reméltük, asszonyom, hogv ön. aki gyerme­
keit keresztényi módon nevelteti, pártunkra lóg 
kelni. Nem tudtuk, hogy ön és családja kiváltsá­
got akar élvezni, amely sehogysem egyeztethető 
össze a köztársasági szabadság programmjával. 
Ha ön, miként mi, ezeken a napokon a nép kö­
zött járt-kelt volna, meggyőződött volna, hogy a 
lelkiismeretet nem lehet büntetlenül megsérteni. 
Ha nem is volt módunkban, hogy tiltakozásunkat 
egészen önig eljuttassuk mégis fönntartjuk ma­
gunknak azt a jogot, hogy tiltakozásunkat a nap­
nak minden órájában ismételjük. Mostantól lógva 
minden asszony, a gazdag épp úgy, mint a sze­
gény. velünk egyesülni lóg a kormány ellen való 
lölháborodásnak közös érzésében, harcolni lóg az 
ellen a kormány ellen, amely kezét rá merte 
tenni gyermekeinkre s mindenütt ellenségét lógja 
benne látni.

A Gaufotf számos arisztokrata asszony aláírásá­
val nyilatkozatot közöl, amelyben azt mondják, hogy 
csak udvariasságból mentek az Elyséebe s azután igy 
folytatják: Fölöslegesnek tartottuk, hogy Loubetné\.6\. 
kihallgatást kérjünk, mert az efféle dolog csak ural­
kodóknál szokás. Egyébiránt nálnnk, Párisban az sem 
szokás, hogy asszonyokat a portás szobácskájábán 
megvárakoztassanak. S velünk ez történt.

Az arisztokrata asszonyoknak lüstbement láto­
gatásáról a következőket meséli a hölgytársaság egyik 
tagja :

— Az újságokból értesültünk, hogy Loubet elnök 
és ne,e ma elutaznak Párisból és Rambouilletbe men­
nek. Ennéliogva nem értünk rá arra, hogy előbb 
íormaszerü kérvényt nyújtsunk be az elnökhöz vagy 
nejéhez kihallgatás iránt s igy egyenesen az Elysésbe 
mentünk, ahol megjelenésünk némi izgalmat keltett- 
Sokáig várattak bennünket a portás szobájában. Sok 
ide-odajárás után, amit az udvarból jól láthattunk, 
Dubois tábornokhoz vezettek bennünket, aki rend- 
kivül udvariasan fogadott. Reille asszony arra kérte 
az ezredest, hogy jelentse be ót és a többi hölgye­
ket Zot(öd»^nál. Dubois tábornok láthatólag nagy za­
varral azt válaszolta, hogy nem hiszi, hogy Loubetné 
fogadhatná őket. mert könnyen kitalálhatja a láto­
gatás célját

Reille bárónő erre igy válaszolt:
— Ugyan, hát ha Loubet asszony befolyásolhatat­

lan, amit könnyen értünk, úgy vezessen bennünket 
Loubet úrhoz, akire inkább tartozik az ügy. miut a 
feleségére.

— Az elnök a minisztertanácsban van s szi­
gorúan meg van tiltva, hogy őt ott zavarjuk — felelt 
a tábornok.

. — Ha tehát Loubet urat nem láthatjuk, úgy 
megmaradunk amellett, hogy az elnökné elé jussunk.

A tábornok az elnökné lakosztályába ment s 
ott bejelentette a sürgős kihallgatásra vonatkozó ké­
relmüket. Nemsokára rá a következő kijelentéssel tért
vissza:

— Loubet asszonv legmélyebb sajnálatára nem 
fogadhatja a hölgyeket. Loubet asszonynak nincs joga 
államügyekbe beleavatkozni. Neki kötelessége magát 
mindenféle politikai tüntetéstől távoltartania s szorosan a 
kötelessége határain belül kell maradnia.

— Mégis szerzünk magunknak meghallgatást — szólt 
Deille bárónő. — A keresztény asszonyok majd megmu­
tatják, hogy mire képesek, ha szent jogaikat sértik; 
a legutóbbi tüntetések alkalmával elgázoltatták magu­
kat a Garde republicaine lovaitól és el vannak szánva 
rá, hogy az üldözéseket nem tűrik. A szegény asszo­
nyok, — folytatta Reille bárónő — minden áron 
meg akarják tartani azt a szabadságukat, hogy gyer­
mekeiket keresztényi hitben neveljék. Mondja meg 
Loubet asszonynak, hogy ha azokat a rendszabályokat, 
amelyek ellen tiltakozunk, vissza nem vonják, úgy az 
utcákon nemsokára az asszonyok vére fog folyni.

Dubois tábornok erre nyugodtan igy válaszolt:
— At Jogom adni az önök ultimátumát l
Az előkelő asszonyok erre eltávoztak ElyséebŐl, 

de előzőleg még kijelentették, hogy a keresztény nők 
nevében nyílt levelet fognak közzétenni, amelyben 
hadat üzennek elnyomóiknak.

(L o u b e t  ellen .)
Az összes nacionalista és monarkhista újságok 

mintegy jelszóra állást foglalnak Loubet elnök ellen 
s őt teszik lelelőssó a kormánynak a szerzetesi isko­
lák ellen megkezdett akciójáért. A Gaulois rendkívül 
hevesen támadja az elnököt s azt mondja, hogy már 
. most nem válhatik meg Coro&estól; Loubet eddig csak

nevetséges volt, de most gyűlöli és utálja az egész nemzet; 
semmi sem kényszerilette őt arra, hogy aláírja ezeket 
a törvénytelen dekrétumokat, amelyek sértik az al­
kotmányt, s kötelessége lett volna, hogy tüstént el­
csapja ezt a kormányt, amely megsértette őt azzal, 
hogy ezt a dekrétumot aláírás végeit eléje terjes etette.

A klerikális párt hétfő estére nagy tiltakozó 
gyűlést hivott össze. A felhívás egyik passzusa 
igy szól:

— A lelkiismereti és tanszabadságot lelkiisme­
retlenül megsértették. A kormány igaztalanul eltiporja 
jogainkat.

A felhívást Franoois Coppée és Lerolle párisi 
képviselő irta alá. Vannak falragaszok is, melyek a 
klerikális-párt tagjait felszólítják, hogy a Concorde- 
téren és a Champs Elysée-n tömegesen „sétáljanaku. 
A  szocialisták ellentüntetésre készülnek a Bastille- 
téren.

(Razzia a törvényszegő kolosto­
rokban.)

Combes minisztere nők utasította azoknak a me­
gyéknek a prefektusait, amelyekben kongregációk 
vannak, hogy a lőnöknóket az ő nevében és hivata­
losan értesítsék, hogy a kormány az illető kongregá­
ciót felelőssé teszi az alattuk álló intézetek magatartásáért, 
amelyeket az 1901. julius 1-iki törvény alapján be 
kell zárni és felelőssé teszi azokért az esetleges rendza­
varásokért, amelyek ebből a magatartásból következ­
hetnek.

A minisztertanács tegnapi ülésén elhatározta, 
hogy azt a huszonhat szerzetesi iskolát, amely Parisban 
még nyitva van, ma reggel karhatalommal be fogja zárni. 
Az intézkedés .oganatositását ma reggel öt órakor 
kezdték meg. A rendőrség parancsot kapott hogy 
azokat az apácákat, akik a törvény intézkcl .éuek 
e'lene szegülnek, tartoztassák le. Ma délelőtt kilenc 
óráig még semmi nyoma sem mutatkozott a rendőrség 
akciójának. A Rue St-Maur-beli kolostorban reggel 
még mindig együtt voltak az apácák, férfi- és női 
védelmezőikkel. A kolostor kapuja elölt rendőrök áll­
nak, de csak kevés közönség látható. Az eg>,k első­
emeleti ablakból öreg asszony nézegetett ki. aki meg­
figyelte az utcai eseményeket és időközönkint jelen­
tést tett a kolostor népének.

(Várvédő apácák.)
Párisból érdekes részleteket jelentenek azokról 

a harcias készülődésekről, amelyeket az apácák sok 
löloszlatásra Ítélt kolostorban foganatosítottak. E rész­
letek azt mutatják, hogy az apácákból hirtelenül vár- 
védő asszonvok lettek, akik nem egyhamar ijednek 
meg a rendőrök ostromától.

Péntek délelőtt a rendőrség megkezdte akoióját 
a kongregacionális törvény végrehajtására. Rendőrbiz­
tosok jelentek meg a szerzetesi iskoláknál, hogy meg­
győződjenek, vájjon az apácák megfeleltek-e a hatósági 
utasításnak és elhagyták-e az isko'ákat. l'otlolier rend­
őrbiztos két rendőrségi titkárral tegnap reggel 8 órakor 
megjelent a Rue Saint-Maur-beli szerzetesi iskolánál, 
amelyet a Szent-Mária-apácák vezetnek. A rendőrbiz­
tos meghúzta a csenget, üt, de nem kapott feleletet; 
azután a kapun kopogott, de senki sem jelent meg, 
hogy kinyissa neki; a kolostor kapuja zárva maradt. 
Azonban az első emelet egyik ablakánál megjelent 
két fiatalember, Jules Girard, Jules Guérin-nek volt 
hadsegédje, a kivel együtt állotta ki a rendőrség ostro­
mát három esztendő előtt a lort-Chabrolban, és Jure. 
A rendőrbiztos és Girard között a következő párbe­
széd folyt le :

— Kicsoda Ön és mit akar ön itt ? — kérdezték 
a íort-Chabrol védelmezői.

— Botollier rendőrbiztos vagyok és az apáca­
főnöknővel akarok beszélni.

— Az apácafőnöknővel nem lehet beszélni I — 
felelte Girard.

— Nyissák ki a kaput! — mondta a rendőr- 
biztos.

— Nem nyitjuk kil — felelték vissza a fiatal­
emberek.

— Tehát önök vonakodnak a kaput kinyitni?
— Igenis, vonakodunk I — volt a lelelet
A rendőrbiztos a felelet után visszavonult Egy 

katholikus újság munkatársa, akit bebocsátcttak a 
kolostorba, azt jelenti, hogy az apácák az épület első 
emeletére vonultak és körülbelŐl százötven asszony­
nyal együtt ott töltötték az éjjelt. Az első emeleten 
az ellentállás főpontján, sok férfiú is volt látható. Jules 
Girard ezt mondta az újságírónak:

— Nem lógjuk megengedni, hogy a rendőrség 
ide betegye a lábát s a légvégső ellenállást fogjuk ki­
fejteni.

Délelőtt tizenegy órakor a százötven asszony 
bevonult az első emeleti terembe hogy a férfiakat az 
épület megvédelmczésében támogassák, az apácák pedig 
az oratóriumba vonultak vissza. Dóltájban oszladozni 
kezdett a tömeg, mert látta, hogy a rendőri szolgá­

latot megszorították és hogy a rendőrség egy része 
elvonult. A rendőrség be akarja várni a minisztérium 
utasítását.

Az az Öt apáca-kongregáció, amely ellene szegült a 
hatóság felszólításának, hogy iskoláját elhagyja, a 
Szent-Ambrözius plébánia-iskola, a batiguollesi Szent- 
MAria-apáoák plébánia-iskolája, a Notre Dame de 
l’espórance apácák plébánia-iskolája és a Lavallois és 
tíagnolet külvárosok apácáinak iskolája. Jtazudtnof, a 
Szent-Ambrózius-templom plébánosa kijelentette, hogy 
ő és sokan mások jelen lesznek, amikor a rendőrbiztos 
meg fog jelenni. Habár az apácák hajlandók volná­
nak a hatóságnak engedelmeskedni, — igy folytatta a 
plébános — az arrondissementnak sok ezer lakosa 
nem akarja megengedni, hogy az apácák elköltözze­
nek és ezek mindent el lógnak követni, hogy élkerge- 
tésüket megakadályozzák.

A tegnapi est nyugodtan folyt le. Csak a 
st- mauri zárdaiskola előtt volt jelentéktelen tüntetés. 
A Libre Parole szerint az apácák tegnap utasítást kap­
tak, hogy térjenek vissza az anyazárdákba, de ebben meg­
akadályozta őket vagy 40 ember, akik védelmezőiknek 
mondták magukat. Richard bíboros elrendelte, hogy a 
keresztény iskolák növendékeinek a Notre Dame- 
templomban bo’napra kitűzött díjkiosztása e'maradjon.

HÍREK
A férj.

A legnagyobb elmék köteteket szentel­
tek a problémának, amelyet végre is Polla- 
csek József oldott meg elismerésre méltó 
bravúrral. Ilelena királynőért egy évtizedig 
állottak csatasorban az egyesült görög sere­
gek, hősök küzdöttek és egy város pusztult 
el, de Menelaus király hullák és romok felett 
is Menelaus maradt. Trója falai bedültek, 
do nem törték lo a szarvait!

Azóta minden oldalról megvilágították 
ezt a kérdést az utolsó század drámairól.
A fiatal Dumas kiadta a jelszót: Tvez la! 
Néhány év múlva keresztényi szelídséggel 
már megbocsójtást hirdetett.

És ma már mind a két kiadónak nagy 
a tábora. Láttuk a iórjet verekedni és nőm 
verekedni, ölni és megboesájtani; olyik kény- 
szeritette a csábitót, hogy nevét adja a hűt­
len asszonynak, a másik pajkos ötlctességgel 
felcsapott szeretőnek, és — Adhemar ur pórul­
járt. Nincs az a lelketfojtó szociális probléma, 
amelynek ekkora volna a litteraturája. Miért ?

Mert Menelaus minden megoldás után 
Menolaus maradt. Még akkor is, ha ölti A 
szánakozó mosoly alól nem tudta felszaba­
dítani szegényt se Dumas, se Sardou, se 
senki más. A hűtlen asszonyoknak sokkal 
több és sokkal sikeresebb a védőügyvédje. 
Megtanultuk, hogy sokszor az unalom is el­
kerülhetetlenné toszi a házasságtőrésh Meg­
ismertük a Nagy Galeottót, a hazatérő ifjú­
kori játszópajtást 1 Megszerettük Bovarynét; 
megsirattuk Gauthier Margitot és Ninon de 
L’onclost, a megcsalt férj hiába ágált; minden 
más érzésünkön át maradt számára egy mo­
solygásunk, amelyet megérezhotett minden 
diskrét hallgatásban, de mindon baráti rész­
vétben is. A Beostelonek hősén tizodaoy- 
nyian som zokogtak, mint akármelyik per­
dita történetén.

Es a remédiumot, amelyet annyian 
hiába korestek, mogtalálta Pollacsek Józsof. 
Kieszelt egy uj szerepkört: felcsapott fene- 
vadnak. És íme, ez a tric bovált. A mosoly­
gás eltűnt: — Pollacsek ur imponál! Vélo- 
ménykülönbség nélkül mindenkinek, még a 
bírónak is.

Megcsalta a folesége, már mielőtt az 
lett volna és ő mégis elvette. Pedig óvták I 
Pedig a családja ellonezte 1 Nálánál jobbszomü 
emberek már elébb meglátták, hogy ez az 
asszony csak szeretőnek való, nem feleség­
nek 1 ő  elvette 1 Soha férj jobban rá nőm 
szolgált az évszázados mosolygásra; és ő 
mégis kibújt alóla.

Egyszerűen másodmagával tört rá a sze­
relmesekre, megkötöztetto és városra korbá­
csolta kutyakorbácscsal mind a kettőt; le- 
nyirta egyiknek a fél bajszát, másiknak a
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haját, aztán kirúgta őket félmeztelenül az ut­
cára és végül m eghívta a végtárgyalásra 
minden ismerősét. Rásózta a szégyent arra, 
akit m egillet és aki könnyebben elviseli. Es 
elégtételt kapott minden formában és minden 
oldalról: a törvényszéktől, amely Ítélt; a kö­
zönségtől, amely eljött, rápiritani az asz- 
szonyra, de m ég a csábítótól is, aki kény­
telen-kelletlen nagyszámú hallgatóságnak pa­
naszolta fel, hogy őt, a volt huszárhadna­
gyot, véresre kutyakorbácsolta a — vádló.

A  Pollacsekék esete roppant tanulságos 1 
Am it ifjabb Dumas Sándor el nem ért az ő 
szeszélyesen szubjektív drámáival, Pollacsek  
urnák sikerült egy talentumos brutalitással.

A  szép Clemenceau Izát többen siratják 
mint a gyilkos Pierret; és a szomorú történet 
inkább serkentette az asszonyok vágyát éksze­
rek és szép ruhák után, mint hogy elrettontő 
példa gyanánt hatott volna. Pollacsek ur pedig 
nem ölt és m égis 1 .1 .

V an ennek a jelenségnek egy nagyon 
tetszetős magyarázata!

Gorkij Maxim uj darabjában neuras- 
theniás nyárspolgárok a halálról beszélget­
nek. Közéjük toppan a család egyetlen egész­
séges tagja, egy drabális mozdonyvezető.

— Miről beszéltek?
A z egyik asszony feleli siránkozva:
—  A  halálról! Már egy félórája 1 1 1 .
A  mozdonyvezető csodálkozva néz végig  

rajtuk:
—  Hogy beszélhet a halálról az, aki még 

meg nem halt?!
É s ez az!
Senki se halt m ég m eg, de mindenki 

kapott már verést. A  halál nagyon is  nagy, 
nagyon is komoly. A  halállal senki sem szá­
mol. Bűnös asszonyok körülbelül azt gondol­
hatják magukban:

—  E h ! A z enyim nem ö li
D e a korbács: az fájl A z ma délelőtt, 

újságolvasás közben, megszámlálhatatlan fe­
hér vállon csattant. Ha volna erre statisztika, 
biztosan kimutatná, hogy a cas Pollacsek hó­
napokra terjedőleg redukálta a házasságtőrők 
számát. A  fürdőszezon ellenére is!

E s igy a  Pollacsekék esete nemcsak ta­
nulságos, hanem  hasznos is.

Eppur s i . . .
Ez a kutyakorbácsoló, hajnyiró, botrány­

szerző férj semmivel sem szimpátikusabb, 
mint a felesége, akiben pedig a legvajszivübb 
ember sem  fedezhet fel semmi rokonszenvre 
méltót, ha csak azt nem, hogy megverték.

Abban, hogy a biró olyan túlhajtott 
buzgósággal segített Pollacseknét pellengérre 
állítani és m ég ottománt is hozatott a tárgya­
lási terembe, csakhogy ott tarthassa; a köz­
vélem ény ujjongó elismerésében, amelylyel 
Pollacsek urnák adózik, mintha egy szomorú 
vallom ás rejlenék.

Nagyon kevesen merik kimondani, hogy 
a Pollacsek ur éjszakai tobzódása alapjában 
m égis csak undorító brutalitás. Az általános 
örömben a M entő-Egyesület jeligéje hallik: 
—  Mindnyájunkat érhet baleset! A  hűtlen  
asszonyoknál Pollacsek urnák ezután „szeren­
cséje lesz*1, ha ő is úgy akarja! Azoknak 
imponál a brutalitás. A  férjeknek is, akik, 
úgy titokban már gondoltak erre az eshe­
tőségre.

A z igazi morál, az, amelyik felül áll 
minden gyanún és minden őnösségen, elfordul 
tőle; éppúgy, mint a  feleségétől.

L a tzk ó  A nd or.

Audiencia.
M eghajolva, göm yedezve
Jelentek m eg komor gyászban
Ott a plobejusi házban.

É s  az ő sök  szörn yed éivé  .
Fordultak m eg a sír-mélyen
Sápitoztak: „milyen szégyen 1“

„Bourbon, Capet, Rohan-Rohan 1
É s ti grófok és ti báróki
Császárt várók, királyt várók 1“

„Főlöttotek szélvész rohan.
Vihar-vemhes sötét felleg,
Jutnotok hát ide kellett 1“

„Kék véretek oda fajult,
Hogy mint a sas törpe fára
Jártok audienciára.*1.

„Hol az emlék? hol van a múlt?  
Loubet-néhez jártok egyre,
Alázatos, gyáva kegyre.**

íg y  morognak lenn az ősök,
É s a könnyük csordul, csordul 
Es a csontjuk fordul, fordul.

*

Mint egykor Thermidor havában,
Mikor a guillotin javában 
A nyakba metszett nagy kegyetlen ;
— A francia nemes fejetlen.

És audienciára járnak,
A  múlt, az emlék, — régi árnyak,
S akik meghaltak réges-régen, 
Kisértenek az Elyséeben.

A  hölgyek szellomtánca lebben,
E s nincsen semmi szégyen ebben,
D e jaj! gyalázat lett a vége,
Ma nem fogad az elnök felesége.

— xl.

B u d a p e st, ja lins 26.
— BUDAPESTI NAPLÓ. Julius 31-én uj 

előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárj méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— Lapunk legközelebbi száma héttőn dél­
előtt Jelenik meg.

— Személyi hírek. Eis/raöről táviratozzak: Jó­
zsef Ágost ióherceg és neje gróf Szapáry udvarmester 
és Libits jószágkormányzó kíséretében cserkészetre 
ideérkezett. — Gróf Gotuchowski külügyminiszter ma 
reggel Isctilböl visszaérkezett Bécsbe — Waldeek- 
Roússeau Kopenhágából Kielbe érkezett. — A görög 
királyné ma Pétervárra érkezett. — Báró Podevills bécsi 
bajor köret ma délelőtt Münchenbe visszatért.

— A király születésnapja. A király születés­
napjának évfordulóján, augusztus 18-án délelőtt 9 
órakor hálaadó istentisztelet lesz a budai királyi 
palota Szent-István-templomában. A misén, amelyet 
Kantor Károly, a királyi palota apátplébánosa lóg 
celebrálni, jelen lesznek az udvar és az udvarnagyi 
hivatal tisztviselői. A hivatalos lőistontisztelet, melyet 
a miniszterelnökség rendez, délelőtt 10 órakor lesz a 
budavári koronázó Mátyás-templomban, amelyre a 
batóságok fejei hivatalosak lesznek. Ezen a nagy­
misén Vaszary Kolos bibornok hercegprímás fog pon- 
tifikálni fényes papi segédlettel. Délelőtt 9 órakor a 
Vérmezőn Lobkowitz Rudolf herceg hadtestparancsnok 
előtt díszszemle lesz, előzőleg Ványa Eereno katonai 
prépost plébános tábori misét celebrál a Vérmezőn 
felállított díszsátorban.

— M ária D orottya  főhercegnő otthon.
.Béesből táviratozzák: Mária Dorottya orléansi her­
cegnő ma délután kíséretével együtt AZesiífára 
utazott.

_ A miniszterelnök kirándulása. Beáiból je­
lentik, hogy Széli Kálmán miniszterelnök ma hajnal­
ban kirándult a Schaíbergre.

_ A prímást udvarból, Vaszary Kolos bibornok
hercegprímás, mint Balatonlüredről írják, oltani nya­
ralójában nagyon jól érzi magát. Naponként nagy 
sétákat tesz a parkjában és a Balaton partján, de 
a  mellett sokat dolgozik íróasztala mellett. Betegsége 
alig hagyott rajta nyomot és egészsége annyira helyre- 
állott, hogy az egyházfejedelem augusztus 16-ika, 
17-ike táján Budapestre jöhet Itt a heroegprimás 
pontiflkálni lóg a király sxületésenapja alkalmából, 
angnsztus 18-án a budavári koronázó Mátyás-templom­
ban tartandó ünnepi nagymisén és lohotőleg szemé­
lyesen lógja vezetni augusztus 20-án a Szent István- 
napi körmenetet A hercegprímással Budapestre ér­
keznek dr. Kohl Medárd püspök és Andor György 
titkár és lejönnek Esztergomból az udvari papok is.

— A 32-ezek ünnapa. A főváros háziezredének 
Lobkowitz horoeg védnöksége mellett tartandó ünnepe 
nagyszabásúnak ígérkezik. Diszelnökségi tisztséget 
vállaltak többek között Márkus Jőzsof iöpolgármester 
és Halmos János polgármester is. A vigalmi bizottság 
diszelnöki tisztségét gróf Szápáry Pál logadta eb Ha 
akadály nem morül lűl, megjelenik az ünnepen Józsei

főherceg is. Az Orozy-kertet, ahol a katonai ünnepel 
rendezik, remekül löldiszitik, hogy a vendégeket 
augusztus 20-án méltóan fogadhassák.

— A szerviták buosuja. A szerviták belvárosi 
temploma védőszentjének ünnepén, Szent Anna napján 
ma volt a szokásos bncsu. Az ünnepi nagymisét 
Kimer Károly apálplébános mondta a szervitaatyák 
segédletével. A mise előtt Laczó budavári káplán 
magyar szentbeszédet mondott. A templom körül 
mézeskalácsos-sátrakat vertek.

— Ferdinánd fejedelem Kobnrgban. Koburgiiül 
táviratozzák: Ferdinánd bolgár fejedelem atyja halálá­
nak évfordulója alkalmából Koburgba érkezett, dél­
előtt jelen volt a katholikus templomban tartott gyász­
misén és délután Pécsbe utazott.

— A frika i troféum ok. A londoni lapok 
őrömmel jelentik, hogy lord Kitchener nagyon 
szép ajándékokat hozott magával Afrikából az 
angol nép számára. Az ajándékok: a boerok egy 
pompon-ágyuja és Krüger volt állami kocsija, 
amely ökörfogaira volt berendezve. Szép ajándé­
kok, csak egy kicsit drágák. Es sok véríolt ta­
pad hozzájuk.

— Vilma királynő fogadtatása. A hollandiai 
gyermekiljnság érdekesen fogadta Vilma királynőt, 
mikor visszatért a looi kastélyba. Nagyszáma gye­
reksereg gyülekezett össze a királyi iskola előtti ját­
szótéren, ahonnan muzsikabandával és az ünnep­
rendező bizottsággal az élükön a királyi palota élű 
mentek. A királynő férjével és kiséretével a kapu 
előtt foglalt helyet Az összes iskolák tizenöt legidő­
sebb növendéke virágokat nyújtott át a királynőnek, 
majd lelhangzott ötszáz gyermex üdvözlő dala. A 
zenekar ezután Valerius „Hálaimá'-ját adta elő, A 
királynő lérjével látható örömmel fogadta a virágo­
kat és a gyermekek hódolatát. Vilma bemntattatta 
azután magának az ünneprendező bizottság tagjait s 
megbízta őket, hogy a gyermekeknek íejezzék ki bá­
láját A nemzeti himnuszt énekelték még a gyerme­
kek, mire elvonultak a királynő előtt, majd a zene­
karral az élén elhagyták a kastélyt Óriási néptömeg 
vett részt az ünnepen.

— A  szentesi b o lygó . Sima Ferenc, a 
szentesi demagóg tudvalevőleg Amerikába hajó- 
kázott egy csomó olyan felelősség elől, amelyek­
ért nem igen tudott volna helyt állani. A szentesi 
híveknek fölnyillott végro a szeme és egy csomó 
részvényt, pénzt, hasznot követeltek rajta, ami 
pedig már mind réges-régen elúszott a nagy poli­
tikában. Aki azonban Szentesen nem vált be 
önzetlen embernek, azt Amerikában is hama­
rosan kiismerték s amint egy meglehetősen tenden­
ciózus amerikai magyar újság cikkéből olvassuk, 
Sima Ferenc alaposan lejárta magát odaát is. 
Kovács Kálmán, egy Magyarországból kiszárma­
zott katholikus lelkész volt az első protoktora. 
Annál húzta meg magát, amikor kiment s az volt 
az első ember, akit megmart. Aminek aztán ter­
mészetes folyománya az, hogy az az újság kezdi 
leloplezgetni a tengerentúlra menekült hazafit, 
amelyet Kovács Kálmán szerkoszt. A cikk, amely­
ben legutóbb Simáról megemlékezik, tendenciózus 
ugyan, de annyi nyilvánvalóan igaz benne, hogy 
Sima számára már 6zük Amerika is. Szörnyű derült­
séget keltett például odaát az, amit itthoni újságjá­
ban irt meg a hazafi, hogy ő volt az, aki Mac Kmley 
gyilkosát, Colgost lefogta s hogy a haldokló elnök 
sokáig szorongatta a nagy magyar kezoit. A kel­
lemetlen leleplezés úgy szólt, hogy: az az esel 
annál kevésbé lehet igaz, mert a gyilkosság ide­
jén Sima Me. Keesporton volt és pedig holtrészeg 
állapotban. Egyébképpen holmi rendőri ügyei is 
vannak már odaát s alapos a gyanú, hogy össze­
ütközésbe kerül a büntotőbirósággal is. Ö tudni­
illik magyar ügyvéd, holott idehaza soha egye­
tem fölé se járt. A jogi tanácsai tehát nem 
igen lehetnek megbízhatók, de különösen nem s 
pénzkezelése. S mi lesz, ha majd onnan is kiko­
pik? Valahol az Óceánon lakik majd, mert ég s 
lábai alatt Európa és Amerika földje is. A bolygó 
hollandi végre is pihenni tér. Fölváltja a mun­
kában a szentesi bolygó.

— A görög királyné vasúti balesete. Báréból 
táviratozzák: A berlini Fost ama Ilire, hogy a görög 
királynét Pétervárra ntaztábaa vasúti baleset érte 
megfelel a valóságnak. A királynő különvonata, ke. 
véssél Granica orosz határállomás után, orosz terü­
leten kisiklott, A vonat elhagyta az állomást és alig 
pár perccel hirtelen kizökkent a sínekből. A baleset 
okáról eddig mit sem lehet tudni, mert az orosz ható­
ságok az egész balesetet nagyon titkolják. Annyi 
már kitudódott, hogy nem az egész vonat siklott ki, 
hanem osak egy teherkoosi, a hálókocsi és a szalon- 
kocsi, melyben a kiráiyné ü lt Baja nem történt a 
királynénak, de úgy mondják, hogy az ijedtség 
nagyon megviselte idegoit. A halárállomás íőnöke a 
büntetéstől való félelmében eltűnt, hir szerint osztrák 
területre menekült

— Kivitel. Statisztikai adatok szerint a Szent- 
Lukdcsiürdö kntvállalata ez év első leiében Hamburgon 
át 860 és Élűmén át 2800 láda kristály ásványvizet 
szállított tengerentúli piacokra.
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— N em  e lég g é  férfiak. Néhány héttel ez­
előtt a sandhursti kadétiskolából huszonkilono 
fiút csaptak ki egyszerre. Hogy miért, azt kissé 
takarékosan mondja ol az angol újság, amiben 
az en gros kicsapatás hírét olvassuk. Gyújtoga­
tás miatt. De hogy mit gyújtogattak és miért, azt 
nem tudjuk. A fiuk megszeppentek s szaladtak 
fühöz-fához, hogy visszakunyorálják magukat az 
intézetbe. Vissza is vettek közülük huszonhetet s 
éppen csak kettőnek nem kegyelmeztek. A hu­
szonhét is megkapta azonban alaposan a magáét. 
Bájuk pirított csúnyán Lord Roberts, aki tegnap 
meglátogatta az iskolát. Beszédet intézett hoz­
zájuk, amiben elmondta, hogy nagyon elszomo­
rítja az, hogy olyan íérfiatlanul viselték magukat. 
A helyett, hogy belenyugodtak volna a bünte­
tésbe, minden utakat és módokat fölhasználtak 
arra, hogy megkerüljék azt a fórumot, amely ki­
szabta rájuk a büntetést s valósággal alattomos 
módon igyekeztek visszajutni az intézetbe. Azt is 
mondta a derék lord, hogy ez nem illendő maga­
tartás olyan fiukhoz, akik tisztekké akarnak lenni. 
Lám, az a kettő, aki nem kunyorálta végig a 
potentátokat, férfiasán cselekedett. De nem is 
vették őkot vissza.

— Vadnay Károly állapota. Vadnay Károly nak, 
a jeles veterán írónak állapotában ma semmi lényeges 
változás sem állott be. Ereje azonban egyre hanyatlik. 
Vadnay ma teljesen eszméleténél volt és halkan elbe­
szélgetett övéivel, akik állandóan mellette vannak, sőt 
még néha humorizál is. Hogy mi a baja, azt is tadja 
és a legnagyobb nyugodtsággal várja a végzetét. 
Kezelőorvosa, dr. Wein Manó megállapította, hogy az 
öreg ur gyomra olyan rossz állapotban van, hogy 
már operáoióval sem lehet segíteni rajta, mert azt a 
beteg nem bimá ki. Élete igy pedig már csak na­
pokig tarthat.

— A Kossuth-ünnep. A Kossuth Lajos születésé­
nek századik évfordulója megünneplésére alakult 
polgári bizottság az országos Íüggetlensógi és 48-as 
párt támogatásával nagyban • dolgozik az ünnep 
fényessé tételén. Szeptember 19-ike az ünnepség 
centruma, amikor reggel a fővárosban ébresztő lesz 
zenével, délelőtt istentisztelet, délután pedig nagy 
körmenet Kossuth sírjához. A körmenetben részt- 
vesznek az összes budapesti egyesületek zászlóikkal, 
körök, kaszinók, asztaltársaságok küldöttségileg és a 
vidéki városok küldöttei. A sírnál beszédeket mon­
danak s azután teszi le a lőváros nevében Halmos 
János polgármester a Kossuth-mauzoleum alapkövét. 
Ugyanásak 19-én este kivilágítás lesz. A kivilágításra 
vonatkozólag Teakovics mérnök a tegnapi értekezle­
ten javaslatot nyújtott be, melyben azt indítványozza, 
hogy a város több részén este ballonokat bocsás­
sanak lel ,  Kossuth Lajos 1848—49.* tűzgolyókkal 
kirakott lolirással. A Gellért-hegyen tűzijátékot ren­
dezzenek s a Dunán kivilágított hajókat állítsanak, 
amelyeken Kossuth Lajos s a 48-as évek nagy alak­
jainak szobrát helyezzék el, reflox-sugarakkal meg­
világítva. A Lánchíd oszlopain bengáli lénytelepeket 
állítsanak lel. Szeptember 20-ikán bankéi lesz, 21-ikén 
pedig a nópgyülés és körmenet után a Tattersallban 
a 48-as időkből élőképeket szándékoznak bemutatni. 
A vidék is nagyban készül ez ünnepre. Eddig a kö­
vetkező városok és községek jelentették be az orszá­
gos Íüggetlensógi és 48-as pártnak, hogy részt vesz­
nek az országos ünnepen : Arad, Nagy-Enyed, Kassa, 
Körmöczbánya, Szeged, Szolnok, Deés, Komárom, 
Karczag, Hódmező-Vásárhely, Kézdi-Vásárhely, Lo- 
soncz, íSátoralja-Ujhely, Ér-Mihályfalva, Makó, Győr, 
sajó-szentpéteri kerület, Mány község, Váralja, Nagy- 
Károly, Debreczen, Bicske, Nagy-Kikinda- és Békés­
megye összes községei. A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Egyesülete pedig átiratban kéri lel a na­
gyobb lőnöki egyesületeket, hogy Kossuth Lajos 
százéves születésnapi évfordulóján, mint nemzeti ünne­
pen, a kereskedők üzleteiket egész napon át tartsák zárva. 
Az egyesület azonkívül az ünnep előestéjén emlék­
ünnepet fog rendezni. A bécsi Information írja, állító­
lag magyar liberális forrásból:

Ha ez az ünnep nyugodt lesz s osupán arra 
szorítkozik hogy Kossuth Lajosnak, a magyar par- 
lamentárizmus tekintetében valóban sok érdemet szer­
zett áUamlórüunak emlékét kegyelettel ápolja, bizo­
nyára részt vesznek a magyar politikusok az ünne­
pen s gróí Apponyi Albertnek nem lesz oka arra, 
hogy megtagadja a képviselők vezetését. Ha azonban 
az ünnepnek politikai színezete s akármil.y irányban 
tüntető karaktere lesz, akkor gróf Apponyi Albert 
semmiesetre sem vehet részt az ünnepen, mert nem 
engedi, hogy illojális tüntetésnek a cégéréül használ­
ják lel. tíajnos, az ünnep rendezői olyan hangot 
használnak már most is, hogy e tekintetben az aggo­
dalom nem egészen alaptalan s e túlzóit lesznek az 
okai, ha a Kossuth-tinnep nem országos, hanem csak 
párt-ünnep lesz.

— Magyar lovak Franolaoraságban. Szegedről 
táviratozzak: Charles Rosseau, állítólag a lranoia kor­
mány megbízásából, letelepedett Szegeden, hogy 1000 
lovat vásároljon az Allöldön. Már ki is bérelte az 
itteni szeszgyár istállóit és egy nagy magánépületet. 
A lószedést hétfőn megkezdik.

— Teohnlkaaok kongresszusa. Mór 1896-ban 
elhatározta az akkor együtt vö t 900 magyar mérnök 
és ópitósz, hogy évek múltán újra gyűlést tartanak. 
A gyűlést most hívja össze a Magyar Mérnök- és 
Építész-Egylet a következő iölhivással:

Magyarország Teohnikusai 1 Az 1896. évben tar­
tott magyar technikus-kongresszus értelmében u ra 
tanácskozásra hívunk össze benneteket, hogy a nem­
csak karunkat, de nemzetünk boldogulását is mélyen 
érdeklő kérdésekben megnyilatkozhassók a szak 
érte em ős irányt jelöljön a közvélemény alakulá­
sának. A technikus nevelése, szellemi tulajdonjoga 
szárazföldi és viziutaink fejlesztése, egyéb felada­
tokkal együtt a szakértelem közreműködése nélkül 
nem oldhatók meg, de ezeknek széleskörű tárgyalása 
készítheti csak elő a sikert és elégítheti ki a mind- 
annyiunktól érzett szükségletet Jöjjetek, hogy sza­
vunk minél hatalmasabb, hangosabb lehessen. Sza­
vunknak csak akkor lesz súlya, ha a műszaki tudo­
mányok minden ága valamennyi képviselőjének a 
szava lesz. Jelenjünk meg tehát mindnyájan Buda­
pesten. folyó évi szeptember hó 28. és z9. napján a 
második magyar országos technikus-kongresszuson 1 
Dr. Hieronymi Károly v. b. t  t ,  diszeinök; Czigler 
Győző, K. Lipthay Sándor műegyetemi tanárok; Lud- 
wigh Gyula a magyar kir. államvasutak elnöke.

A kongresszusnak tagja lehet Magyarország 
minden technikusa, akár magán-, vagy közhivatalnok, 
akár önállóan, akár magánvállalatban, vagy irodában 
működik, még pedig mint mérnök, gépészmérnök, ve­
gyész, építész, vagy építőmester és bányászkohász, 
avagy erdész és tanár, — löltéve, hogy folyó 1902. 
évi szeptember 15-ig az előkészítő-bizottság előtt ez 
értelemben jelentkezett. Minden technikus hivatalos; 
aki meghívót nem kapott volna, jelentkezzék a Magyar 
Mérnök- és Építész-Egyesületben. (Budapest, Ujvilág­
utca 2. sz. a.).

— A  h a g y a ték . Bíró Márton tengerész 
volt — a Tiszán. Kis, maga igazgatta hajó­
val járt fel Martonosról Szegedig meg vissza. 
Kofákat hozott a vásárra, aztán meg úszott 
velük lefelé, haza. Micsoda derék kis hajó volt 
az 1 Egymás ölében ült a sok asszonynépség 
rajta s tenger-batyu vándorolt ido-oda. Szörnyű 
érték, amit min(l a Biró Márton esze dirigált révbe. 
Az a bizonyos Biró Márton, aki a hajó hátuljá­
ban a kormányt dirigálta, de vénségére is nóbol, 
finom hajóskapitány maradt. Mindig csupaszra 
borotválva, tisztán, hogy a sok fehérnép no ta­
láljon kifogásolnivalót rajta. Egyszer aztán nagy 
hirtelen otthagyta Biró Márton nemcsak a hajót, 
hanem az élet roskatag pályáját is. Meghalt, s 
mivelhogy egyedülálló ember volt, a hagyatékára 
a hatóság tette rá a kezét. Csak azért, hogy ha 
majd véletlenül akad valaki, aki jusst formál 
hozzá, hát meglegyen mindennek a maga becsü­
letes értéke. Végre is soh'se lehet tudni, hogy 
talán nem akad-e valahol Amerikában egy Biró 
nevezetű ember, aki rokonságot tart az öreggel, 
ha megtudja, hogy mi minden maradt utána. 
Az európai unokaóccsök úgyis elég vehemens há­
borút folytatnak Amerika ellen. Bevitték tehát a 
hagyatékot Szegedre a városházára és kiállították 
róla ezt a listát:

fillér

. . 10
... ___ 10

_____  m
- 20

..................  10
10

___________ s
Zsebtükör .......................

A licitáció azonban nem igen sikerült. Mind­
össze egy emberből álló árverező tömeg jelent­
kezett s az aztán porszo a helyzet urának bizo­
nyult. A zsobórát például hat fillérért vásárolta 
meg, holott — tizet ért.

— A Mátyas-sxobor le lep lezés ünnepe. 7ío- 
lozsvárről Írják, hogy a Mátyás király-szobor lelep e- 
zési" ünnepének programmját az ünnepet rendező 
nagybizottság tegnap tartott ülésében Állapította meg. 
A leleplezési ünnep reggel 9 órakor a Mátyás király­
téri Szent Mihály-templomban veszi kezdetéi. Az ün­
nepségekben szerepel az Érzsóbet-lobogó lelszente- 
lése, az EKE néprajzi muzeum megnyitása, az igaz­
ságügyi palota és Ferenc József tudomány-egyetem 
u, épületeinek zárkő-letétele, az Erdélyrészi Szépmű­
vészeti Társaság mükiálhtásának megnyitása, a séta­
téren néprajzi lölvonulás, színházi díszelőadás és vé­
gül a dalkörök együttes szerenádja. Az ünnep két 
napig tart és az első napot kizárólag csak a szobor 
leleplezési ünnepe s az azzal szorosan összefüggő 
ünnepélyek töltik be.

— Szökés a büntetés elöl. A rendőrség három 
tolvajt köröz, akik a törvényszék jogerős Ítélete elől 
megszöktek. Az egyik Porai Gizella 20 éves cseléd, 
akit szolgálatadója ellen elkövetett lopásért tí napi 
fogházra ítélt a törvényszék. A másik Juhász Lajos 
26 éves munkás aki lopásért szintén 8 napi fogház- 
büntetést kapott. A harmadik Balándy Erzsébet 23 éves 
napa ámosnő, aki gazdáját, Löwy Izraelt lopta meg.

— A  csa létek . Az amerikai embernél min­
den üzlet. Az igaz, hogy az amerikai papnál sem 
más, minden. Jövedelmeit a templom látogatók 
adják s igy a papnak érdeke, hogy minél többen 
szeressék, imádják az urat. Sajnos ez az üzlet 
nem jól megy Amerikában s a lelkészeknek 
ugyancsak sok dolgot kell kitalálniok, hogy az 
imádkozókat vagy a jövedelmeiket szaporítsák. 
Egy new-yorki templom lelkésze merész újítás­
hoz fogott a napokban s az újítás fényesen be­
vált. Az amerikai pap azt gondolta ki, hogy ő 
fütyülve dicséri az Istent s nagy falragaszokon 
hirdette, hogy az ő templomában Louise Truax 
a reggeli istentisztelet alkalmával Schumann 
Aónfodját fogja fütyülni, este pedig a Fausztból 
fognak áriákat fütyörcszni. Mi sem természete­
sebb, minthogy a templom megtelt kiváncsi vagy 
istenfélő emberekkel, amire a lelkész legott meg­
csinálta a maga jegyzeteit: A népnek nem kell 
az Isten. Megteszi neki a füttyszó is.

— Frigyes főherceg fiának balesete. Tátra- 
lomniczről jelentik, hogy ott a kis Albrecht főherceget, 
Frigyes főherceg ötéves fiacskáját majdnem végzetes 
baleset érte. A íürdővendégek ugyanis tegnap virág- 
korzót rendeztek, amely megjelent Frigyes főherceg is 
a családjával. A lőhercegi család kocsin érkezett, mig 
közvetlenül előttük hajtatott a kis főherceg egy 
csacsik által vont parasztkocsin, tót nemzeti viselet­
ben. A csacsik egyszerre valamitől megbokrosodtak, 
hirtelen löllorditották a kocsit s a kis főherceg, lát­
szólag aléltan, a földre bukott és pedig közvetlenül a 
lőherceíiék fogata elé, úgy. hogy majdnem a lovak 
lábai alá, került. A  lovakat maga Izabella főhercegnő 
hajtotta, szerencsére olyan ügyesen, hogy a végzetes 
pillanatban sikerült a lovakat visszatartania, s igy 
maga az anya mentette meg gyermekét az eltiportál ás 
veszélyétől. A kis lő herceget azonnal bevitték a szom­
szédos Pejacsevich-villába, ahol az orvosok megvizs­
gálták és konstatálták, hogy a balesetnek komolyabb 
következménye nincsen.

— Tűzoltók gyakorlata. A fővárosi tűzoltók 
ma kora reggel nag\ szabású oltási gyakorlatot tar­
tottak az elevátor épületén. A gyakorlaton Jantcsek 
Andor tüzleiügyelő és Blaschnek Hugó és Markusovszky 
Béla tisztek vezetésével résztvett a központi, az első, 
az ötödik, a nyolcad k és a kilencedik kerületi őrség. 
A tűzoltóság, mintha csak az óriás épület a legna­
gyobb tüzveszedolemben állott volna, gőzlecskendők 
segé.yével és tűzoltó-létrákkal pompás oltást végeztek 
ra ta  és mindenfelé vizsugarakkal árasztották el. A 
gyakorlatot különösen az önkéntes tűzoltó-tanfolyam 
hallgatói számára tartották, akik valamennyien ott 
voltak Bulijovszky A adár miniszteri tanácsossal, az 
országos tüzoltóügyek vezetőjével. Rajtuk kivüt a kö­
zönség köréből is akadt néző elég, akik megvárták 
az egy érabosszat tartó gyakor.at végét.

— A hannoveri aakktorna. A mai ötödik for­
dulóról tudósítónk a következőket táviratozza : Marshall 
vezércsel-játszmájában finom poziciójátékkal megverte 
Napiért, PiJlsbury orosz pártiban szép kombinációval 
tisztet nyert Popieltől. aki erre csakhamar feladta a 
játszmát. Igen szépen játszott ma Svíderski, aki a fé­
lelmetes orosz mesterrel: Csigorinnal mérkőzött és a 
vezércsel-megnyitásu párti végjátékát oly ügyesen és 
erélj esen vezette, hogy nyerő hadállásra tett szert, 
mely előnyét mindvégig ki is használta és legyőzte 
erős ellentelét. Lewin finom poziciójátékkal pártit 
nyert Cobntól. Süchting könnyen jutott nyert pár­
tihoz, mert ellenfele, Guusberg ma igen gyengén 
játszott; a megnyitás elfogadott királycsel volt. 
Ma különben bárom játszma remisvei végződött; 
ezek a következők: a Wolí—Atkins-iéle spanyol, 
a Mieses—Janovszki-iéle szabálytalan megn itásu 
és a Mason—Gottschall-féle vezércsel-pártik. Az 
Olland—Bardeleben-fóle spanyol párti egyenlő had­
állásban félbemaradt. — A versenyzők állása a 
mai ötödik forduló után a következő : dr. Olland 4 (1); 
Janovszki, Marshall és Mieses 4; Pill9bury 3tys; 
Atkins 3 ; Wolf 3; Bardeleben 2*/i (1); Lewin 2tys; 
Napier 2>/« ; Popiel és Csigorin 2; Sviderski, Guns- 
berg és Süchting lV i; Cohn és Gottsohall 1; Mason tys. 
Megjegyezzük, hogy a zűrjeiben levő szám a függő­
ben levő pártik mennyiségét jelzi.

— Halálozás. Szesztay Károly nyíregyházi ügy­
véd, Szabolcs vármegye törvényhatósági bizottságának 
tagja 62 éves korában o hó 25-éu Nyíregyházán 
meghalt.

— Csalás vasúti jegygyei. A rendőrség elfo­
gató parancsot adott ki Rendes Zsigmond ellen, aki 
valami Közlekedés cimü zuglapot adott ki. Az a bűne, 
hogy jakab Dezső kereskedőtől háromszáz koronát 
csalt ki azon a cimen, hogy állainvasuti szabadjegyet 
szerez neki. Rendes Zsigmond Amerikába ment, a 
hová két évvel ezelőtt is kiszökött, mert sikkasztott.

— Jegvihar. Sátoralja-Ujhelyről táviratozzék: 
Hegyalján 'lulc&válől Kérésziünk nagy jógvihar pusz­
tított, amely a szőlőkben jelentékeny károkat okozott.

— Rablás egy gőzhajón. Pétervárról táviratoz­
zék, hogy az Aeskeld gőzösön amely e hó 19-én in­
dult el Karbinből tanguzok, akik a hajóra mint uta­
sok szálltak fel, megtámadták a kapitányt, kormá­
nyost és az orosz u’asokat s valamennyit kirabolták.
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— A  ta n u lsá g o t prédikáció. A Depot 
többek közt igen szépen meg lehet javítani szív­
hez szóló prédikációkkal, lelkes és buzditó beszé­
dekkel. Ezt bizonyltja a következő eset. Radói 
Patrik, a zsuppai eklézsia görög-katholikus lel­
késze vasárnap prédikálni kozdett.

— Kedves atyámfiai I Vannak köztetek olya­
nok, akik a korcsmában töltik a napot, a holyett 
hogy a mezőn töltonék. Láttam közülotek valakit, 
aki korán reggel már pityókosan bandukolt végig 
a falun és . . .

Egy oláh paraszt hallván a tanulságos pré­
dikációt, feszengeni kezdett a helyén, s mikor 
Radói Patrik tovább folytatta, oldalba bökte a 
paraszt a szomszédját s igy szólt:

— No, ez engom látott!
Á  lolkész azonban tovább beszélt s nagyon 

leszidta az olyan halandókat, akik már korán 
reggel részegen járnak az utcán.

A prédikáció után két órával felgyújtották a 
pap szénakazalait. A csendőrök keresték a bűnöst 
s a pap utasítása szerint azt az embert fogták 
el, akit a pap reggol részegen látott az utcán.

— Te voltál, — mondta a csendőr.
— Nemi — tagadott a paraszt.

' — Haragudtál, mert rád pirított a pap.
A paraszt osküdözött égre-földro, hogy nem 

ö gyújtotta föl a kazalt s be is bizonyította, hogy 
ő vasárnap mindjárt a prédikáció után a szom­
széd faluba ment. A csendőrök tohát tovább ku­
tattak s estéiig tizenkét gyanús embert fogtak el.

— Tiköziilotek való a gyújtogató — mondta 
az őrsvezető.

— Miről gondolja? — kérdezte az egyik 
paraszt

— Mert ti voltatok azok, akik már korán 
reggel részegen jártatok az utcán b hogy rátok 
pirított a pap, bosszúból fölgyujtottátok a kazlait.

— A tizenkét paraszt összonézett s röhögött.
— Mit vigyorogtok? kérdezte dühösön a 

csendőr.
— Csak azt uram, hogy akkor tessék ösz- 

szefogdosni az egész falu népét.
— Miért?
— Miért? Mert könyörgöm, itt mindenki 

részeg már korán reggel.
— A szállodások kongresszusa.. A Szállodások 

Nemzetközi Egyesülete XXXI. rendes évi közgyűlésé­
nek programmja a rendező-bizottság végleges meg­
állapítása folytán változást szenvedett. A szeptember 
hó 23—27. nap ain Budapesten rendezendő sorrendje 
ugyanis a következő lesz:

Szeptember 23-án esti 8 órakor ismerkedési est 
és ebéd a Hungária szállodában. 24-én a Szállodások 
Nemzetközi Egyesülete délelőtt 10 órakor tartja köz­
gyűlését az Akadémia dísztermében. Közgyűlés 
után kirándulás kocsikkal a Margitszigetre, ahol 
a meghívottakat reggelivel vendégelik meg; innen 
kocsikon indulás a vár- és királyi palota megte­
kintésére. Délután 5 órakor diszebéd a Vigadóban, 
utána este tí és lél órakor a székeslöváros hatósága 
altat rendezendő Duna-üunepéiy megtekintése. 25-én 
a központi vásárcsarnok megtekintése, innen kirán­
dulás a Sváb-hegyre, ahol a Sváb-hegy szállóban lói 
11 órakor reggelit szolgáinak lel a vendégeknek. Fél
1 órakor gyalogséta a Normafa-uton át a Zugligetbe,
2 órakor indulás villamossal a központi városházához. 
Este ünnepély Budafokon a Törley-kastély bán. 26-án 
reggel 9 órakor az uj országház és igazságügyi pa­
lota megtekintése. Kiráudu ás a földalatti villamossal 
a Városligetbe. A Park-klub megtekintése. i2 órakor 
reggeli a Gerbeand-pavill ónban. 4 órakor a Budapesti 
vendéglősipartársulat bucsu-lakomája a Royal-szálló- 
ban. Este 7 és fél Órakor színházi díszelőadás.

— A Haját arokópóhez való Jog. A német szö­
vetséges államok kormányai elé legutóbb véleménye­
zés végett egy törvényjavaslatot terjesztettek, amely­
nek címe: Törvényjavaslat a fénykép eszi müvek­
ről. — Figyelemre méltó, hogy ez alkalommal a 
nyilvánosságot is segítségül veszik, amennyiben az 
érdekeit szakköröket felhívták, hogy a törvényterve­
zetre vonatkozó véleményeiket terjeszszók elő. Az első 
kérdés az, vájjon egy jogállam alaptörvényeivel össze­
egyeztethető-e az, hogy valakinek az arca, az illető 
megkérdezése nélkül az egész világ rendelkezésére 
álljon. Kyszner törvényszéki tanácsos, aki sok tudás­
sal és szellemesen megirt értekezésében „a saját arcké­
péhez való jog* kérdésével foglalkozott, arra az ered­
ményre jutott, hogy magának a társadalomnak keli 
ebben a kérdésben védelemről gondoskodnia. A tör­
vényjavaslat alapeszméje — amely éppen a Kyszner 
tanácsos által lelvetett kérdést tűzte fdladatául — a 
tervezet 14. §-ában nyilatkozik meg, amelyik azt 
mondja, hogy a fényképezés utján lelvett képek csak 
a lefényképezett egyén határozott beleegyezésével 
hozhatók nyilvánosságra. A tervezet szerint az örö­
kösök az illető ebbeli jogát elhalálozása után még tiz 
évig megvédhetik.

— A sikkasztó pénxtárszolga. Berlinből táv­
iratozzék : Wagnert, a tengeri kereskedelmi ház pónz- 
társzolgája beismerte, hogy az elsikkasztott pénzt 
Tegelort mellett elásta. Vagy 54.0Ü0 márkát megtalál­
tak, úgy, hogy összesen csak vagy 1000 márka 
h ián yzik .

— A legújabb drótnélküli távlrás. Mig Mar- 
coni még egyre folytatja kísérleteit a drótnélküli táv- 
irás terén azalatt Armstrong és Orlind oly készüléke­
ket találtak le.’, amelyek a praktikusság szempontjából 
jóval felülmúlják az o-asz fizikus találmányát A mellett 
a készülékek olyan olcsók, hogy e tekintetben a körül­
ményes Marconi-léle installációt ugyancsak lefőzik. 
Az uj rendszer szerint húsz angol méríöid távolságra 
minden különösebb előkészület nélkül és különösen a 
Jlfarcom* által alkalmazott óriás emelvények alkalma­
zása nélkül képesek lesznek telegrafálni vagy tetonozni. 
Falak és házak nem szolgálnak akadályul és mindenki­
nek módjában van szobáában kisebb telegráf- vagy te­
lefonkészüléket lölállitani s magát haladéktalanul ösz- 
szekötni azokkal, akik ugyanilyen készülékkel vannak 
ellátva. A löldi vezeték előállítására nincs egyébre 
szükség, mint hogy a legközelebbi légszesz- vagy víz­
vezetéki csőhöz rövid, a készülékről lelógó drótot 
erősítsenek, amely a villámos impulzust a földre ve­
zeti. Húsz angol mérföldnél nagyobb távolságnál 
Armstrong és Orlind is, miként Marconi, a légvezetéket 
használják, de e végből csak egytized akkora emel­
vényre van szükségük, mint Marconina.k s a mellett 
sokkal gyorsabban tudják jeleiket továbbítani. Arm­
strong és Orlind készülékét húsz angol mérföldnél ki­
sebb távolságra már legközelebb áruba fogják bocsátani 
A készülék ára száz korona, a használati dij pedig 
évenkint huszonöt korona lesz.

— V áltóham isitó  ban kám é. Egy alten- 
burgi távirat hirt adott arról, hogy Grüner ottani 
bankár 400.000 márka elsikkasztása után meg­
szökött. Most azt jolonti egy távirat Altenburgból, 
hogy Grüner feleségét, aki 200.000 márka erejéig 
váltót hamisított, letartóztatták.

— Tüntető munkanélküliek. A budapesti munka- 
közvetitő-iutézet megkeresést kapott Potsdamból és 
Hamburgból, ahol tudvalevőleg nagy ács- és kőműves- 
sztrájk van, hogy küldjön ki egy sereg munkanélküli 
legényt ebből a két szakmából. A munkaközvetítő- 
intézet összegyűjtött mintegy 40—45 embert, akik 
hajlandók voltak Potsdamba és Hamburgba menni. 
Azt azonban nem mondták meg a munkásoknak, hogy 
a két városban sztrájk van, azért verbuválják őket a 
kimenetelre. A 40—45 emberből álló csoport ma este 
akart elutazni a nyugati pályaudvarból, ahova a 
munkaküzvetitő-intézetnek egy tisztviselője kisérte ki 
őket. Az ítthonbagyott munkanélküliek azonban ne­
szét vették a dolognak s este féltizkor mintegy szá­
zan kivonultak a nyugati pályaudvarra, ahol megtá­
madták az útra készen álló társaságot és — különö­
sen a munkaközvetitő-intézet tisztviselőjét — alaposan 
elverték. A nagy csetepaténak, amely a munkások 
elutazását is megakadályozta, a rendőrség vetett vé­
get, mely hamarosan szétkergette a támadó tömeget.

— Tanügyi kinevezések óh áthelyezések A 
hivatalos lap mai száma közli, hogy a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Kruspér István barótbi 
állami polgári iskolai segédtanítót a X. fizetési osztályba 
rendes tanítóvá nevezte ki; Weisz József sztarcsovai, 
Szűcs Gyula szanki, Novak Mátyás breznóbányai és 
báró Zámbónó Hagen Frida szanki állami ellemi is­
kolai tanítókat, illetve tanítónőt a lülöpszállási állami 
elemi iskolához áthelyezte és Nyerges Dániel, Tömös- 
közi Sándor, Philippovics Emil, Stichleutner Kálmán, 
Fülöp Anna, Gró né Jaránvi (Bodai) Éva okleve­
les tanítókat, illetve tanítónőket ugyanosak a íüiöp- 
s'állási állami elemi iskolához nevezte k i ; továbbá 
Vona Antal, Schleifer Károly, Varga János és 
Salamon Lajos okleveles tanítókat a nagykamarási 
állami elemi népiskolához; a tomesti állami elemi 
iskolához Blum Károly tomesti gyártelepi okleveles 
tanítót; Pintér Mária okleveles tanítónőt a keresz- 
-esi; Prexl Malvin okleveles tanítónőt a ref. ko­
vácsházai állami elemi népiskolához rendes taní­
tókká, illetve tanítónőkké nevezte k i; Obetka Izabella 
nagyszelmenczi állami elemi iskolai tanítónőt a tolnai 
állami elemi iskolához áthelyezte és Károlyi Károly 
okleveles tanítót ugyancsak a tolnai állami elemi nép­
iskolához rendes tanítóvá nevezte ki; Végül Bérozy 
Józsefné szül. Cholnoky Margit szapáry ligeti állami 
kisdedóvónőt az óradnai; és özv. Krautschneidemé 
szül. Kovács Ilona bácskereszturi állami kisdedóvónőt 
a titeli állami óvodához, jelen minőségükben át­
helyezte.

— A Javíthatatlan. CsongráJról Írják : Forgó 
Mihálynó nemrég került ki a szegedi csillagbörtőnből, 
a hová azért zárták be, mivel Stőrfi Veront, Szőrfi 
Elek csongrádi gazda leányát marólúggal leöntötte. A 
szerencsétlen leány egyik szemét elvesztette. A bün­
tetés kitöltése után a megítélt győgyköltségek diját, 
600 koronát semmiképp sem akarta az elitéit kifizetni. 
Tegnap foganatosították a végrehajtást ellene és le- 
ioglalták a learatott búzáját, ami ellen tiltakozott az 
elitéit és esküdözött, hogy abból egy fillért sem fog 
látni a bíróság. Ma azután beváltotta szavát, kimenta 
búzakévékhez, a csupor petróleum tartalmát kiöntötte a 
kévéire ős meggyujtotta. A gazdák majd agyonverték 
s a csendőrök alig tudták a nép dühe elől megmen­
teni. Forgón ót azonnal letartóztatták.

— HázaBBág. Áram* Sándor segédjegyző e hó  
20-ikán eljegyezte Lukács László budapesti posta- és 
távirda-ellenőr leányát, Lukács Amália okleveles tanító­
nőt Budapesten.

— Egy báró szélhámosságai. Néhány évvel 
ezelőtt hirhedt ős ismert alak voA a főváros éjjeli 
mulatóhelyein báró 'lünkéi Ottó, az angyalföldi té­
bolyda igazgatójának a fia. Izgága fiatalember volt, 
aki sokat párbajozott, dorbózolt s mikor tisztességes 
pénzforrásai kifogytak, csalásokra adta a fejét. Mikor 
azután a hullámok már csaknem összecsaptak a feje 
fölött, a fiatal báró átvitorlázott Amerikába. Itt szin­
tén változatos és mozgalmas volt az élete. Volt pin­
cér, zsákhordó, hordár, énekes és sok minden egyéb, 
mig azután a múlt óv december havában leleségül 
vette Rosenberg Szidónia énekesnőt, akivel visszajött 
Budapeslre. A fiatal pár a Gyár-utca 21-ik számú 
házban vett ki lakást Kohn Emáuuelnél. Első dolga 
az volt, hogy névjegyeket nyomatott, amelyeken mint 
francia, német, angol és szerb tolmács szerepelt. Mikor 
az essexi mezőgazdák, Magyarországon jártak, báró 
Tünkéi Ottó kalauzolta őket. Azonban nem vittek róla 
valami jó véleményt magukkal, mert alig akadt kö­
zöttük egy is, akit a jó báró meg ne pumpoit volna. 
A tolmácsság nem jövedelmezett valami jól és báró 
Tünkéi Ottó ismét osalásokra adta a lejét. Különböző 
cégektől összevásárolt bútort, biciklit, ékszert, ruha­
neműt és sok minden egyebet körülbelül 16.000 ko­
rona értékben. Mikor az igy szerzett pénz is elfogyott, 
Bécsbe tette át működése színhelyét báró Tunkol. Itt 
egy Trijokilos nevű nagykereskedőt csapott be 600-J 
korona erejéig. Bútorokat csalt ki tőle s rögtön érté­
kesítette a vásárolt bútort, anélkül, hogy a keres­
kedőnek csak egy krajcárt is fizetett volna. Majd 
ismét Budapestre jött vissza s ekkor a pónzközve- 
titésre adta a fejét. Váltókat fogadott el egyes 
úriemberektől, hogy pénzt szerez nekik, de akik meg­
bíztak benne, se pénzt, se váltót nem láttak többé, 
így csapta be Dévény János háztulajdonost, Magyar 
Elek magánbivatainokot, Müller és Fuchs magánzókat 
875, 960, 900 és 640 korona erejéig. De mindezekkel 
még nem telt be a mérték. Junius 22-ikén 200 koro­
nát csalt ki a házigazdájától, Kobn Emánueltól azzal, 
hogy Petrováczra utazik valami nagy birtokeladást 
közvetíteni. Mielőtt elment volna, az ugyanazon ház­
ban lakó Dunai János borbélytól elkérte az arany­
óráját és láncát, hogy a vidéken is kellő módon re­
prezentálhasson. Azóta azután senki sem látta. Junius 
28-ikán Liverpoolból érkezett levél tóle a házigazdájának, 
amelyben azt Írja báró Tünkéi Ottó, hogy Filadelfiába 
megy s a száz forintját, majd ha pénzre tesz szert, meg­
küldi neki. Küldött később egy képeslevelezőlapot is 
Queenstownból s ebben azt jelzi, hogy az Eturíal nevű 
hajón Amerikába utazik. Amikor ez a levelezőlap 
megérkezett a károsultak nevében Erdélyi János ügy­
véd feljelentést tett a szélhámos báró ellen a rendőr­
ségnél, amely elrendelte köröztetését Minden jel arra 
mutatott, hogy báró Tünkéi a büntetés elől kiszökött 
Amerikába s igy a nyomozást is megszüntette a 
rendőrség. Már-már kezdték a becsapott emberek el­
felejteni a báró urat, amikor most kiderült, hogy báró 
Tünkéi nem vitorlázott át Amerikába, hanem hazajött 
Budapestre s itt mint őrült felvétette magát az angyal­
földi tébolydába. Ott élt egy idő óta, mig végre most 
a rendőrségnek, tudomására jutott a dolog 8 holnap 
reggel a tébolydában le fogják lartóztatni a szélhámos 
bárót és átadják az ügyészségnek.

— Elégett gyermek. Keszthelyről táviratozzak : 
Czukros János postatiszt özvegyének nyolcéves kis­
leánya kávémelegités közben a tűzhelyről egy kipat­
tanó szikra meggyujtóttá a ruháját, A szerencsétlen 
kislány rövid idő alatt szénné égett.

— Magyar szénmunkások sztrájkja Ameriká­
ban. Nemrégiben Jackson nyűgöt-virginiai szövet­
ségi biró tilalmat bocsátott ki a szénbánya-szövetség 
tisztviselőihez, amely szerint nem szabad a dolgozó 
szénbányászokat a sztrájkra felhivniok. Minthogy 
a hivatalnokok ennek ellenére folytatták az agi- 
táoiót, letartóztatták Őket és tegnap a biró el­
ítélte az egyiket kilenc-, egy másikat öt- és többeket 
batnapi fogságra. Ez a határozat nagy feltűnést 
kelt mert a biró a megokolásban a munkavezetőket 
vámpíroknak mondja akik becsületes, elégedett mun­
kások zsírján hiznak meg. Mitchel, a szénbányászok 
szövetségének elnöke, igen éles válaszban felebbezést 
jelentett bo a munkásbirósághoz és Roosevelt elnökhöz 
fordult a büntetés végrehajtásának fel.üggesztése vé­
gett. Az elfogott agitátorok közt van 24 magyar szén­
bányász is, akiknek képviseletére az osztrák-magyar 
konzul New-Yorkból odaérkezett. Minthogy a magyar 
szénbányászok azt hozták lel mentségükre, hogy a 
tilalmat nem értették meg. fölmentették őket.

— A Tisza halottja. Titelről táviratozzék: Ma 
a Tiszából egy ismeretlen nő holttestét fogták ki, a 
halotton külerőszak nyomai látszanak. A nő kilétét 
eddig még nem sikerült megállapítani.

— Halálos légy csípés. Abauj-Szántóról jelentik, 
hogy Kristóf Jánost, a város lőbiráját néhány nappal 
ezelőtt megcsípte egy légy. Kristóf a csípéstől vér- 
mérgezést kapott. Megoperálták és az operáció után 
iszon yú  k ín ok  k özött m eg h a lt
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— A vasat! menetsebessé* fokozása. Tavaly 
őszszel híre járt hogy a magyar államvasutak buda­
pest—maroheggi vonalán a vonatok menetsebességé­
nek növelése céljából kísérleteket tettek. Most, mint a 
Pudapester Tagblatt értesül, az államvasutak igazgató­
sága foglalkozik a menetsebesség növelésének tervé­
vel s ez irányban egy hónap óta kísérleteket is tesz. 
Az igazgatóság az átlagos menetsebességet 80 kilo­
méterről 100 kilométerre akarja növelni s az őszszel 
megkezdett, de a téli időszak közeledése miatt be­
szüntetett kísérleteket fokozott erólylyel iolytatja. 
A próbavonatok csaknem mindennap közlekednek 
s a munkálatokat Streer Emil főmérnök vezeti. A 
próbavonatok 80 és 100 kilométer gyorsasággal halad­
nak. A középsebességet persze nem lehet mindenütt 
megtartani, olykor nem érik el, olykor pedig túlhalad­
ják. A 100 kilométernyi menetgyorsaságnál a legna­
gyobb sebességet, 112 kilométert Köbölkút állomásnál 
érték el. A Budapesttől Pozsonyig terjedő távolságot a 
80 kilométernyi átlagos sebességgel haladó vonatok 
2’51 perc. a 100 kilométernyi sebességgel haladó próba- 
vonatok pedig 2 óra 28 pero alatt iutják be. A voní­
tok egyetlen stációja Érsekújvár, ahol 10 percig 
állnak. Az első 100 kilométer gyorsasággal haladó 
vonatok a budapest—maroheggi vonal kettős sínpár­
ján lógnak közlekedni, mely nagyobb menetsebesség 
elviselésére is alkalmas. A postavonatok Atlantic- 
lokomotivjai a Magyar Államvasutak gyárában ké­
szültek s a párisi kiállításon is ki voltak állítva. A 
kocsik újdonatújak és négytengelyüek s a kísérlete­
ken teljesen beváltak. A kísérleteket még jó ideig 
folytatják, az uj gyorsvonattipusok és lokomotivok 
csak kőt esztendő múlva készülnek eL

— Sztrájkoló pincérek. Triesztből táviratozzák : 
A kávéházi pincérek holnap valószínűleg megkezdik 
a sztrájkot, mert nem teljesítették azt a követelésüket, 
hogy a borravaló megszűnjék.

— Veszettség. Szombathelyen a kutyák és macs­
kák között járványosán lépett tel a veszettség. Tegnap 
egy veszett macska megharapta Békefty huszárőrnagy 
fiát, akit a Pasteur-intézetbe vittek.

— A vasmegyei áradás. Szombathelyről távira­
tozzák: Tegnap délután megint hatalmas vihar vonult 
át a szentgotthárdi járás fölött, amelyet csak néhány 
nap előtt is hasonló csapás ért. Ori-Őzt.-Péter község 
határát a jég teljesen elverte. A minap Széli Kálmán 
miniszterelnök két Ízben is kint járt a múltkori jég­
verés által leginkább sújtott Kába-Keresztur és Feiső- 
Rönök községekben, melyek lakói között 100—100 
koronát első segélyképpen azonnal kiosztatott. A Rába 
iolyó Szt. Gotthárdnál ismét erősen árad, úgy hogy 
a legmesszebb menő óvintézkedéseket kell megtenni, 
A községben több ház a falak átázása következtében 
összedőlt.

— Az ős-budavárl Martlníque-tiunep, Az ős-
budavári Martinique-ünnep iránt, melyet a Budapesti 
Újságírók Egyesülete rendez, városszerte nagy az 
érdeklődés. A gyermekszépségverseny első dija 300, a 
második 200, a harmadik 100 korona. Lesz azonban 
még 10 kisebb dij is. A szülők, kik gyermekeiket a 
a versenyre óhajtják bocsátani, szándékukat keddig 
jelentsék be a vállalat igazgatóságánál

— Földrengés és vulkán-kitörés, lőcsből je­
lentik : A szalonikii osztrák-magyar főkonzulátus jelen­
tései alapján a bécsi tudományos akadémia elhatá­
rozta, hogy a legutóbbi szalonikii földrengéssel kap­
csolatos geológiai jelenségeket kutatás tárgyává te­
szi. A vizsgálatokkal dr. Hoemes gráci egyetemi ta­
nárt bízták meg, aki már elutazott Szalonikibe. — 
Bombayből táviratozzák: Benderabbasban naponta föld- 
rázkodtatásokat éreznek, 9-ike óta a lakosság a ten­
gerparton tartózkodik. Az óriási hőség következtében 
nagy ínség uralkodik. A régi Ormuz-erőd teljesen el­
pusztult, Eism város romokban hever. Az gyanítják, 
hogy kevés emberélet esett áldozatul. Lisszabonból 
táviratozzák, hogy az Azori-szigetekröl érkezett sürgöny 
ezerint Horta tengeralatti tüzhányőhegy kitört s hatalmas 
izzó szikladarabokat sodort a tengerből a magasba. A 
alakosság nagy katasztrófától ta rt Az Azori-szigetok 
általában vulkánikus természetűek. A szigeteken gya­
kori a földrengés és a tűzhányók kitörése.

— Üdítő-ital. A nyári íorróságban valóságos 
kincs egy jó ital viz. Az egészség jelentős érdekei 
követelik az italok megválogatását s választásunk a 
legszerencsésebb, ha rohitschi savanyavizet iszurk. 
A világhírű savanyuviz tejjel vagy borral vegyítve a 
legegészségesebb és legüditóbb ital. A tikkadt hőség­
ben a rohitschi viz élvezete frissít és a nyári meleget 
elviselhetővé teszi.

— Cárrá oirkassában az itt is oly nagyhirü 
híres amerikai lószeliditő és idomító, Smith Norton 
tanár e hó 27-én tartja utolsó előadását, mely alka­
lommal mindkét előadásban rossz természetű lovakat 
idomít és szelídít, úgyszintén mindkét előadásban 
czinrekerül a nagy kiállítású némajáték, a japán 
népünnepély.
i — Rendőri hírek. Kropacsek Gábor fóti szüle­
tésű 22 éves keroskedősegéd atyjának Fóthon, a 
Garay-utca 2-ik szám alatt lévő házában bal halán­
tékon lőtte magát. Veszodelmes sebével az újpesti 
gróf Károlyi-féle kórházba vitték. Tettének oka sze­
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relem. — Ma délelőtt a lánohid pesti oldalán egy
ismeretlen női holttestet lógtak ki a Dunából. Ingé­
ben B. J. monogramm van. — Földiák Gyula buda­
pesti földbirtokos jelentést tett a rendőrségen, hogy 
Bóosbe ntaztában a vonaton ellopták a pénztárcáját, 
amelyben öt darab százforintos, egy 60 koronás és 
7 darab huszkoronás papírpénz volt. — A nyugoti 
pályaudvarnak az Aréna-ut felé eső szónraktárainál a 
vonat elütötte Szekér Pál 86 éves napszámost. Súlyos 
zuzódásokkal a Rókusba vitték. — Faszár Erzsi 20 
éves cseléd a Gubacsi-ut 21. számú lakásán marólú­
got ivott Az István-kórbázban ápolják.

(x) Angolországban nem arckenőcsőt használ­
nak a hölgyek szópitőszerül, hanem ugorkatejet, mely 
valódi angol minőségben kapható Balassa Kornél 
gyógyszertárában Temesvár. 1 üveg ára 2 korona.

(x) Rendkívüli oikkek elárnaltáea most hétfőn, 
kedden és szerdán a Párisi Fagy Áruház női nyári 
divatosztályában következik: lásd a hirdetést E cik­
kek leltünő olcsóságuk dacára distingváltak és a leg­
jobb hölgyközönségnek ajánlhatók.

B U D A P E ST I HAPLÓ

A  s ö r iv ó  b iv a ly o k .
—  Jelenet. —

A pécsi sörivó bivalyoknak mély 
tiszt elei tel ajánlva.

Egy bivaly: Hiába, öreg, nincs kedélyesebb 
dolog, mint munka után egy krigü sör.

Egy másik bivaly: Úgy vau. És a gyomrot is 
rendbehozza.

Az egyik: Föllelkesíti az embert 1
A másik: Erőt adl
Az egyik: H ű s ít i
A másik: É d es m ám orba r in g a t  A b. a sör! . .  •
Az egyik: Ön miiyet szeret?
A másik: Pilzenit. És ön?
Az egyik: Megiszom a Drőher-félót is. Csak a 

hanzlitól irtózom. A műdkor az istállóban felrúgtam 
egy legényt, mert hanzlit töltött a vályúmba.

A másik: Jól tette. Egyébként kezdek rájönni, 
hogy az emberek jobban táplálkoznak; mint mi.

Az egyik: Úgy van.
A másik: Folyton lüvet enni — mily dőreség 1
Az egyik: Hús, hús 1 Az táplál 1
A másik: Egy kis jó, körített marhahús . . .
Az egyik: Marhahús ?
A másik: Az bizony. Céklával
Az egyik: Szent Isten . . .  ön marhaevő ? Saját 

véreit falja lel ? Azt hittem eddig, hogy csak az 
aírikai és pápua vadmarhák képesek ilyen emberte­
lenségre . . . pardon : marhátalanságra 1

A másik: Mit csináljak, ha olyan jó.
Az egyik: Hm, hm. Ez szöget ütött a fejembe. 

Meg fogom próbálni én is.
A másik: Hol ebédel ma ?
Az egyik: Vampeticsnél. Ott jó a sör. É s  ö n ?
A másik : Éu a CsászárfürdÓben. Ott is jó a sör. 

(Elindulnak.)
Az egyik : Bizony, bizony . . .  a sör nagyszerű 

ital. Én, mint kipróbált öreg marba mondom önnek, 
hogy mégsem olyan marhái* az emberek , . .

—o.—

F Ő V Á R O S
(*) A  p á lin k a m c r é s e k  é s  z s ib á r u sb o lto k  

uj ren d je . Tiz esztendővel ezelőtt szabályrende­
letet adott ki a tanács arra nőzve, hogy mely 
utcákon nem tűri mog a pálinkamérésoket és 
zslbárus, üzloteket. Köztisztasági és közerkölc6Í 
szempontok tették szükségessé ezt az intézkedést, 
amely azonban a főváros gyors fejlődésével hir- 
tolen elavult. Ma már sokkal több az olyan utca 
és tér, amelyet meg kell kímélni az ilyen üzletek­
től. A  jogügyi osztály tehát uj szabályrendeletet 
dolgozott ki és podig nagyon bölcsen, éppen csak 
annyira változtatva a mai állapotokon, amennyire 
ezt a  közérdek megköveteli. Figyelembe vette 
azokat a szintén nagyon fontos érdekoket, amo- 
lyok egy csomó szcszmérő és zsibárus anyagi 
léteiét jelentik és helyes tapintattal elutasította 
azokat az indítványokat, amelyek az uj szabály- 
rendolet szerkesztésében túlságosan radikálisan 
akartak elbánni egy csőmé nagyon is megadóztatott 
polgárral. Ennek a rideg olbánásnak ozutlal csodála­
tosképpen a kerületi elöljárók voltak a  szószólói. 
Azért csodálatosképpen, mórt ezek a kerületi vozér- 
emberek apolgárság jussainak védelmében Hintek ki 
mindezidcig. Az ő értekezloteikön mindig okos. 
életrevaló ideákknl találkoztunk. Ezúttal azonban 
elvetették kissé a sulykot. Az egyik egyetlen 
olyan utcában so akart engedélyezni pálinkamé­
rést és zsibárus-üzletot, amelyben villamos vasút 
közlekedik. A  másik csak mellékutcákban, do ott 
is csak a főutcával párhuzamosan haladó oIbő 
mellékutca mögött. A jogügyi osztály nem tette

magáévá ezeket a nagyon is aggodalmas javasla­
tokat, hanem szélsőségek nélkül szerkesztette meg 
az uj szabályzatot.

E szerint pálinkaraérő- vagy zsibirus-üzletet 
templomhoz, iskolához, kórházhoz s egyéb középü­
lethez ölven méternél közelebb nyitni nem szabad. 
Azokat a régiségkereskedéseket, amelyekben műtár­
gyakat árusítanak, természetesen nem tekinti a sza­
bályzat zsibárus-üzletnek. A pálikamérő- vagy zsib- 
árus-üzletot a szabályrendelet a következő utoákból
zárja ki:

I. kerület: A Várból egészen, Várkertoart, Krlsz- 
tina-körut, Attila-körut, Krisztina-tér, Egyház-tér. 
ltudasíürdő-tér, Szarvas-tér, Szent Janos-tér, Dobren- 
tey-tór, Gránit-lépcső, Alagut-utca, /árfok-utca. Vá­
rosmajor-utca, Apród-utca, Vizmü-utoa, Fátyol-utca, 
Fo^as-utca, Mikó-utoa, Paulei>utca. Roham-utca, Re­
tek-utca, Döbrentey-utca, Felsőpalota-utca. Palota-ntca 
és Krisztina-utca.

I I . kerület: Várkertpart és bazár, Margitpart, 
Margit-körat, Krisztina-körot, Albreoht-ut, Bomba-tér, 
Fazekas-tér, Lánohid-tér, Széna-tér, Korvin-tér, Irma- 
tér, Lánchid-utca, Battbyányi-utoa, Hattyn-ntoa, Fő­
utca. Zsigmond-utoa. Királyhegy-utoa, Halász-utca.

III . kerület: Főtér.
IV. kerület: A Dunapart a Lánohidtól a bérenc 

Józsei-hidig, Károly-körut Muzeum-körut, Vámház- 
körut, Eskü-ut, Kálvin-tér, Beák Fereno-tér, Szer­
vita-tér, Kristóf-tőr, Eskü-tér, Városbáz-tér, beren- 
eiek-tere, Petóü-tér, Egyetemi-tér, Deák Fereno-utea, 
Koronaherceg-utca, Bécsi-utca, Váci-utca. Kigyó-utoa, 
Kossuth Lajos-utca, Egyetem-utca, Mária Valéria- 
utoa. Kishid-utoa, Papnövelde-utca, Kecskeméti-utca 
és Városház-utca.

V. kerület: lludolf-rakpart, Lipót-körut, Váoi- 
körut, Deák Fereuo-tér, Eötvös-tér, Erzsébet-tér, Fe- 
reuo Jézseí-tér, GLella-tér, Józsel-tér, Lipót-tér, Vi-
Sadó-tér, Alkotmány-utca, Bécsi-utca, Dorottya-utoa, 

teák Ferenc-utca, Markö-utca, Marokkói-utca, Nádor­
utca, Vigadó-utoa, Miatyánk-utca, Wurm-utoa, Arany 
János-utca, Nagykorona-utca, Bálvány-utca, Sas-utca, 
Mária Valéria-utca.

VI. kerület; Andrássy-ut, Deák Foreno-tér, Vá­
rosligeti íasor, Podmaniozky-utca (a Váci- és Teréz- 
körut között), Aréna-ut, Kirá'y-utoa, Teréz-körut, Yáci- 
körút, Gyár-utca (Király- és Mozsár-utoa között), a 
nyaralók területén.

VII. kerület: Erzsébet-körut, Károly-körut, Er­
zsébet királynó-ut, Városligeti iasor, Szegényház-tér, 
Istváu-tér, "Almásy-tér, Kereposi-ut, Csömöri-ut az 
Aréna-utig, Király-utca, Üamjaniob-utca, ltottenbiller- 
utea és a nyaraló-terület.

V ili. kerület: Józsel-körut, Muzeum-körut, Ö-lői-
ut, Kerepesi-ut, Baross-utca.

IX. kerü'et: Ferenc-körút, Vámház-körut, Utlői- 
ut, Kálvin-tér, Bakáts tér, Fereno-tér, Lónyai-atoa, 
Erkol-utoa, Csillag-utca. Mester-utoa, Tompa-utca, Ka- 
nolder-ulca, Soroksári-ut a Fereno-körutig.

X. kerület: Szont-László-tér, Martinovics-tér.
(•) Aúóklvetés. A tóvárosi adőkiyetó-bizottságok

a jövő héten a kővetkező u, helyrajziszámu házakban 
lakó adókötelesek HL osztályú kereseti adó javas­
latait lógják tárgyalni: — A III. kerületben hétfőn 
973/74—1133, kedden 1141—1217, szerdán 1225— 
1325/32, csütörtökön 1333—1408/19, pénteken 1401/1 
—1434, szombaton 1435—lol3/7b ; az V. kerületben 
hótíőn nem lesz ülés, kedden 856, 867 és 868/892, 
szerdán 769—875, csütörtökön a külön meghívottakét; 
a VI. kér. az I. bizottság héttőn 3849—3857, kedden 
3869—3863, szerdán 3864—38733.2, csütörtökön 3873/t 
4, 6—3874, pénteken 3874—3882, szombaton 3883 
—3884; a II. bizottság héttón 3468-3471/72, 
koddden 3473 —3465/0, szerdán 3476—3482, csü­
törtökön 8483—3483, pénteken 3490—3560,. szom­
baton Ősbudavár; a VII. kerületben az I. bizottság 
héttőn és kedden a külön meghívottakét, szerdán 
6260—5264, csütörtökön 6265—5278, pénteken 6281— 
6287, szombaton a külön meghívottakét; a II. bizott­
ság héttőn, kedden, szerdán és csütörtökön a külön 
meghívottakét; a IX. kerületben hétfőn 9494—9584, 
kedden 9535—9559, szerdán 9560—9573, csütörtökön 
9576/Í7—95a0. pénteken 9581—9594, szombaton 9595— 
9622/24.

S Z Í N H Á Z ,  Z E N E
•• A i ember tragédiája. A kisztinavároei szín­

körben ma az ember tragédiája került színre precíz 
összevágó előadásban. A magas színvonalú játékból 
különösen kiemelkedett T. lladrik Anna Éva szerepé­
ben, [Thury Elemér, mint Adám. továbbá Rétéi Lajos, 
Körmcndy János és Barthos Gyula. Az illúziót keltő 
pompás díszletek, a tömogjelenetck zavartalan har­
móniája, általában az egyenletesen gördülő előadás 
Krecsányi Ignácnak színpadi tudását és áldozatkész­
ségét dicsérik. A közönség, amely szinültig megtöl­
tötte a színházat, szűnni nem akaró tapsokkal méltá­
nyolta a nagyarányú vállalkozás teljes sikerét.

”  A ki* alamuszi. Bokor József kedves operett­
jét, A kis alamuszit, játszották ma telt ház előtt a 
Városligeti Színkörben. A népszerű melódiák kedvé­
ért a hőség martiriumát nagy lelki erővel viselték el 
az aréna vendégei és gyönyörködtek az összevágó 
előadásban. Csongori Mariska, Orsi, Váradi, Parányi, 
Gömöri, Mátrai és Hajós Elza bnzgóikodtak az est 
sikere érdekében. A közönség elismeréssel tapsolt a 
szereplőknek.
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** Kttry Kiár* vendégjáték*. JíarÜH&áeiból je- 
lenti levolezőnk: Kiiry Klára kisasszony ma a Lili- 
ben lolytatta Iónyes sikerű vendégjátékát minden 
zugában zsuíolt hás előtt. A publikum alig tudott 
betelni e bovégzett alakítás ritka pompájával és nyílt 
színen is, lelvouások végén is zugó tapsokkal ünne­
pelte a kiváló vendéget, A kisasszony minden ének­

szám át megismételte, legtöbbjét háromszor is és a 
felvonások után megszám'álhatatlan sokszor jelent 
meg a lámpák előtt. Az előadás végén is meleg ová­
ciókkal meg-megnjuló kihívásokkal volt hálás a 
publikum az est nagy művészi örömeiért

** Márkus Emília Karlsbadban. Márkus Emilia, 
a Nemzeti bzinhás kitűnő művésznője, ma nyári üdü­
lésre KarlsbadLa utazott. A művésznő a jövő hő végei" 
marad a fürdőhelyen.

•* Hírek a fővárosi Ny ári Színházból. A krisz­
tinavárosi színkörben holnap, vasárnap két előadás 
lesz, színre kerül délután 8 órakor léi heiyárakkal 
A trapemnti here tgnő uimÜ operette, este 7»/a órakor 
az Ember tragédiái’duak lesz a második előadása. Hét­
főn Audran szép zenójü operettje az Üdvöske kerül 
színre. Szombaton Béidi és Fejér eredeti operettjét a 
Katalint adják először. A hét többi napjain az idei 
szezon legsikerültebb darabjait ismétlik meg, igy 
kedden a Lámpa az ablakban. cimü mulattató bohózatot, 
szerdán a szép zenéjü Édes lányka operettet, csütörtö­
kön Verdi Erndni cimü operáját, pénteken a Eereszt 
jelében kerül színre.

”  Hengversony-körnt, Bendiner Nándor, a jeles 
fiatal zongoraművész, megkezdte újra hangverseny- 
körutjáu Szerdán Bohitschon s tegnap Siófokon aratott 
nagy sikert brilliáns művészi képességével. Ro- 
hitschon Popper Félix, az Opera tagja s a iürdő ze­
nekara működött még közro; Bendiner Weber í-moll 
koncertét és a Paganini-Liszt variációkat játszotta 
óriási Fikerrel. A közönség mind a két hangversenyen 
elhalmozta a tetszés jeleivel a kitűnő művészt.

** Városligeti Színkör. A Városligeti Színkör­
ben vasárnap délután íélhelyárak mellett ismétlik meg 
A kis alamuszi vig operettet, amelyben Csongori Ala- 
riska Orsy és Hajóson kívül a színház komikusai 
mind részt vesznek. Este rendes heiyárakkal Féld 
Mátyás kaoagtató bohózata, A demokrata 24-edszer 
kerül színre. A. nagy vonzóerejü darabnak szerdán 
lesz a 25-ik előadása A szerző tiszteletére ez alka­
lommal bankettet adnak. A jövő szombaton, augusztus 
2-án lesz a bemutatója Ziehrer A három kívánság ope­
rettjének, amelyet az igazgatóság kitűnő szereposztás­
ban és iényes kiállításban hozza színre. Az operett 
egyik komikus íőszorepére az igazgatóság szerződ­
tette Sziklai Kornélt, a Magyar íázinház kedvelt 
művészét.

** A tátra-lomuiozl ünnepségek. A lomniozi 
versenyek alkalmából rendezett ünnepségek fényes 
siker mellett zajlottak le tegnap. Délután négy órakor 
kezdődött a nagyszabású virágkorzó, amelyben Frigyes 
Jőnerceg és Izabella lóhercegnő is részt vett leányaival. 
Az ízlésesen feldíszített kocsikat nagy közönség nézte 
és a főhercegi család élénk ovációkban részesítette. 
A virágcsata befejezése után a művész-estre gyűlt 
össze igen nagyszámú válogatott publikum. Az ügye­
sen összeállított, változatos programúi minden egyes 
száma zajos tetszésnyilvánításokra ragadta a hallgató­
ságot Különösen nagy hatást keltettek a pompásan 
rendezett élőképek, amelyekben Széchenyi Jella és 
Mária grófnők, Erdődy Ilona grófnő, Hajós Erzsébet, 
Magyar Margit, Badisich Georgine és Edina, gróf 
Erdődy Miklós, Beretváz Endre és Badisich Elemér 
vettek részt A közreműködők sorában nagy­
ban ünnepelték Tőrók Irma kisasszonyt, aki knruo- 
dalokat szavalt cigányzone-kisórettel, Ledofszky Gizella 
kisasszonyt, aki pompás énektudással egész sor dalt 
énekelt zajos tetszés közepette. Utánuk Kenedich 
Kálmán következett, aki dr. Magyar László lovaregy- 
leti főtitkárral a koncertet rendezte is és a pódiumon 
is nagy tapsokat kapott. Az utolsóelőtti szám Németh 
József jóízű előadása volt, amely sok derültséget kel­
tett. Végül Kopácsi Juliska éneke fejezte be a min­
denképpen sikerült miivészestét.

•• Vakok hangversenye. A vakokat gyámolitó 
országos egylet örömmel tapasztalja, hogy a keres­
kedő és iparos körök nap-nap után meghozzák áldo­
zatukat vak embertársaikért. Ez készteti az egylet ve­
zetőségét arra, hogy a vakok képzése terén elért 
eredményi vasárnapokon mutassa be. A| hangver­
senyt — tokintettel a melegebb napokra — az egylet 
a vakok országos intézetének (Vií. kér. István-ut 95.) 
árnyas kerttől körülvett dísztermében tartja, amely­
nek közvetlen közelében úgy az állatkerti, mint zuglói 
villamos kocsik megállanak. A hangverseny délután 5 
órakor kezdődik. Jegyek: 2 korona, 1 korona 60 fil­
lér és 80 fillér ellenében, minden nagyobb dohány- 
tőzsdében és a hangverseny pénztáránál kaphatók.

•• A bayreutht előadások. Bayreuthból jelentik, 
hogy tegnap a  Nibelung-ciklust a Bajna ktncséreX 
nyitották meg fényes sikerrel, melyben osztoztak 
Schumann-Heink asszony (Erda), Briesomeistor (Logo), 
Vanroy (Wotau), Breuer és Friedrioh. A legnagyobb 
sikert azonban a zenekar aratta llichter vezénylete 
alatt.

•• Német dalostinnep. Graeból táviratozzak : A 
hatodik néinot dalosszövotségi ünnephez a nap lolya- 
hián több mint 10.000 dollár érkezett Ausztriából és a

német birodalomból az üunopiesen díszített városba. 
Este a várost gyönyörűen kivilágították. A dalár- 
csarnokban ismerkedési est volt,

** Legújabb zenemüvek kaphatók Szilágyi Béla 
könyv- és zenemükereskedésóben, Budapest, Károly- 
körut 26. •— Operák és operettek zongorára szöveg 
nélkül: Bizet Carmen 10.— K., Wagner Tristan és 
fsolde 9.60 K., Bolygó hollandi 7.20 K., Tannhauser 
9.60 K., Verdi Aida 9.60 K., Tronbadonr 8.60 K„ A 
tévedt nő 4.80 K., Oflénbach Hoffmann meséi 
10.— K., A börugér 5.40, San-Toy 6.40 K., Görög rab­
szolga. Geisha, Cirkusz-élet. Szerencse csillaga, Kis 
aranyos egyenkint 6.— K„ Fiorodora. Kis szökevény, 
Postás fiú, New-York szépe egyenként 7.— K. 
Operettek magyar szöveggel 2 lüzetben: Katalin, 
Hoffmann meséi, Kis szökevény, New-York szépe, 
Fiflne füzetenként 3.— K„ Mader Szerelmi kaland, 
Tró íás ballet 2 lüzet 6.— K., Egy görbe nap, énekes 
bohózat 8.— K., Dér Kellermeister 2 füzet uémot szö­
veggel 6.— K., Das süsse Madel 2 füzet 6 K , Az izé, 
potpourri 3.60 K., Luna asszony, potpourri 3.— K., 
Tarka Színpad műsorából: Van-e tehetségem? 2.— K., 
Vén kocsis dala 3.— K., A diófa románca 1.60 K., 
Tekintetes ur 1.60 K. A rózsabimbó és a méh. románc 
az „Őrnagy ur ‘-ból, magyar szöveggel 2.C0 K., Leg­
kedveltebb kupiók: Drah’nm anm  l ’8O K., MeineLily 
(Lotti ezredeseiből) 1*80 K , Du niein Girl 1*80 K.; 
ugyanez magyar szöveggel 2.— K., Zsuzsi-knplé 2-— 
K. Die Haselnuss 2 40 K. Dér lustigo Ehemann 2*40 K. 
Luna-Walzer 2*40 K. Az izé-walzer 2*40 K. Madame 
Sans-Góne 1*80 K. Legújabb 101 magyar népdal 8.— 
K. Könyv- és zenemű-jegyzőket kívánatra ingyen és 
bérmentve küldök. Állandó vevők kedvezményben 
részesülnek.

TUD0MÁNYJR0DAL0M
O Ábrányinc-Katona Elementin elbeszélései.

A való élet művészi figyelője Ábrányiné-Katona Kle- 
mentin. Most megjelent elbeszéléskötete igazságában 
és közvetlenségében megkapó képeket örökít meg a 
köröttünk folyó sürgés-forgásból. A kötet nyolo no­
vellája az illusztris Írónő java munkái közé tartozik s 
valamennyi nemes gyönyörűséget okoz az olvasónak. 
A mesék akcióiban csak olyan alakok mozognak, aki­
ket érdemes szemügyre venni, igy érdekes mindegyik 
elbeszélés s a háttérben, meg a sorok között halljuk 
a szerző költői mélységű kontemplálását. Különös ér- 
dekessógü az Egy magyar művész életéből cimü elbeszé­
lés, amely a kortörténet írójának becses forrásmun­
kául is szolgálhat, nem szabad természetesen a forrás­
munka fogalmát a tudomány segédeszközeiről szóló 
definícióval mérni. A többi elbeszélést sorba föl 
kell sorolnunk, ba az olvasónak szép, érdekes és 
gyönyörködtető novellát akarunk figyelmébe ajánlani. 
Ezek az elbeszélések értékes termékei a magyar

> belletrisztikának s méltó módon sorakoznak Ábrányin^ 
Katona Klementin eddigi irodalmi munkáihoz. Hang­
jukban a disztingvált ízlés, formájukban a stilbeli 
keroksóg, nyelvezetükben a magyarság ad sajátos 
karaktert e novelláknak, amelyek közös kötetbe fog­
lalva egységes betekintést engednek a kiváló írónő 
lelki nemességébe és költői gondolkodásába. A csinos 
angol vászonba kötött kötet az Athaenenm kiadásá­
ban jelent meg, megrendelhető a szerzőnél. (Buda- 
pest, Margit-szigeL)

O A b UJ Idők e heti száma bővelkedik aktuális 
képekben. A turini iparművészeti kiállításról hat szép 
képet közöl, bemutatja olvasóinak a jubiláló Samassa 
József egri érseket, a képviselőház belső, intim vilá­
gából három képet hoz, stb. Pataki Lászlótól pedig 
egy ,  Arat ás “ cimü gyönyörű rajzot. Szövegrészébe 
legjelesebb Íróink Írtak regényt, novellát, elbeszélés^ 
verset, társadalmi, ismeretterjesztő, művészeti és szó­
rakoztató cikkeket A pompásan szerkesztett hetilap 
kiadóhivatala Andrássy-nt 10. Előfizetési ára negyed­
évre 4 kor.

VIDÉK
— (A községnevek magyarosítása.) Bereg­

szászról írják: Az idegen hangzása községeknek 
megmagyarositása ügyében élénk mozgalom indult 
meg Beregvármegyébcn dr. Hagara Viktor főispán és 
az alispán részvétele mellett A kőzsőgnevek megma- 
gyarositása céljából bizottságot küldtek ki, mely ja­
vaslatát az alispán felhívására már be is nyújtotta a 
megyéhez. A főispán a tervezet végleges megállapítása 
céljából a bizottságot legközelebb össze fogja hívni.

— (A soproni káptalan uj tagjai.) Sopronból 
Írják: Mohi Antal győri püspöki helvnök, címzetes 
püspök ma iktatta be a soproni káptalan uj tagjait 
Paaer Rezső horpaosi plébánost, volt országgyűlési 
képviselőt prépostnak, Domnavics Ferencet olvasó, 
Zethebauer Ottó városi plébánost éneklő, Sotz Károlyt 
őrkanonoknak és Kováts Ignáoot kanonoknak. A 
püspöki helvnök beiktató beszédében kijelentette, 
hogy elérkezett már az ideje a magyar nyelvű hivők 
lelkiszüksóglotóről való gondoskodásnak. Sopronban 
a katholikus szent beszédek még kizárólag németek, 
csak a bencésok kis templomában magyar.

EGYESÜLETEK
(Ügyvédsegédek országos egyesülete.^ Az

Ügyvédsegódek országos egyesülete, amely nárom 
évvel ezelőtt alakult meg, de alig háromnegyedévi 
fennállás után megszűnt működni, most újjáalakult. 
Az egyesület célja az ügyvédsegédek (ügyvédjelöltek, 
joghallgatók) erkölcsi és anyagi érdekeinek előmoz­
dítása, az ügyvédi, közjegyzői és végrehajtói irodák­
nak képzett és megbízható segédekkel való ellátása, 
szóval a munkaközvetítés eszközlése, segitőalep gyűj­
tése stb. Miután egyik főcélja az egyesületnek, hogy 
tagjainak díjtalanul állást közvetítsen, megkeresi mind­
azokat az ügyvédeket és közjegyzőket, akiknek se­
gédre vau szükségük, hogy ezt közöljék az egyesü­
lettel, majd készséggel ajánl díjtalanul megfelelő se­
gédeket. Mindennemű fel világosi fással szívesen szol­
gálnak az egyesület vezetői, az egyesületnek VII., 
Dob-utca 62. 6zám, II. emelet 1. ajtó alatt levő helyi­
ségében, délután kettő diói és harmadtél óra között, 
vagy levélben.

N y iltté p .

VÉRGYÓGYITÁS =
H Ezen u] eredeti gyógymód rendkívüli nikorrel le js  alkalmazva 

k ü s z v é n y , uN tlim a, s z ív - , v e se - , g y o m o r - ,  b é l-  é s  
b tf ly a g b a iita ln ia k n A l, ealyoa T ér- éa  b ő r b a jo k n á l .
Blztod védelem szé lb Q d é a  é s  e lm e z a v a r  ellen. 14 óv éta ki lőtt 
prúb&lva éa most évente az&x meg: ox&z loljes gyógyulással ssámol be.

ti gyógymód megalapítójának és e g y e d ü l i  képviselőjének 
Tlve U T A V T A nC S 1 egyek orvostmak (Hemopatf.) 
O r  ■ i l v V l l V w  U i lendelOktézete van 

Budapest, V. Kér., Váci-Körűt 18. fixára alatt. 
Renüelfs Mirata 3 - H r  te  3 - B-li Oltott lttSn tteoL

Botegekot Intézeten kívül la keaeL — Nehéz betegeknek legbiztosabb 
gyógymódja. 

C I H K V E N I C A - F I U M E
k ilm atlk n e g y ó g y h e ly . E g é s z  ó v en  n y itv a

— —  -D r. c a á a z .  t c u i ő c s o s  — 

ETPRAPIA  « természetes nniasraa **» gyógyintézet
Saját major. •  Nyári tenger fürdő.

■ ■ " l ’roapoktuet írnryen. ■ _..

5 0 .0 0 0  korona
/Pozsonyi Kiállítási Sorsjáték!
' főn yerom ón yén ek  ér ték e . '

BW S o r p J o j f y  ó r a ,  c s a k  5 0  f l l l ó r .  **WQI 
V A V A V A V A  H úzás  s z e p te m b e r > l -é n .  V A V A V A V A
Sorsjegyek kaphatók m inden B orsjegyel& rusltóhelyen, valam int a

Kiállítási Sorsjegy Irodában S S i í S S
_ V lszonteli-.dék k e r e ste tn e k , _

S ^ a  —  ------

impclforrás'
é s z t  megkönnyíti az ]
áfyozza az anyagcserét. |

E

NAGYBANI RAKTAR; 
•H O ffM M iN J Ó Z S E F a íM ft-  

i Budapest e tattom Tcn 8.

Isö biztositó in té ze t ka to n a i =  
í!: #  szo lg á la t ese tére  :!s is
O cs. és k lr . F en sége József főherceg  véd­

n ö k sége alatt m int szövetkezet i,- . ■ = a

B u d a p e s t ,  V á c i - u t c a  3 4 .

Fiúgyermekek ellátása a védkötelezettség, ille tv e  a nagy­
korúság idejére. —  Ocsó díjtételek, szabadelvű feltételek.

Je le n ték e n y  nyo ro só g rú azesed ó s, k ép v ise lő k , u ta z ó k  é s  
fő iigyndkök  e lő n y ö sen  a lk a lm a z ta tn a k .

iftiztositási állom ány 1*4 m illió  korona. 
B iztosítá s i a lapok 1O m illió  korona.



1O Budapest, vasárnap B U D A P E S T I  N A P L Ó 1902. julius 27. 2 0 1 .  szám

Ö cs. és kir. apostoli Felség közeledő
születésnapja, v a lam in t a Szent István 
napra, M ag y aro rszág  nem zeti ü n ­
nep é re , b á to rk o d u n k  e lism ert, k i­
tű n ő  m in ő sé g ű  ■

Fazsgőborainkat
Transsylvania

és Vin-Brnt
leg jo b b ansz iv e s  m eg íz le lésére  

a ján lan i.

Louis Frangois & Cie
pezssöborsryár

cs. és kir. udvari szálliiűk, BUDAFOK.

T e r m é sze te s  fo rró -, 
m e le g  k é n e s  fo r r á ­
so k , i s z a p f ü r d ő k ,  

isza p b o ro g a tá so k ,
i a h an y-m aesige . V lzgyójryintéxet, TillanylónylUrdCk, gő ifürdök , kő- és  
kadtürdök, gyógyviz-uszoilA k. Olcsó és gondos ellbtAs. Csuz, kőszvény, 
ideg-, bőrbajok stb felö l kim erítő prospeetnst ktlld Ingyen a

u  k iló u lü r < ld  iirnzu-RtáNttgra, I tu d A n .

THEMUTUAL
new-yorki életbiztosító-társaság.

yV  t á r s a s á g -  v a g y o n a :

1898. dec. 31-én 1,437,913,603 frank
1899. „ 31-én 1,563,961,000 „
1900. „ 31-én 1,687,840,168 „
1901. „ 31-én 1,828,181,200 „

M a g y a r o r s z á g i  v e z é r i g a z g a t ó s á g : 
Budapest. IY., Kár.iy-körut 26.

(Az e rovat a la tt közlőiteknek sem  tartalm áért, sem  a lak jáért 
nem  felelős a  szerkesztőség.;

S P O R T

M argitszigeti footballm atch. Vasárnap e 
hó 27-én este tysG órakor a Margitszigeti sporttele­
pen melynek kedvező fekvése lehetővé teszi nyáron 
át is footba lmatghek tartását, a Margitszigeti Foot- 
ball Csapat, mely a M. A. C. és a M. F. <5. tagjaiból 
alakú t, a Magyar Testgyakorlók Köre első csapa­
tával mérkőzik. Belépési jegyül 40 hllóres training- 
jegy szolgál.

**„ Tátra-lomnlozi versenyek. Ma a leg több  lu-
tamban kevés ló indult, de a nagy mezőnyökért kár­
pótlást adtak az érdekes finishek. A Szepességi díjban 
is erős küzdelem volt, amelyből csak nyakhosszal 
került ki a győztes Pusztdbiró. Az obiigát holtverseny 
ma sem maradt el. A Felkai handikapban ugyanis Ke­
lengye és Babatündér egyszerre értek a célhoz. Egyéb­
ként az egész vonalon a favoritok győztek. A részle­
tes eredmény a következő:

I. Eladó versenyek. Dij 1800 korona. Távolság 
16C0 méter, Losonczy Gy. Olend’orja (Smejda) első, 
Mravik P. Detroje (Csuvár) második. Több ló nem 
Jutott, Totalizatőr : 10 : 13.

II. F elk a i Handicap. Dij 3000 korona. Távolság 
2000 méter Gróf Degenfeld J. K elengyéje  (Russel), 
Egyedi L. Babatünderj (Black), holtversenyben el­
sők. Magyar Gy. Hamletje (Adams) harmadik. Totaliza- 
tör: 10: 13 (Kelengye). 10: 10 (Babatündér).

III. Szepességl dij. Dij 8000 korona. Távolság 
2400 méter. Blaskovits E. Pusztablrója (Holmes) első, 
Dreher A. Retour a (Cleminson) második, Mravik P. 
No-goodja (Slack) harmadik. Totalizatőr 10: 14.

IV. Kétéves nyeretlenek dija. Dij 2000 korona, 
távo-ság 1000 méter. Rohoncz.y G. Gyöngyszlgetjo 
(Holmes) első, Blaskovics E. Nemese (Russel) máso­
dik, grót Degeefeld Barbizonja (Adams) harmadik. 
Azután Zsazsa, Lator II., Cipész. Totalizatőr 10: 29. 
Helyrelogadások: 1. 25 : 28, II. 25 : 26, III. 25 : 26.

V. K étévesek eladóversenye. Dij 2000 korona, 
távolság 1200 méter. Üróí Degenfeld Oamperdownja 
(Russell) első. báró Königswarter H. Verandája 
[Adams) második, Liptay B. Orbianja (Gallo) harma­
dik. Azután Marineur, Embrocatiou, Tercsi. Toializa- 
tőr 10 : 26. Helyrelogadások : 25 : 26, II. 25 : 40, 
íIL 25 : 49.

VI. Eladók Handloapja. Dij 2000 korona. Tá­
volság 1000 méter. Lovag Lederer S. Mintája (Slack)

első, Zangen J. Bencéje (Huxtable) második, gróf De­
genfeld J. Aranyesője (Adams) harmadik. Azután 
Elbatidor. Totalizatőr: 10 : 20. Helyrelogadások: 
I. 25 : 44. II. 25 : 64.

TÖRVÉNYSZÉK
§§ Morés márki m eggyilk olása . Párisból jelen­

tik, hogy a sussai (Tunis) esküdtszék e őtt már meg­
kezdődött a kihallgatás Morés márki meggyilkolása 
ügyében. Morés márki özvegye azt igyekszik bebizo­
nyítani, hogy férje, aki a franciaországi nacionalisták 
vezére volt, korraányhivatalnokok összeesküvésének 
áldozata lett. Az arab és tuareg gyilkosok csak fel­
bérelt emberek voltak. A két gyilkos neve: El-Kheir- 
ben-Abdelkader és Hamma-óén-CáetftA.

§£ N yilatkozat. Padó Szigiried ur, Hilgermann 
Laura férje a következő sorok közlésére kért lel 
bennünket:

Több lap közölt egy hirt Hilgermann Laura 
válópöre cimmel. En a házasság iránti kereset be­
nyújtásáról semmit sem tudok és nőm, aki most távol 
van BécstŐl, nyilván szintén nem tud semmit és ama 
változatlan egyetértés mellett, ameiyben mi élünk, az 
ilyen kereset mellett semuiiíéle vaiószinüség sem szól. 
Ami továbbá a gondnokságnak nőm ellen és ellenem 
tékozlás miatt való elrendelését illeti ezt már hetek 
előtt tárgyalták az összes budapesti és bécsi lapok, A 
gondnokság és a gyámság ideiglenes intézkedések és 
nemcsak az én személyemet illetőleg, hanem nőmet 
és gyermekeimet illetőleg is hazára bíróságainak lesz 
a dolga, hogy véglegesen döntsön ebben a dologban, 
mert mi valnmennyien nem szűntünk meg magyar 
állampolgároknak fenni.

TÁVIRATOK
Pétervár, julius 26. Macsukata volt japán mi­

niszterelnök tegnap ideérkezett és látogatást tett gróf 
Lambsdorff külügyminiszternél.

R em bouillet, julius 26. Loubet elnök ideérkezett. 
A z ango l koronázás.

London, julius 26. Edvárd király ma yacht- 
ján résztvett a titkos tanács ülésen. A király két 
rendeletet irt alá, melyekkel a koronázást augusz­
tus 9-re tűzi lei, illetőleg ezt a napot baukünnep- 
nek rendeli.

H orvát ábrándok.
Zára julius 26. A tartománvgyülés tegnapi estj 

ülésén dr. Ciagria előadó, a horvát nemzeti párt ve­
zére megokolta a bizottság felirati javaslatát, mely 
egy lojális passzuson és számos gazdasági szükséglet 
ielsorolásán kivül azt az óhajt fejezi ki, hogy hozzák 
be a belső horvát hivatalos nyelvet és egyesítsék a 
honátok által lakott összes tartományokat egy külön 
állam csoportba a monarkhia keretén belül. Trombics a 
jogpárt nevében egy másik javaslatot indítványoz 
amely a Aorváf országok egyesítésének kérdését behatóan tár­
gyalja. Zili Ottó az olasz autonóm-párt nevében kijelenti, 
hogy a párt csak a Jelirat homagialis és gazdasági 
része mellett szavaz. Vukotics a szerbek nevében ha­
sonló nyilatkozatot tesz, de avval a módosítással, hogy 
a szerbek a hivatalos nyelvre vonatkozó részt is meg­
szavazzák. A szavazásnál a jogpárt javaslatát elvetet­
ték, mire ez csatlakozott a bizottság javaslatához. Ez­
után ennek a javaslatnak homagiális és gazdasági ré­
szét egyhangúlag, a hivatalos nyelvre vonatkozó pasz- 
szust az olaszok szavazatai ellenében és az álJamjogi 
egyesülésre vonatkozó passzust az olasz autonomisták 
és a szerbek szavazatai ellenében elfogadták.

M ezei m unkások sztrájkja.
Lem berg, julius 26. A tarnopoli kerületben 

majdnem teljesen megszűnt a mezei munkások 
sztrájkja, ellenben 50 községben még tart a 
sztrájk. Kusiatin kerületben a birtokosok és bér­
lők gr. Goluchovski Adám elnöklete alatt gyű­
lést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a kor­
mánytól az aratás idejére katonaság kirendelését 
lógják kérni, mint ahogy az Oroszországban tör­
ténik. Kuasni-korülotbo 100 dragonyos érkozett. 
Hir szerint több letartóztatás történt és az ősszo- 
ütközésok alkalmával sokan meghaltak. A sztrájk­
nak anyagi kérdésokon kivül nemzetiségi és val­
lási háttero is van. A Bilo cimü lap szerint 200 
községben körülbelül 100,000 munkás sztrájkol.

A dócsökkenés A ngliában.
London, julius 26. FLicks-Bcach pénzügyminisz­

ter tegnap a Mansionhouseban beszédet mondott, 
amelyben azt mondta, hogy a jövő év költségvetése 
a megadóztatás jelentékeny csökkentését fogja magával 
hozni. Kétségen kivül a keresetiadó lesz az az adó­
nem, amely e tekintetbon első sorban szóban jön. Azt 
hiszi azonban, hogy a jövő évi költségvetésnek a 
hadiköltségek Jeaozésére az államadóságok törlesz­
tésének uj módját kell tartalmaznia, mert ha nem is

kételkedik abban, hogy a hadiköltsógok jelentékeny 
részét Transvaal maga fedezheti, mégis még mindig 
iönnmarad az adóknak egy igen jelentékeny összege, 
amelyet viselni kell.

V ilm os császár  éj szak i útja.
Bergen, julius 26. A rossz idő miatt a Hohen- 

zollern már ma délelőtt elindult Sasnicba, ahová vasár­
nap este érkezik meg. Kedden a Hohenzollem foly­
tatja útját.

M eyer L u k á cs a  békéről.
Southampton julius 26. Meyer Lukács volt boc r 

tábornok ma reggel Délalrikából ideérkezett. Azt 
mondja, hogy a viszonyok szabályozását eddig meg­
elégedéssel üdvözölték, de még meg kell várni, 
miképpen fog bánni az angol kormány a boerokkai. 
Ha a boeroknak tett ígéreteket teljesitik, ő nem l:.t 
okot elégedetlenségre. Azt hiszi, hogy a béke tané* 
lesz. A tábornok Drezdába megy neje látogatásán 
és október végén szándékozik visszatérni Dólafrikába.

A szerb k orm ányválság .
Be'grád, julius -6. Kétnapi mozgalmas tanács­

kozás után a kormánypárti radikálisok klubja 56 
szavazattal 11 ellenében a radikális-haladópárti koa- 
lioiós rendszer fenntartása mellett nyilatkozott; a ki­
sebbség kizárólag Pasics híveiből állott. A fenti 56 
szavazathoz még hozzászámítandó a koalicióbarát 
haladópártiak 28 szavazata, úgy hogy a skupstinában 
a koalicióbarát kormánypárt 84 képviselőből fog 
állani, míg a képviselők összes száma 130. Most már 
biztosra várják, hogy Aza Sztasájonevics le leg mon­
dani a skupstina elnöki állásról.

A z egy ip tom i kolera.
Kairó, julius 26. Tegnap Kairóban 95 és Idusá­

ban 16 uj koleraesetet konstatáltak. A halálesetek 
száma Kairóban 93. Musában 19. A megbetegedések 
öszes száma e hó 15-ike óta 420, a halálesetek 
száma 343.

Kairó, julius 26. Két pap óta itt 133 kolera­
esetet konstatáltak.

A  dél-am erik ai forradalom .
New-Ycrk, julius 26. A Cincinnati arnerik i hadi­

hajó parancsnoka jelenti La Guayrából: Castro elnök 
tegnap délután hajóra szállt, hogy La Guayrába men­
jen és csak 300 embert hagyott hátra Nueva Barce­
lonában. Hire jár, hogy Valenciát elfoglalták.

Panama, julius 26. Sálazar itteni kormányzó 
jelenti, hogy Ferrara lázadó tábornoktól azt a hiri 
kapta hogy hajlandó béke javaslatokat elfogadni. A kor­
mányzó biztosok által fel lógja ajánlani lferrarának a 
Maroguin elnök legutóbbi rendeletében foglalt fel­
tételeket.

A z o la sz -sv á jci konfliktus.
Genf. julius 26. Mint a rendszerint jól értesüli 

Journal de Geneve jelenti, az olasz-svájci konfliktust 
véglegesen elintézték. Silvcstrelli és Carlin követekö 
visszahívják és ideiglenes ügyvivőkkel helyettesíti k 
még pedig római sváéi ügyvivő állítólag Du Marthcrai 
követségi tanácsos és berni olasz ügyvivő Dt Martini 
követségi titkár lesz. A konfliktus elintézése Német* 
ország közbenjárásával történt.

K ö zg a zd a sá g i táv iratok .
B orosaié, julius 26. A földmivelési miniszteriül! 

elutasította a leiső-szilésiai mészáros- és hentes- ipar- 
testületeknek azt a kérését, hogy Ausztriából és Ma* 
gyarországból éiŐ sertéseket lehessen behozni, mert a 
kormány egyelőre fenn akarja tartani a vesztegzárl 
az ausztriai és magyarországi sertések ellen.

New-York, julius 26. (2 erminyiőtsde, j (Zárlat.] 
Gyapot: New Yorkban helyben 9.— (9.—). Ju.iusra 
8 6Ü (8.40>. Októberre 7.76 (7.77), New-Urleansbas 
helyben 8,xti/i8 (8.18/is). — Petroleum: Btand white Rew- 
Yorkban 7.20 (7.20). Btand white Philadelphiában 
7.15 (7.15 a Rafíned in Cases 8.50 (8.50). Credit 
Baiances at Oil City 1.22 (1.22). — Zsír: Western 
steara 11.05(11 10). Rohe és Brothers 11.25 (11.25 . — 
Tengeri irányzata gyenge. — Júliusra 70.Vs (70.*/a?« 
Szeptemberre 13.— (63.8/<). — Deo.-re 51.— (Öl.Vs), 
Busa irányzata gyenge. — Piros őszi helyben 
804/8 (i-04/s). Júliusra 80.— (81.8/<). Szept.-re 76.7a 
(768/s). Dec.-re 76.7* (76.8/<). Májusra 78—. (78 »/s). 
Gabona szállítási dija Liverpoolba l.tyi (l.tys). — 
Kávé : fair Rio 7.sz. ö.’/w (Ö.’/isk — Jul.-rao.40 (5.25), 
októberre 5.20 (5.15), — Liszt: Spring Wheat
clears 2.95(2.95). — Cukor: 2.’/t (2.’/e), — ön: 29.22 
(29.22), -  Kéz : 11.85-11.95. (11.85-12.95). -  (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chicago, julius 26. (7 erménytóssae.) (Zártat.) Búza 
irányzata tartott — Júliusra 74. yi (76. Vs). — 
Szept.-re 71.7a (71.8/<). — lengeti irányzata állandó. 
Szep.-re 60.8/s (60.7a). — Zair; Szept.-re 10.77 (10.92). 
— Okt-re 10.45 (10.55), — Szalonna short clear 11.17 
(11.11), — Sertéshús: Szept-re 17.30 (17.87). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)
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M E S E
A beszélő gyémánt meg a cigánypnrdé.

Híres Cigányország kellös-közepébon van 
egy arany palota. Ebbon a fényes arany palotá­
ba lakik a lekote cigánykirály egész családjával, 
ezer szolgájával és hét szép leányával. Áz is 
csupa igaz, hogy a cigány királynak még a szem- 
pillantását is őrizik fegyveres vitézei, különben el­
lopják a cigányok.

Egyszer, hogy Cigányországban járt a Gyé­
mántkirályfi, meglátta a cigánykirály hetedik 
leányát, a gyönyörű, szép Burink'át. Égy-kettőre 
megszerették egymást a fiatalok. Gyémántkirályfi 
azonnal megkérte a szép Burinka kezét, de azért 
nem lett abból mindjárt lakodalom. Azt mondotta 
a eigánykirály, hogy mielőtt a hat nagyolt) leánya 
férjhez nem megy, addig a hetediket, a lég fiatalabbat 
nem adja, még a Gyémántkirály fiának sem.

A szerelmos Gyémántkirályfi busán ment 
hazafelé. Küldött is a eigánykirály hetedik leá­
nyának, a szép Burinkáuak olyan ajándékot, hogy 
csodájára jártak hetedhétországból.

Egy kis aranyos ládába bezárva, ragyogó 
gyémánt-darab volt az ajándék. Hanem az volt 
ám a gyémánt 1 Nemcsak ragyogott, hanem szépen 
beszélni is tudott.

Mikor felnyitotta Burinka, a cigánykirály 
hetedik leánya, hát a ragyogó gyémánt beszélni 
kezdett. Szépen elmondotla Burinkának a Gyémánt­
királyfi üzenetét, és még valami titkos ogyobet is.

Azt sugta"a hetedik cigánykirály-kisasszony- 
nak, hogy a szerelmes Gyémántkirályfi eljön 
érette hat lóval, hintóval. Sötét éjszaka jön, de 
úgy elviszi, hogy a lakodalom előtt meg nőm látja 
sonki, do hirét sem hallják, mig a pap áldása 
össze nem köti őket.

Nem tudja előre a  napot megmondani, hogy 
mikor érkezik a Gyémántkirályfi, de ő azt raeg- 
érezi. Mikor máf közeledik, hírül adja Burinkának.

A hetedik cigánykirály-kisasszony minden­
nap fölnyitotta az aranyos ládát. Minden nap 
kérdozte a beszélő-gyémántot, hanoin a királyfi 
késett, mert nem vala készon az ozüst-hintója.

Aztán ogyszer csak olveszott a beszélő gyé­
mánt. A cigánykirály hetedik leánya hiába ke- 
rosto a szépen ragyogó gyémántot. Nem került 
ölő. Szinte, hogy föl nem forgatták érette a ci­
gánykirály palotáját, mégsem került elő.

A oigánykirályi palotát őriző katonák csak 
azt vallották, hogy ogy foketo cigánypurdét láttak 
a palota körül settenkedni. Azt a kis cigánypurdét 
is haszialan keresték. Jól elbújt, mert cigány volt.

Szép Burinka busult, nagyon busult. Bán­
totta, hogy a Gyémántkirályfival nem fog ta­
lálkozni.

Valójában úgy állott az eset, hogy csak­
ugyan az a foketo kis cigánypurdé lopta el a 
beszélő gyémántot. Amint megfogta: usdi I vesd 
el magad! szaladott, akár a sebes szél. Elbújt az

REGÉNY
SZEGÉNYÜÍMBEBEK.

(Fom a GorjfjeJev).
I r t a  s C i O I Í K l J  M A X I M .
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Többnek kell lenni mint a többiek — 
ezt jót megjegyezte s a nagyravágyás, me­
lyet az öreg ébresztett bonne, mély gyökoret 
vort szivében. De ezt a nagyravágyást nem iudta 
kielégíteni, mórt Foma olyan viszonyba kerüit 
Medinszkájával, mely nagyravágyásának határt 
szabott. Foniát valami vonzotta ehhoz az asz- 
szonyhoz, folyton látni szerette volna s ha végre 
társaságában volt, úgy érezte, hogy nagyon os­
toba, nagyon együgyü és darabos. Tudta s res- 
teltc. Gyakran fölkereste, do nagyon ritkán találta 
egyedül. Mint a cukor körül a legyek, úgy zsong­
tak körülötte a partümözött gavallérok. Franciául 
beszéltek, énekeitek, nevettek. Foma hallgatott s 
gyűlölettel, irigységgel nézett rájuk. A tarka szá­
lén valamelyik zugában ült, ahol nagyon nehéz 
volt megmozdulnia, ha csak a számtalan dísz­
tárgyat kímélni akarta az embor. Foma csak ült 
s figyolt.

Medinszkája szótlanul surrant el mollette a 
puha szőnyegen, barátságosan pillantott foiéjo s 
mosolygott. Imádói követték s nagyon ügyesen 
siklottak eíasok  apró asztalka, szék és virágtartó 
közt, amely úgy volt szétszórva a szobában, hogy 
Foma valóságos lélelmot érzett láttukra. Az ő 
lépteit nem tompították cl a szőnyegek s vala­
hányszor végigment a szobán, kabátjával mindig 
lesodort egy-ogy dísztárgyat vagy feldöntött egy 
asztalkát. Á zongorán egy bronz-matróz állott, 
aki éppen most dobta a horgonyt a vizbo. A hor­
gony karikáján drótkötelek voltak. Foma mindig 
a haját huzattá meg övvel a drótkötéllel. Mindez 
nagy derültséget keltott a szalonban, mig Foma

erdőbe, ott is a legsötétebb árnyas fák alá. Az­
tán felnyitotta az arany tokban bezárt valamit. 
Gyönyörködött a csillogó gyémánt ragyogásán.

Egyszer csak megszólal a gyémánt:
— Akarsz-o boldog lenni ? . . .
A cigánypurdé csodálkozva bámult. Nőm 

hitte, hogy a fényes kövecske beszél. De újra 
szólt a gyémánt:

— Akarsz-e boldog lenn i? .!.
Feleli a purdé:
— Hát már hogyne akarnék ?1 . .
Tovább beszél a ragyogó gyémánt:
— Akkor alkonyaira siess a cigánykirály 

kertjébe. Ott vár a boldogság hat lóval. Elvisz­
nek Boldogországba. Boüítetnok a királyi székbe 
s még a szempillantásodat is megőrizik.

Nosza szalad a cigánypurdé árkon-bokron 
keresztül a eigánykirály palotája feló. Nem is 
kerül a kapun, beugrik a kerítésen, csak hama­
rabb ott logyen, mert azt jósolta a fényes kö­
vecske, hogy ott várja a boldogság hintója . . .

A kocsi még nem volt ott, hát a beszélő 
gyémánt tanácsára elbújt a cigánypurdé egy 
csipkerózsa-bokorba. De megkérdezte ismét a fé­
nyes gyémántot:

— Jó helyen vagyok-e, gyémántoeska? . . .
Azt.feleli a beszélő gyémánt:
— Éppen a legjobb helyen. Nyomban itt 

lesz g boldogság ezüst-hintója.
Nemsokára meg is érkezett a  Gyémántki­

rályfi hat lóval, hintóval. De a sötétben nem lá­
tott. Tudta azonban, hogy az ő beszélő gyémán- 
tocskája itt közelben vau, hát megkérdozto:

— Hol vagy, hol vagy,gyémántoeskám?. . .
A beszélő gyémánt megszólal a cigánypurdé 

zsebében:
— Itt vagyok, itt, jó gazdáeskámll
Hamar a csipkerózsa-bokorhoz jön, hát a 

szép Burinka helyett a fekete cigánypurdét találja 
ott. Újra kérdi a Gyémántkirályfi.:

— Hol vagy, hol vagy, gyémántoeskám ? . . .
A beszélő gyémánt újra szólt a cigánypurdé 

zsobéből:
— Itt vagyok, itt, jő gazdácskám! . . .
Rajta, megcsípik a cigánypurdét. De taga­

dott. Hanem a beszélő gyémánt ott volt a purdé 
zsebében. Elmondott az mindent Gyémántkirály­
finak.

A cigánypurdé csak bámult a fényes kö­
vecskén.

Kérdezi Gyémántkirályfi:
— Miért vagy itt gyémántoeskám?
Feleli a beszélő gyémánt:
— Mert elloptak jó gazdácskám.
Ismét kérdezi Gyémántkirályfi:
— Ki lopott el gyémántoeskám?
Feleli a boszélő gyémánt:
— Cigánypurdé, jó gazdácskám 1
Kérdezi a királyfi:
— Hol Burinka gyémántoeskám?
Feleli a beszélő gyémánt:
— Kastélyban nr, jó gazdácskám!

majd meghalt bánatában s a hideg lelte szégye­
nében.

Medinszkájával is nehezen tudott elbánni. 
Az asszony mosolygós arccal fogadta, leültette a 
szalon egyik bizalmas szögletébe s rendesen pa- 
naszszal kezdte a beszélgetést:

—  Nem  is h iszi, mennyire örülök, hogy 
látom.

Mint a macska úgy hajolt előre s sötét szo- 
mével, melyben valami sóvárgás lángolt föl most, 
ránézett Fomára.

— Nagyon szeretek magával boszélni — 
mondta éneklő hangon — ezeket a többieket 
unom, utálom. Nagyon közönségesek és sokat 
éltek. Maga fiatal és ir is s ... Ugye, maga sem 
szereti őket?

— Ki nem állhatom I — felölte Foma 
őszintén.

— És ongem? — kérdezte halkan.
Foma elfordította tekintetét s sóhajtva 

mondta:
— Hányadszor kérdezi már?
— Talán kinos a felelet?
— Nem kinos, de m égis...
— Tudnom kell.
— On játszik velem — mondta Foma 

sötéten.
Medinszkája kinyitotta a szemét s csodál­

kozó haDgon kérdezte:
— Hogyan ? Azt hiszi ? Játszani . . 1
Olyan angyali arca volt, hoey Foma hitt neki.
— Szeretem I Szeretem I Hát lehet-o másként, 

mint hogy szeressék önti — mondta Foma szen- 
vedélyosen s aztán szomorúan tette hozzá:

— Hisz önnek nem koll az én szerelmem.
— Helyes 1 — mondta most Medinszkája 

elégülten s eltolta mellőle székét. — Mindig na­
gyon kollemes, ha maga beszól így, olyan fiatal, 
olyan egyszerű és üde, amit mond. Csókolja meg 
a kezemet.

Szótlanul nyúlt finom, fehér kozo után, föléje 
hajolt s hosszú, forró csókot nyomott rá. Áz 
asszony mosolyogva vonta el a kezét, de egy pará­

Gyémántkirályfi haragjában patkó-szeggel 
akarta kiverotni a tolvaj cigánypurdé talpát, 
hanem mégis megbocsátott a tolvajnak, azon föl­
tétel alatt, ha a i oszélő gyéinántocskát vissza­
viszi a cigánykirály kisasszonynak, aztán azt 
mondja, hogy találta . . .

A cigánypurdé Ígérte, hogy elviszi, do felo- 
utján se volt, mái' bosszút állott a gyéraáutoos- 
kán. Agyon akarta ütni a lóikét, hogy csupán a 
teste maradjon, do Gyémántkirály fölvágta a 
fényes gyémánt pecsétjét. Mikor a cigánypurdé 
egy kövei rá akart ütni, a boszélő gyémánt csak 
elgurult. De olébb beszéltek. A cigánypurdé 
szólott:

— Tudod-e, hogy mit akarok?
Felöli a beszélő gyémánt:
— Tudom, do vigyázz, mert felakasztanak!
Bosszankodva kiéit a cigánypurdé:
— Eriggy, to gyalázatos kövecske 1 Azt Ígér­

ted, hogy a Boldogság országába viszel, — most 
az akasztófával lenyegetsz! Nem hiszek én ne­
ked I Inkább agyonütöm a lelkedet, hogy esak 
a fényes tested maradjon !

Fölemelte a követ, hogy agyonüsse a beszélő 
gyémántocskát, hanem a gyémántoeska elgurult, 
hogy többé színét sem látta a cigánypurdé. Ke­
reste, de nem találta.

Ekkor már ott busult a kertben szép a Burinka. 
A beszélő gyémánt a lábához gurult és elmondotta 
az örömhírt. Tudatta, hogy Gyémáutkirályfi 
hatlóval, hintóval várja a kertben.

Szép Burinkának kétszer som kellett mon­
dani. Elszökött a Gyémántkirályfival. Hanem a 
cigánypurdét oda kötötték hátul az ezüstkocsi­
hoz, miként a kutyákat szokás. De megérdemelte 
a gaz kölyök.

Gyémántkirályfi boldogan emelte ezüst hin­
tójába a szép Burinkát és a hat ló elvágta­
tott velük.

A cigánykirály sokat tanult az esetből. Meg­
tanulta, hogy még amit egy király akar, az sem 
teljesedik mindig. Szép Burinka és Gyémántkirályfi 
boldogok lettek. De a mesekai Igató gyermekek is 
tanulják meg, hogy ha egy királynak sem lehet 
minden, amit akar, a mesehallgató gyermekeknek 
sem lehet ós amely gyermek akaratos, az a 
cigánypurdé sorsára jut.

Itt a vége, iuss el véle — ha tudsz.
Székely apó.

KÜLÖNFÉLÉK
A ratás .

Tavaszszal m en tánk  ki a  búzaföldre, 
Oly fiatal volt az egész v ilág!
Tán aznap  sa rja d t a  r é t  ü d e  zöldje, 
V irágba azoap  ö ltöztek  a fák ?
A p acsir ta  is  azn ap  csicseregte

nyira sem terjedt át rá a férfi szenvedély essége. 
Tűnődve, sokáig nézte Komát s mintha valami 
ritka érdekességet nézno, így szólt:

— Mennyi egészség, erő és lelki üdeség van 
önben 1 Tudja — a kereskedő-ember olyan, hogy 
soha sem él, az egész népség telve van eredeti 
tradíciókkal, óriási energiával. Például ön is. Maga 
valóságos drágakő volna, ha lecsiszolnák . . . ó l

Valahányszor a kereskedőkről, erről a nép­
ségről beszélt, Foma mindig úgy érezte, mintha 
eltaszitaná őt magától. Szomorú dolog volt és 
bántó. Foma hallgatott s ezt a kis asszonykát 
nézte, aki mindig olyan csinosan volt felöltözve, 
úgy illatozott, mint a virág s egészben olyan volt. 
mint egy fiatal lány.

Olykor vad és szinte loküzdhotlon vágya 
támadt, hogy megragadja őt s megcsókolja. De 
szépségű és testének finom hajlékonysága meg­
félemlítette, megijedt, hogy összetöri, hogy meg­
csonkítja, miközben az asszony finom és lesel­
kedő pillantása hirtelen lehütótte vágyait. Úgy 
érezte, hogy ez az asszony a leikébe lát s kitalálja 
minden gondolatát. Az ilyen érzéki fellobbanások 
szerencsére ritkák voltak s a fiatal ember rende­
sen megelégedett avval, hogy szerelmét hangoz­
tassa Mcdiszkája előtt s megcsodálja szépségét, 
szavait s ruháját. S miolött csodálatának kilejo- 
zést adott, érezte, hogy egyre jobbaD, egyre 
messzibbre távolodik el tőlo.

Ez a viszony csakhamar mogszilárdult köz­
tük. Két-három találkozás után Medinszkája tel­
jesen uralkodott Foma fölött s lassanként gyö­
törni kezdte. Tetszett noki, hogy igy uralkodhatik 
o fölött az erős, egészséges térti fölött s tetszett 
neki, hogy hangjával inilyon könnyen fölkelti 
benno az állatot, milyen könnyön megfékezi, ha 
már fölkeltette s gyönyörűséget talált ebben a 
játékban, melyben logyőzhetetlennek tartotta ma­
gát. Koma az izgatottságtól betegen hagyta el s 
szivében az igazságtalanság érzete haragot kel­
tett. De néhány nap múlva ismét fölkereste Me- 
dinszkáját s szinte örült, mikor az asszony újból 
gyötörni kezdte.
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Az első ujjongó tavaszi dalt.
Aznap lehelted mámoros szivemre 
Az első, édes, szerelmes sóhajt. .  •

Szán tó vető nép görnyed & határon,
Tar homlokán veríték reszketett 
Folyt a kenyérharc a bűbájos álom,
A viruló költészet közepéit. . .
De mi gondunk volt verítékre, gondra,
A harmatgyöngyös, boldog reggelen?
Hozzám simulva kérdezted rajongva 
„A pacsirtadalt hallod, édesem?*

Hát elperzselt a nyár, ti tarka rétek?
Oda vagy, ttlndérálmas kikelet?
S virágidért úgy kárpótol az élet,
Hogy megadja a száraz kenyeret?
Sírva tekintek arra a kenyérre,
Akármi puha, bármilyen fehér . .  .
Ha szürke, rideg robotnak a bére,
Még a kalács is keserű kenyér . • •

Majd jött a nyár. Izzón fölénk borula:
A gyümölcspiro6Ító, fényes ég.
S kisétáltunk a búzaföldre újra 
A gondos férj s a komoly leleség.
Hajhl elhervadt a friss tavaszi pompa,
De megérett a dús aranykalász . . .
S hozzám hajolva kérdezted szorongva 
.Vájjon milyen is lesz az aratási"

„Hiába nem-e fáradott a gazda,
Megtelik-é a kamra, a verem?"
S megállók én, meglepve, megriadva,
S egy fájó kérdés átsir telkemen:
Az életharc jármába eltörődve,
Az aratáson jár csak az eszünk?
Ha sétálunk a pipacsos mezőbe’.
Már a pacsirta nem dalol nekünk?

S mig fájó, reszkető szivemre vonlak,
S te rámtekintsz, szűzi hitvesem:
Látom sugarát újra hajnalomnak:
Te megőrizted azt tisztán nekem!
És nem látom az étet vad tusáját,
És nem bánom a süket, durva zajt,
Nem hallom, csak a szíved dobogását — 
Örökké hallom a pacsirtadalt 1 . . .

Sas Ede.

Gallifet naplója.
A híres Gallifet tábornoktól reminiszcenciákat 

közöl a Gaulois. Naplőszerii jegyzetek ezek az 1859-ik 
esztendőtől kezdve, amikor Gallifet mint törzskari 
tiszt vett részt az olaszországi háborúban. És ezek a 
jegyzetek többnyire humorosak, s Gallifet a közlésük­
kel elbeszélő talentumáról adott bizonyságot.

Bevonultunk Milanóba, irja például. Általános 
lelkesedés. Minden milánói nő szeretne egy felszaba­
dítót megölelni. De ninos elég szabadító, aki ölel-

Egyszer félénken kérdezte:
— Pawlowna Zsófia 1 Volt önnek gyermekei
— Nem.
— Tudtam — mondta Foma örömmel.
Az asszony úgy nézett rá, mint ahogy a 

kis, ártatlan leányok szoktak:
— Miből tudta ? És miért kell önnek tudnia, 

hogy volt-e gyermekem vagy sem?
Foma elpirult, lehajtotta a fejét s olyan 

tompa hangon felelt, mintha a főidből venné a 
hangokat.

— Látja, ha . . .  ha egy asszony . . .  aki­
nek . . .  aki már szült, annak egészen más sze­
mei vannak.

— Úgy? Milyen szemei?
— Szemérmetlen szemei I — fakadt ki Foma. 

Medinazkája édesen kacagott s Foma is nevetni 
kezdett.

— Bocsásson meg — mondta végre. — Ta­
lán nem mondtam szépen, nem úgy, ahogy kel­
lett volna.

— Oh nem I Nem I Maga nem tud illetlen 
dolgot mondani. Maga tiszta, kedves fiú. Nekem 
tehát szemérmes szemem van?

— Mint egy angyalnak — magyarázta Foma 
lelkesülten, miközben sugárzó arccal nézett rá.

Az asszony pedig úgy pillantott rá, ahogy 
még soha. Tekintetében az asszony és anya pil­
lantása volt, a szerelem szomorú pillantása, mely­
ben a szerelmest féltő gond van elrejtve.

— Menjon, galambom. Fáradt vagyok — 
mondta aztán csöndesen.

Foma engedelmeskedett. Elment.
Ez időtől fogva MedinBzkája sokkal szigo­

rúbban bánt Fomával, de egyszersmind becsüle­
tesebben is, mert kimélte ő t Lassanként azonban 
újra úgy voltak egymással, mint a macska az 
egérrel.

Ez a viszony tormészotosen nem maradt ti­
tokban Mujakin előtt som s az öreg egy napon 
gúnyos mosolygással igy szólt Komához:

— Fomal Tapogasd meg olykor a fejedot, 
nehogy véletlenül elveszítsed I

kelhessék. Barátom, Mirober, egy olasz hercegnőnél 
lakik, aki a vidéken van. Egészen maga uralkodik a 
palotában. Ott találtam a heroegnő ágyában. Az ágy­
takaró, a párna csupa csipke. Mivel nem tudja, hogyan 
viselkedjék ogy ilyen ágyban, hát keresztbe íekiidt, 
attól való Jéltében, hogy kárt tesz a párnákban. In­
gének tisztaságához némi kétség tér. Kurtaszáru pipá­
ból lüstöl. Miosoda ellentét I De hát ő .szabadító* 
és a heroegnő maga is elragadőnak találná úgy, 
amint vau . ■ •

V iktor E m anuelnől tett látogatását a  k ővetk ező­
képpen  irja le :

Tegnap különös küldetésben rendeltek ki az 
olasz királyhoz. Hogy hol van, azt csak úgy körül­
belül tudták. Csak későn este találtam meg egy ház­
ban, amely azt a hatást tette rám, hogy kocsma. Egy 
igen nagy ágyon leküdt és csak egy asztalkendő volt 
a ruhája, ez is nyilván az én tiszteletemre. A szobá­
ban rendkívül nagy asztal, azon ott voltak még a 
lakoma maradványai, amelyet a király tisztjeivel fo­
gyasztott eh

— Jő estét mákvirág! — mondotta a király, 
mely megszólítás spahi-egyenrahámnak járt ki. — ön 
bizonyára tudja, hogy mi történt. Csapataim egy részé­
vel Monza felé masíroztam, ahol Úrban, az osztrák 
tábornok elmaradt, s az ön egyik lovashadosztálya 
elmetszette az útját. Halezer emberével kelepcébe ke­
rült. Az ön tábornoka nem jól 'fogta a dolgot. A he­
lyett, hogy felszólította volna Urbant a Jegyverlera- 
kásra, tárgyalásba bocsátkozott vele. "a megá­
ban Urban:

— Csak b eszé li, beszélj I
Es ezalatt a legénységét lúpcsről-lépésre vissza­

vonultatta. Mikor pedig a tárgyalásnak vége volt, így 
szólt az ősz tábornokához:

— Nagyon sajnálom, de nem vagyok felhatal­
mazva arra, hogy önt meghallgassam.

És maga is visszavonult. Az ön tábornoka fe­
csegő. Igazi parlamenti tábornok. Ezt ön megmond­
hatja a császárjának. Mondja meg neki, hogy nem én 
vagyok a hibás. Csapataim ki vannak merülve és két 
napi nyugalomra van szükségük. Itt töltöm ezt a kőt 
napot. Két bájus ajszeny vau itt. Az egyikkel ma 
este logok csevegni, a másikkal holnap este. El ne 
ielejtse ezt is megmondani a császárjának. Jó estvét 
mák virág I

Nagyon mulatságos a következő anekdota. Ezt 
igy mondja el:

Ez nem Franoiaországban történt, — tehát nem 
Párisban. Nagy zavarban volnék, ha meg kellene 
mondanom, hogy hol. Csak annyit, hogy egy udvar­
ban történt. Egy szolgálatlevő tisztet meglátogatta 
egyik bajtársa, aki neki egy napon különös kis foto­
gráfiát mutatott. Nem volt erkölostelen, csak éppen 
„eredeti11 volt. Az őrszobában kézről-kézre já r t  Este 
elmondták a dolgot a királynak is, aki látni akaria

— Hogy érti ezt? — kérdezte Foma.
— A Zsófikét gondolom... nagyon sokat 

jársz hozzá.
— Kinek mi köze hozzá? — kérdezte Foma 

gorombán. — S hogy meri őt Zsófikénak nevezni ?
— Bánom is én, ha kiszipolyoznak. Nem az 

én dolgom, S nem az én bajom. Hogy Zsófikénak 
hívják, azt mindenki tudja s az is közismert do­
log, hogy szereti a más kezével kikapartatni a 
gesztenyét a tüzbőh

— Okos! — mondta Foma, mikö?hen sötét 
arcot vágott s zsebre tette a kezét — És müveit

— Éz igazi Nagyon okos. Nemrég is mi­
lyen okosan rendozte azt az estélyt. A bevétel 
kétezornégyszáz rubel volt, a kiadás osak ezer- 
kilencszáz. És müveit is . . .  s főleg az a sok 
iéhütö, aki körülötte settenkedik.

— Azok nem léhütők, hanom okos embe­
rek — felelte Foma indulatosan. Sokat lehet ta­
nulni tőlük. Mi vagyok én? Semmit sem tudok. 
Es mi mindent tanultam tőlük. Ott mindenről 
tudnak beszélni, mindenkinek van valami mon­
danivalója. No akadályozzon mog abban, hogy 
emberré fejlődjek.

— Nagyon jó I Hogy megtanultál beszélni. 
Milyen tűzzel I Jól van . . .  csak légy hasonló az 
emberekhez . . .  do ezt a vondéglőbon is megta­
nulhatnád. Ott jobb embereket találsz, mint a 
Zsófikénál. De azért nem ártana, ha különbséget 
tudnál tenni ember és ember k ö z t. . .  Például 
Zsófika . . .  Mi az? Égy rovar, amely a természe­
tet disziti . . .

Főmét fölháboritotta’ ez a beszéd s dühösen 
távozott. Kezét összeszoritva dugta a zsebébe. Az 
öreg nemsokára újból elővette.

A gőzhajókat szemlélték mog a kikötőben s 
most a szánkóban ülve, beszélgettek az üzletek­
ről. Március volt, a szán talpa alól széjjelfröccsent 
n víz, a hó már sárral volt vegyítve s n nap vi­
dáman sütött a tiszta égen.

— Ugy-o, most megint ahhoz unőhöz mégy? 
— kérdezte Majakin.

— Oda — mondta Foma röviden.

a „furcsaságot. ** A tiszt, akié a kép volt, osak más­
nap kapta viss-a, s amikor éppen el akarta dugni,- 
egy hölgy egészen halkan azt mondta, hogy mutassa 
meg neki, mivel, úgymond, meg akarja mutatni tőr­
jének, a tábornoknak, aki nagyon fog mulatni rajta. 
(Nevezzük a tábornokot Anatoíenak). Mivel a hölgy 
olyan nagyon kérte; a tiszt beleegyezett. Anatole azon­
ban nem lógta fel a dolgot tréfásan, mert 
másnxjp A natol éné megjelent a szolgálati szoba elő­
szobájában, kihivatta a tisztet és rimánkodott neki, 
hogy vállalja el a felelősséget minden tekintetben a  
kép históriáért, találjon ki valamit, mondja, hogy ő-1 
csúsztatta neki titokban a zsebébe a képet. A tiszt 
megígérte, hogy rendben lesz a dolog, ámbár nem 
tudta, mi lesz ebből a furcsa dologból. Visszament a 
szolgálati szobába és elmondta a baját. Ebben a pil­
lanatban bejön egy szolga és jelenti:

— Kapitány uram, Anatole tábornok várja a  
szomszédszobába.

Mindnyájan felkacagtak. A m egszoru lt t isz t b e i  
megy, a bajtársai nyitva hagyják az ajtót

— Tudja-e uram! — menydörgi a tábornok; 
hogy mivel vádolja önt a feleségem. Hogyan merész-, 
kedett ön ilyesmire? Rögtön audienoiát kérek a 
királytól és biztosíthatom önt, hogy megbünhödik ezért 
a vakmerőségért. Mi a mentsége?

— Rosszul van értesülve tábornok ur} nem én 
voltam.

— Hát kicsoda ? Miért vádolja éppen önt a fele­
ségem ?

A tiszt végre rájött a mentő ötletre:
— öuagysága nem merte megnevezni a bűnöst, 

ha igy nevezhetjük egyáltalában a kis tréfa elköve­
tőjét

— ö n  gúnyolódik uram, ön megfeledkezik arról, 
hogy csak kapitány, akit egy hadosztálytábornok: 
vallat most. Megnevezi végre is a tettest?

— Ha mindenképpen parancsolni méltóztatik, 
legyen . . . ő  maga volt 111

A tábornok (szalutálva): Hogyan, , ö ‘: maga?
A tiszt (szintén szalutálva): Igen „ ö “ maga 1
A tábornok (kissé megszelídülve): „ ö ‘ magal 

Ah I Igazán ? (Mind sielidebbon): Hogyan ő m aga! 
Az már más I Sajnálom, amit mondtam önnek baj­
társ, mert ha „ö  ‘ ereszkedett le ennyire, akkor egé­
szen más I

A bajtársak a szomszédban alig fojthatták vissza 
kitörni készülő kacagásukat. A históriát különben 
„neki magának * is elmondták és „ő“ jót nevetett 
rajta és nem neheztelt meg a rágalmazóra. A tábor- 
nokné ezt ki kell jelentenem, nagyon eréiyes voll.

1902. jullus 27. *04.'

4 -  C ardnooi, a  gorom b a, Carduoci, az olasz 
költő, egyetemi katedrát is tölt be Bolognában s híres 
férfiú. Bertesi képviselő átutazóban meg akarta hall­
gatni egv e'őadását. Bement a terembe, de Carduoci,

— Hm. Mondd csak, szoktál neki ajándé­
kokat vinni? — kérdezte Majakin egyszerűen s 
szívélyesen.

— Miféle ajándékot? Minek? — kérdezte 
Kőma csodálkozva.

— Hát nem adsz neki semmit? F u rc s a ...  
Hát csak úgy vagytok? Szerelemből?

Fomát elöntötte a harag és a szégyen, az 
öreg felé fordult s igy szólt:

— Oh 1 Vén ember létére nem szégyel igy 
beszélni. Ilyent mondani 1. . . Hát azt hiszi, hogy 
képes volna ilyesmire?

Majahin az ajkával cuppanlott s éneklő 
hangon mondta:

— Nagy csacsi vagy 1 Nagy csacsi.
Aztán egyezerre dühös lett, nagyot köpött s 

igy szólt:
— Szégyold magad I Minden barom ivott 

már abból a fazékból. Nem maradt már benno 
semmi. Es a tökfilkó most ezt az üres fazekat 
imádja . . .  Az ördögbe is, állj elébe s mondd 
meg n e k i: Hallja, én azt akarom, hogy a sze­
retőm legyen. Fiatal vagyok s ne számítson 
sokat.

— Öreg 1 — ordította Foma fenyegető hangon,
— Hallgasson . . .  Ha nem maga volna . . .

— Hát ki adjon neked jó tanácsot, ha nem 
én. — mondta Majakin s összecsapta a kezét.
— n á t egész télen át az orránál vezették ezt 
a fiatal embert, micsoda orra van, micsoda orra 1

Az öreg dühöngött. Hangjában harag, gyű­
lölet és megvetés volt. Majdnem sírva fakadt. 
Koma még sohasem látta igy s önkéntelenül el­
hallgatott, miközben csodálkozva nézett rá.

— Mog fog rontani! Édes IstenemI ö h  ez 
a babilóniai bűnös asszony 1

Majakin gyorsan pislogott, ajka remogett s 
oromba, cinikus, szenvedélyes hangon kozdett 
eszélni Medinszkájárél.

Foma érezto, hogy az öreg igazat mond. 
Nehezon lélokzett s valami száraz, keserű izt őr­
zött szájúban.

(Folytatása következik.)
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aki nem ismorte öt, azt hitte, hogy valami jöttment 
betolakodott, azért felszólította, hogy hagyja oda a 
termet Bertesi engedelmeskedett, de alig mait el 
néhány porc Carduooi névjegyet kapott tóle, amelyen 
ez állott: Alfréd Berlesi, az olasz képviselőház tagja, 
abban a szerencsében akart részesülni hogy a kötőt 
meghallgathassa, akinek már régóla bámulója, de a 
>költő helyett egy — goromba fiokőt talált.

•
4" A Calals-oaatorna átuexása. Montagne Hol-

bein híres angol uszóbajnok a napokban át akarja 
úszni a Calais-csatornát s romrégiben uszópróbát tar­
tott. Csaknem öt óráig volt a vízben s megpróbálta, 
hogy a part mentén Doverből Ramsgateba uszszék. 
Tizennyolc angol mértföidnyire úszott. Először a 
mellére lekve úszott és huszonöt lökést csinált 
percenkint, de csakhamar a hátán folytatta az 
úszást és akkor húsz lökést osinált peroenkinl 
Olyan gyorsan haladt, hogy a nehézkes csónakok 
követni sem tudták. Ki a?art menni a osatornára. 
hogy az ár teljes erejét kipróbálja, de a hullámok ez­
úttal roppant erősek voltak s a csónakok nem követ- 
hették. Három vagy négyszer ment oda az orvos 
csónakjához, s anélkül, hogy' megfogta volna a csóna­
kot, huskivonatot kapott folyós állapotban, s azonkívül va­
jaskenyeret Aztán mindig tovább voit és csalogatta a 
vízbe a tengeri betegségbe esett és átázott utasokat a 
csónakokról. A csónakok a hullámok nagysága miatt 
még liamsgatoig sem követhették, de ő még sem 
akart fölszállni a csónakba, hanem visszauszott Dealba. 
0  volt az egész társaságban a legfr ssebb. Pulzusa és 
szive rendesen vert. Dover-calaisi útját osak váratlan 
vihartól félti. A távolság rá nézve aránylag csekély, 
mivel két évvel ezelőtt negyvenhárom mériöldet úszott 
egyfolytában.

•
4* Utazás a Campanlle körül. A ledőlt harang­

torony felépítésére irányuló törekvések nem találnak 
egyhangú pártolásra de azért a tornyot mégis föl­
építik, mert a többség úgy akarja. Különben is nagy 
pénz gyűlt össze már erre a célra, másfél mil­
lió líra van már együtt, s még egyre érkezik na­
ponkint harminc-négy venezor lira. Morosini newyorki 
bankár félmilliós adományának azonban vége. Az 
nem igaz. Valami tréfás ur küldötte a táviratot a 
bankár nevében, aki ki akarta figurázni a bankár 
híres nagy fösvénységét. A nagy hirt megcáfolták s 
a bankár a maga jószántából egy oentesimit som 
adott volna. Mivel azonban a lapok igy meghurcol­
ták a nevét hát lehet számítani tőle huszonöt-harminc 
lírára. — A Campanile felépítését maga Giosuó Oar- 
duoci is ellenzi. A milánói ,11 Tempó* oimü lap ugyanis 
kérdőzt intézett hozzá ebben a dologban, 8 ő Ma- 
Cesimoből, ahol nyaral, ezt a lakonikus választ 
küldte :

-  No!
Ami tudvalevőleg olaszul még mindig azt je­

lenti, hogy nem. A fölépítés ellen nyilatkozott Giu- 
eeppe Guastalla római szobrász, ugyancsak művészeti 
szempontból. Mert van a dolog körül más szempont 
is — politikai. Hir szerint a legcsnnyább pártharc is 
fejlődött ki a Campanile miatt —Kedves dolgot mon­
dott cl a Gazzetta di Venezia. Chioggiaban, a kis 
lagnna-városban nevetséges küzdelem támadt a körül, 
kondoleáljanak-e Velencének, vagy nem. Nagy nehe­
zen végre határozatot hoztak a részvétnyilvánitásra, 
de a községi választmány és a polgármester, akik 
valamiért nagyon neheztelnek Velenoére, a határozat 
ellen szavaztak.

•u
4 -  A  s z í n é n  é s  sz e r e p e . Az Annales politíqne 

’e t  littéraires cikket ir arról, hogy még a leghíresebb 
-szín észek  is milyen kevéssé élik bele magukat leg­
többször a szerepükbe. Crémieux, az elhunyt hí­
res ügyvéd mondott el néhány érdekes esetet 
egy este, amikor társaság volt nála s mikor a 
beszélgetés erre a régi témára fordult. Crémieux 
még nagyon fiatal ügyvéd volt Nimesben, mi­
kor Talma, akihez szoros barátság lüzte, vendég- 
szereplésre jött le a délvidékre. Talma nagyon sze- 
i rétté volna hallani ügyvédbarátja egy védőbeszédjót, 
's  Cremienx el is vitte egy nagyobb esethez. Védő­
beszéde után Oremieux verejtékesen sietett az öltöző- 

1 szobába, hogy fehérneműt váltson. Talma oda is 
utána ment és ugyancsak bámult, mikor a barátját 

'm ég  teljes izgatottságban és verejtékben találta.
— Hogyan, ez az izgatottság valódi, ön  csak­

ugyan izzad.
t — Természetesen! Hát ön ? ön talán nincs igy 
a  maga területén?

— Én? A legkevésbé sem.
— Ah, ön csufolődik velem. Csak nem hihetera 

-el. hogy ha zsúfolt terem előtt föllép, hogy akkor ön, 
‘aki annyi embert felzaklat, hideg marad?

— De bizony hideg maradok.

Másnap Andromaohe került színre, s Crémieux- 
nek páholya volt közel a színpadhoz.

— Vártam Talmát, hogy Orestes nagy jelenetét 
csinálja meg — beszélte Cremieux — kijött s egészen 
a közelembe állott és mialatt megborzongatta a kö­
zönséget, közbeszurt mindig valami ostobaságot a 
szavalásába, úgy, hogy csak én érthettem meg. Ezzel 
bizonyította, hogy teljesen közömbös tud lenni a leg­
hevesebb jelenetében is.

•
4 -  A  k a la p . Amerikai történet; színhelye Soattle 

városka, a Csöndes-Ooeán partján, ahol az arany­
keresők partra szoktak szállni, mikor Klondykóbe 
mennek. Szereplők: Tkomat Dávid és a felesége, to­
vábbá ennek a bátyja. Az eset a következő: A három 
szereplő sétál a főutcán. Egyszer csak egy masamód- 
üzletbez érnek s az asszony élénken felkiált-.

— Jaj de remek egy kalap l
És mutat a kirakatra, És újra meg U’*ra lelke­

sedik, N\gy az micsoda osodakalap. A férj jó férj, 
végre is bemegy a boltba, s megkérdezi, hogy adják 
a kalapot. Nagyon sokért adják, tizennyolo dollárért, 
mégis megvenné, mert hogy olyan nagyon tetszett az 
asszonynak. Most meg kisül, hogy az asszony nagyon 
is jó asszony.

— Nem, fiam, ne vedd meg, drága, nagyon 
drága. Nem akarok ilyen pazarló lenni.

Jól van, hát nem veszi meg, de erre a sógorát 
szállotta meg a nagylelkűség ennyi asszonyi erény 
láttára s most már Ő venné meg a kalapot. Az asz- 
szonynak tóié sem kell a kalap. Vitatkoznak, nagyon 
hevesen disputáinak, végre nagysokára mégis elhall­
gatnak. Már egészen másról beszélnek ott az utcán 
menve, már-már elfelejtették az egész históriát, ami­
kor hogy, hogynem az asszony megint csak vissza­
tért rá, s újra viszálykodnak a kalap miatt. Az újabb 
vitázás nem sokáig tartott. A sógór hamarosan 
dühbe gurult. Nagyon haragudhatott a fiú. Mert mi­
kor már sehogy sem tetszett neki az egész kalapügy, 
akkor kirántotta, hogy úgy mondjuk, a zsebrevol- 
verót és lelőtte a sógorát először is, majd rálőtt a 
testvérére (az osak estére halt meg), végre, hogy ala­
posan el legyen intézve az affér, önmagát is ledur- 
rantotta. Ez történt Sca'tleben. A kalapért

A  B U D A P E ST I NA PLÓ  telefonja .

SzerkesztŐBég 6 6 —12
K iadóhivatal 64— 3 8
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Gabonaüzlet. fZtetcA Jenő és Társa-cég jelentése 
a  Budapesti Napló sttonkn..) Az időjárás a  lefolyt hét 
folyamán derült, száraz és meleg volt, csupán a hét 
elején fordult elő gyakrabbi osapadék, zivatarok alak­
jában. Az aratási és cséplési munkálatok teljes folya­
matban vannak és a hozam a várakozásnak megfelel. 
A hivatalos termésbecslés a terméseredmény javulását 
ugyancsak konstatálja, mi mellett azonban megjegyez­
zük, hogy a beérkező magánjelentések a hivatalosnál 
biztatóbbak. Az uj termék, amely már erősebb mérv­
ben érkezik, úgy búzában, mint rozsban kifogástalan 
minőséget tüntet fel. Uj árpákból is sikerült minták 
érkeznek. A külföldön a terméskilátások ugyancsak 
kedvezőek.

A külföldi piacokon az irányzat kellemesebb, a 
nélkül azonban, hogy az árakban lényegesebb válto­
zás mutatkozna, vagy a forgalom megélénkült volna. 
Amerikában az árfolyamok többszöri, habár csak 
mérsékelt ingadozásoknak voltak alávetve, melyek kü­
lönösen a prompt búzára vonatkoznak. Kezdetben a 
délke éti államokban beállott tuJbő csapadékokra szi­
lárd volt az irányzat, később a farmerek erősebb 
szállításaira és igy a látható készletek emelkedésére 
lett csökkenő az irányzat, mig a hőt vége felé az 
Európa felé úszó gyengébb búzamennyiség és egyes 
vidékekről beérkező panaszok újabb szilárdulást ered­
ményeztek. Egyenlegként az árak 1 centtel olcsóbbak. 
Angliában az üzlet szűk forgalom mellett ártartó ma­
radt, mig Franciaországban az árak a fogyasztás né­
mileg jobb kereslete folytán valamival magasabbak 
voltak. Liszt is szilárdabb irányzata. Németországban 
a terméskilátások kedvezőek, a bekövetkező hűvös, 
esős időjárás azonban szilárdító hatással volt A többi 
kontinentális piacokon a forgalom gyenge és jó ter­
méskilátások mellett vovők tartózkodóak.

Nálunk az üzlet irányzata kellemesen indult, 
utóbb azonban cllanyhult, csupán zab volt tartósan 
szilárd. 4'"

Az üzleti hét részleteiről a következőket je­
lenthetjük :

Buta (ó) a hét elejéu még jó keresletnek örven­
dett. A malmok óléuk vételkeavet tanúsítottak míg a 
kínálat szűk korlátok közölt mozgott. Az árirányzat 
ennélfogva gyorsan volt emelkedő és oa. 30 fillérrel 
javult, hogy azonban később az árelőny egy részét 
elveszítse. Uj buta ennek ellenében az egész hét fo­
lyamán jól volt kínálva. Az emelkedő ó-buza árak 
hatása alatt kezdetben ugyan uj áruért is magosabb 
árakat fizettek, a kereslet azonban mihamar meg­
szűnt s a hangulat, tekintettel arra, hogy a malmok 
csakis azonnal átvehető árura reflektáltak és későbbi 
szállításokra szóló ajánlatokat figyelmen kívül hagy­
tak, ismét ellanyhult és az árak a kezdetben áremel­
kedésen kívül további 15—20 fi lért vesztettek. Az 
összforgalom 00.000 mm. A hetihozatal ca. 53.000 
mm.-át tesz ki, melyből 7ö€0 mm. vittek tovább.

Bott (6) már nem kerül a piacra. Uj-rozs bő­
vebben van kínálva, azonban csak mérsékeltebb ér­
deklődéssel találkozik. Úgy fogyasztási, mint szállí­
tási célokra csupán prompt szállítandó áru helyezhető 
e l  mig későbbi terminusok csekély figyelemmel talál­
koznak. A hét elején prompt áráért még 6*66—60 K. 
fizettek, a hét vége felé azonban osak ca. 20 fillérrel 
olcsóbb árak: 6.85—6.40 érhető el budapesti paritásra. 
Jövő heti szállításra 6/20—6.86 K., augusztusi szállí­
tásra pedig 6.05—6.10 K. fizetnek helybeli paritásban. 
Nyíri származékokban nem volt forgalom.

Árpa (takarmány- és hántolási célokra) uj-áru- 
ban csak csekély mérvben van forgalomban és állan­
dóan osendes irányzatú maradt. Az árak alig változ­
tak és szokványáru augusztusi szállításra 6’lo—6.25 
K. között jegyez 3 hóra helyben. Jobb minőségű áru 
gyárosoknál 6.40 K.-ig volt értékesítő ugyancsak 3 
hóra. Sörárpákból már vannak minták, melyek minő­
ség tekintetében meglelelőek. O-áruban nincs kínálat.

Zaó e héten rendkívül élénk kereslettel találko­
zott. E mellett kínálat alig van és készáru teljesen 
hiányzott. Az árak igy rohamosan emelkedtek és a 
múlt héthez viszonyítva ca. 2»/s koronával magasab­
bak. Minőség szerint 8.— koronáig fizetnek helyben. 
Uj áruban is fordult elő néhány tétel, melyért juliosi 
szállításra 6.25—6.50 koronáig, augusztusra 6.80—6.25 
koronát fizettek.

Tengeri kötések ellenében a folyó határidőjegy- 
zősén és annál 1—2 fillérrel drágábban volt forga­
lomban és részben a Dunán felfelé ment tovább, rész­
ben vidéki elszállításokra használtatott feL Állomáso­
kon átvéve a íorgalom gyengébb. Tiszavidéki állomá­
sokon 6.26—5.20, bácskai relációkban 4.80—4.85 fizet­
tek helybeli paritásra. Kocsira téve helyben 4,80—4.85 
koronát jegyzünk.

Olajmagvak'. Káposztarepoe továbbra is jói van 
kínálva, a Íorgalom, habár csak belföldi olajgyáraink­
ná l elég élénk is volt. a hangulat azonban változatlan 
árak mellett csendes. Budapesti paritásra 10.— 10.85 
K. Határidő káp. repce fedezéseire szilárdabb volt és 
10.60 K-ig jegyzett, utóbb azonban 10.45 K. esett 
vissza és á 10.40 K. zárul. Bánáti repce, csak szór­
ványosan fordul elő és 9.60—10 K. jegyez.

z a s s t .  (A Budapesti Napló tudósítójától) A buza- 
piao tartós lanyhasága a lelolyt hét végén mégis ár­
csökkenésre késztette malmainkat, holott a készletek 
mindenütt csekélyek, 6Ót némely fajta több helyütt 
teljesen hiányzik. Az üzlet továbbra is az azonnali 
szükséglet ledezésóre irányul mig rövid terminusra 
aligha történnek kötések. Annál élénkebb az üzlet az 
őszi szállításra, aminek a rendkívül olcsó lisztárak 
kedveznek. Araink ma oly színvonalon vannak, hogy 
a fehér lisztekben Amerikával is sikeresen versenyez­
hetünk, amely körülményt különösen Anglia használja 
ki, ahonnan szép számmal kapunk megrendelési Ta­
karmánycikkek irányzata, dacára annak, hogy jelenleg 
nincs nagy kereslet, tekintettel a sok helyütt uralkodó 
teljes készlethiányra, szilárd.

Átlagos budapesti árak 60 kilogrammonként 
zsákostól:
S:ám: 0 1 2 3 4 5 6
Ar kor. 13.60 13.80 13.10 12.80 12.60 12.30 12.—

7 7>/« 8
11.20 10.10 6.70

Finom korpa: Goromba korpa:
Ár J korona 4.66 — — —  4 t ü

Dara: AB C
1440 Í3.4O”

Szeszüzlet. (A Budapesti Napló tudósítójától) A 
bizonytalan helyzetre való tekintettel a forgalom az 
egész héten keresztül korlátolt maradt; hosszabb le­
járatú kötésbe ogyálta’ában senki sem bocsátkozik és 
a kereskedők csakis a lolyó szükségletet ledezik. Mai 
árak nyerss; eszért finomítók részére 89—39*/», fino­
mított szeszért nagyban 143—143*/s, kicsiben 144—145 
koronával, denaturált szeszért nagyban 31—31l/s, ki­
csiben 82—38 koronával helyben.

Denaturált szesz. (Aa/mtfr Sándor jelntése.) Az 
irányzat, mely a hét első leiében lanyha volt, utóbb 
kellemesre fordult Ugyanis Berlinből jelentik, hogy 
a német szeszgyárosok egyesületének ama lolhivása, 
miszerint a német szeszgyárosok az október havában 
megkezdődő campagnebau a termést önkényesen 
18o/o-kal proklamálják, visszhangra talált az érdekelt 
körökben és a kötelező nyilatkozatok oly nagy szám­
ban folynak be, hogy reménv van arra, hogy a 
Németországban felszaporodott készletek, amelyek e  
oikk elértéktelenedését idézték elő, végre valahára el 
fognak tűnni és igy a magyar gyáraknak is export- 
kilátásai lényegesen megjavultak. Gyárosaink ennél­
fogva hosszú lejáratú kötéseknél jegyzéseiket fel­
emelték. Mai nagybani jegyzések azonnali átvételre 
81*/a—32i/i, egy éven belül történő elszállításra 
82*/i— 83»/t korona pr 10000 literfok, ingyen barrel- 
bau, budapesti állomásokra szállítva, készpénzfizetés
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mellett, engedmény nélkül. Egyes barrelok egy koro­
nával drágábbak.

Vásár csarnok (Vámos és Bruszt hatósági közve­
títők üzlet) olentése a budapesti Napló számára.) A 
hét második leiének forgalma csendes leiolyásu volt, 
a kereslet és kínálat helyes arányban állottak egy­
mással. úgy hogy az árképződés mindvégig kielégítő 
volt. Készleteiben a következőképp alakalt az üzlet: 
Pesti vágású marhahús, különösen hátulsó részek jó 
árakon logyott, ug' ancsak helybeli szurásu nehéz 
sza'onnás sertések 1U4—110 filléres árban állottak a 
forgalomban, mig sertéshús 92—104 filléres árban is 
csak lassan fogyott. Vidéki sertéshús, mely tulnyo- 
mólag színehagyottan érkezett, alig volt eiadnató. 
Fűda/tban az üzlet újra csak egyes példány Őz 
és szarvasokra szorítkozott, az árak nem változ­
tak. Élóbaromfib&n élénk lefolyása volt az üzlet­
nek, és ma rántani való osirkej 1.10—1.60, sütni való 
hazai elsőrendű 1.60—?.—, másodrendű 1.20—1.50, 
szerb 1.30—1.40, tyuk hazai elsőrendű 2.40—2.50, 
másodrendű 2.——2.20. szerb 1.90—2.40, kacsa hizott 
elsőrendű 4.40—5.—, másodrendű 3.20—4.40 se vány
hazai 1.90—2.—, szerb 2.-----2.40, lúd hizott elsőrendű
8.-----12.—, másodrendű 6.----- 8.—, sovány hazai
3.60.—5.—, szerb 3.60—ö.—, szerb 3.60— 4.20 koronát 
jegyzett páronként minőség szerint. Tojásban olcsób­
bak lettek az árak, úgy ho«ry elsőrendű friss telt tojás 
erdeti ládánként 59—bÓ koronával volt elhelyezhető; 
erdélyi áru 1—2 koronával olcspbb. Tejtermékekben az 
aratási munkálatokkal együtt járó osekélyebb kí­
nálat folytán javult árat kerültek lelszinre. Túró­
ban a jövő hétre jobb fogyasztás várható. Gyü- 
mölcsiéiékben állandóan élénk a kereslet, a piacra 
nagyobb mennyiségben csakis barack érkezik és ma 
I. rendű színes kajszinbaraok 60—60, IL rendű 32—40. 
L rendű őszibarack 80—100, IL rendű 40—60, apró 
alma 16—20, rótesalma nagy 28—30 filléres árban 
nyert elhelyezést kilónként minőség szerint. Burgo­
nyában lanyha az üzlet, ma szép nagy gumós rózsa­
burgonya 3.40 — 3.60, sárgahusu fejlett kifliburgonya 
7—8 koronát jegyzett mm.-ként.

Ipar és kereskedelem .
Osztrák-Magyar Bank. A jegybank állása julius 

23-án a következő volt: Bankjegyforgalom 1,415,686.000 
korona (— 28.072.000 korona), érckészlet 1421.G36.000 
korona (+  1,918.000 korona), váltótárca 202,839.000 
korona (— 3,150.000 korona), lombardüzlet 44,010.000 
korona (— 851.000 korona), adómentes bankjegy-tar­
talék 398,663.000 korona (-{- 30,233.000 korona).

F izetésk ép telen ségek . A bécsi Creditoren-Véréin 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti : Benedek K 
és társa cég Jfindsrenf, Gróf Dániel kereskedő Budapest 
(Józseí-körut 78.) Eisen&tádter Ignáo kereskedő, Felső- 
Eőr, Anderman A. Ch. kereskedő Buczaoz, Sonnen- 
sohein Mózes bőrkereskedő Czorkozó. Knezek Albin 
kereskedő Fülnek. RágJa F. C. Viflach.

Szeszárak. A kontingens nyersszesz ára Buda­
pesten pénzben 39.— korona, áruban 39.60 korona. 
— Bécsben a kontingentált készáru 38,40 korona pénz­
ben, 38.80 korona áruban.

Sertéskonzam vásár. 'A  székesfővárosi sertés­
vásár és közvágóhíd intézósége.) Julius 26-én. 
Fölhajtás : Zeirsertés. úgy mint öreg L rendű 860 kilo­
grammon felül — darab, IL rendű 280—350 kilo­
grammig — darab, kanló — darab, silány — darab, 
fiatal nehéz 300 kilogrammon felül 2 darab, közép 
220—300 kilogrammig 76 darab, könnyű 220 kilo­
grammig — darab, süldő — darab, malac 40 kilo­
grammig -----darab. Összesen 78 darab. Hassertés
úgymint nehéz 300 kilogrammon lelül — darab, 
könnyű 140—300 kilogrammig 28 darab, süldő — da­
rab, maac 40 kilogrammig — darab. Összesen 28 
darab. Fölbajtás összege 106 darab. Előző napi ma­
radvány 274 darab, összesen 370 darab. E,adatott 226 
darab. Maradvány 144 darab. A vásár irányzata 
lanyha. — Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés:
Öreg L rendű 850 kilogrammon fe lü l--------fillérig,
IL rendű 250—850 kilogrammig--------fillérig, kanló
--------fillérig, s ilán y --------- fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon fe lü l--------fillérig, fiatal közép 220—
300 kilogrammig 84—86 fillérig, fiatal könnyű 220 
kilogrammig 70—84 fillérig, süldő ——  fillérig, 
rnalao--------fillérig. Hússertés: Nehéz 300 kilo­
grammon -e lü l-------- fillérig, könnyű 140—300 ki­
logrammig 76-----fillérig, sü ld ő --------- fillérig, malac
40 k ilo g ram m ig -------- fillérig, kiloerammonkint
élősú lyban .

A  budapesti gabonatőzsde.
Budapest, jalias 26.

A buzaüzlet lanyha hangulattal nyílt meg. Kez­
detben kész búza változatlan árakat ért el. Sárga és 
rosszabb minőségű áru csak 6 fillér árengedéssel kelt 
el. Később lanyhább lett az irányzat és régi búza 
10—15, uj búza 6—10 fillérrel esett. Később szállí­
tandó búza iránt csekély volt az érdeklődés.

Kész régi zab ártartó volt, később szállítandó 
áruban nagy árengedés mellett sem volt kereslet.

Rozsban lanyha irányzat mellett 5 fillérrel estek 
az árak.

Repce alig tartott; tengeri változatlan áron került 
a forgalombat

Kiadatott:
Busa (ó). Tiszavidéki : 200 mm. 80 k. 8 K. 70 1, 

100 mm. 77-6 k. 8 K. 60 f.
Makóit lüO mm. 79 k. 8 K. 40 L, 100 mm. 79 

k. 8 K. 60 f.
Bánsági: 200 mm. 76 k. 8 K. 30 f.

Sterb: 1600 mm. 76-5 k. 7 K. 7U f., 200 mm. 
77 k. 7 K. 70 í.

Jiaktáráru: 1000 mm. 76 k. 8 K. — f.
Uj búza. Tiszavidéki: 900 mm 81*7 k. 8 K. 12ty> 

t ,  200 mm. 82 k. 7 K. 97Yi 1., 100 mm. 82 k. 7 K. 
97»/s L, 3oO mm. 82 k. 7 K. 97V> £, 300 mm. 81 k. 8 
K. 10 f., 200 mm. 81-6 k. 7 K. 90 L, 160 ram. 81 k. 
8 K. 05 L, 200 mm. 81 k. 8 K. — L, 100 mm. 81 k.
8 K. — L, 200 mm. 81 k. 8 K. C6 f., 500 mm. bl k.
7 K. 80 i., 200 mm. 81 k. 7 K. 85 L, 200 mm. 81 k.
7 K. 77»/í L, 1010 mm. 81 k. 7 K. 80 1. 350 mm. 81
k. 7 K. 75 L, 100 mm. 81 k. 7 K. 50 f., 100 mm. 
81 k. 7 K. 70 f., 200 mm. 81 k. 7 K. 85 1., 150 mm.
81 k. 7 K. 80 f., 400 mm. 81 k. 7 K. 80 f., 900 mm.
81 k. 7 K. 75 f., 500 mm. 80 k. 7 K. 70 L, 400 mm. 
tO k. 8 K. 70 1., 100 mm. 79 k. 7 K. 65 1., 100 mm.
79 k. 7 K. 60 f., 100 min. 79 k. Budára 7 K 70 f.

Martfűi: 100 mm. 81 k. 7 K. 70 f.
Fejérmegyei: 100 mm. 79'5 k. 7 K. 70 f.
P esimegy evidéki: 100 mm. 80 k. 7 K. 80 f., 200 

mm. 80 5 k. 7 K. 60 L, 300 mm. 79 k. 7 K. 70 í., 600 
mm. 78-5 k. 7 K. 60 f., 450 mm. 79-5 k. 7 K. 50 f.

Bánsági: 100 mm. 81 k. 7 K. 80 1.
Bácskai: 200 mm. 77.8 k. 7 K. 55 f.
Zentai: 100 mm. 79 k. 7 K. 65 f.
M ind három hónapra.
Rozs. Uj ára: 200 mm. 6 K. 37ty» L, 100 mm. 

6 K. 32i/i 1., 100 mai. 6 K. 30 1., 100 mm. 6 K. 30 
í., paritásra.

Zab (ó áru): 200 mm. 8 K. — f.. 100 mm. 8 K. 
— L, 100 mm. 7 K. 75 1., 100 mm. 7 K. 85 í.

Tengeri’. 200 mm. 5 K. 24 í.. 100 mm. 4 K. 85 
f. csira, 200 mm. 4 K. 83l/i f., 300 mm, 4 K. 80 1., 
100 mm. 4 K. 87l/s í.

Repce. (Káposzta): 100 mm. 10 K. 30 f., 200 
mm. 10 K. 15 í., 200 mm. 9 K. 60 L paritásra.

K észp én zfize tés  m elle tti
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru- 

és értéktőzsde sokasai szerint készpénzben 60 
kilogrammonkint. — A minőség hektoliterenkwt és 
kilogrammonkint.
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A határldöüxlet folyamán a következő kötések 
történtek:

Októberi búza 1902. . 6.77-6,73-6.74 
Áprilisi búza 1903. . 7.69—7.04—7.05
Októberi rozs 1902. . 5.88—5.82 
Októberi zab 1902. . 6.31—6.28
Aug. tengeri 1902. . 4.75—4.73
Májusi tengeri 1903. . 4.86—4.83—4.84 
Augusztusi repce 1902, 10.40

Déli egy or&kor a következő záróárakat állapí­
tották meg hivatalosan a tőzsdén 

Októberi búza 1 9 0 2 . . . . .  
Áprilisi búza 1903. . . . . 
Októberi rozs 1902 . . . .  
Októberi zab 1902. . . . .  
Augusztusi tengeri 1902. . . 
Májusi tengeri 1903.. .  . .  
Augusztusi repoe 1902. . .

. 6.72- 6.73 
. 7.04— 7.05 
. 5.81— 5.82 
. 6.27— 5.28 
. 4 .72- 4.73 
. 4.83— 4.84 
. 10.35-10.40

Délután lé l 6 orakor árul
Búza októberre 1902. . .
Áprilisi búza 1903, . . . 
Októberi rozs 1902. . . . 
Októberi zab 1902. . . .
Augusztusi tengeri 1902. . 
Májusi tengeri 1908. . . , 
Augusztusi repce 1902. . ,

; 6 .71- 6.72 
. 7 .04- 7.05 
. 5 .80- 6 81 
. 6.81— 5.32 
. 4 .74- 4.75 
. 4 .84- 4 85

10.35-10,45

A budapesti értéktőzsde.
A mai tőzsde minden ösztönzés hiányában üz- 

Jelteleuül folyt le és a forgalomba került értékek alig 
változtak. A hangulat kedvtelen maradt.

Az ultimo prolongáoió gyors, sima és olcsó el­
intézést nyert.

Előtözsde. Osztrák hitelrészvény 678.25—629.—. 
Magyar hitelrészvény 7 1 1 -5 -7 1 2 .- . Jelzálog hitel-
részvény 471.-----472.25. Állam vasúti részvény 701.76
—703.— Salgótarjáni kőszénbánya részvény 624.— 
korona.

A déli tőzsdén a kővetkező értékekben volt for­
galom : Magyar koronajáradék 97.90—93 —. Bank­

egyesületi rószvénv 92.---- 95.—. Mag var Hitelbank
részvény 711.25-712.-. Jelzálogbank részvény 471.-
—471.50. Leszámitoló-bank részvény 4oo%---- 456.—,
O sz trák  h ite lré sz  v ény  678.------678.50. S a lg ó ta rjá n i
kószénbánya részvény 626.-----52?.—. Adria hajózási
részvény 484. 43y.—. Városi Villamos vasút rész­
vény 810.50—311.60. Magyar Államvasuti részvény 
702.25 korona.

A  4  órai zárlatkor m aradt:
Osztrák hitelrészvóny 679.25. Magyar hitelrész­

vény 712.50. Leszámitoíóbauk részvény 455.—. 
Osztrák-Magyar államvasuti részvény 703.50. Yilla- 
mosvvasút 310.50 korona.

A budapesti term énytőzsde.
A termény üzletben a szezonszerü hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak és végül a termény- 
üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag: luoerna magyar —.----
korona vörös aprószemü — .— korona, vörös
erdélyi —.--------korona, vörös bánsági —.--------- .—
korona, középszemü —.———.— korona, nagyszemü
—.-----,— korona. Disznózsír: budapesti 67.----- 67.60
korona, vidéki korona, lábiaszaJonna*.
légenszáritott vidéki —.--------•— korona, városi 4
darabos 59.50—60.—. korona, 3 darabos 02. —62.60
korona, -üstölt —.--------korona, özilva: boszniai,
szokás szerinti minőség —.———.— korona, 120 da­
rabos —.--------- korona. 100 darabos —.--- ;—
korona, 85 darabos — — korona, azonnali szál­
lításra. tízerbiai szokás szerinti minőség —.-------.—
korona, j.00 d a rab o s-----— korona, 85 darabos
—.---- —,— korona. Szilván:: slavóniai —.---------.—
korona, szerbiai —.--------korona; azonnal való
száilitásra.

A b écsi gab onatőzsd e.
Bécs. jniius 26. (A budapesti Napló teleion- 

jelentése.)E héten a vásárlási kedv búzában és rozs­
ban élénk volt és az árak megszilárdultak. A hétvége 
felé a szállítások következtében az irányzat ellany- 
hult és a vásárlási kedv megszűnt, de az árak nem 
voltak nagy hullámzásoknak kitéve. Az irányzat ma 
öltött különösen kifejtett jelleget.

Búza őszre 7.46 (44 fillérrel esett), rozs őszre 
6.15, zab őszre 5.63, tengeri julius—augusztusra 5X8 
tengeri szeptember—októberre 5.16, repce augusztus— 
szeptemberre 10,80—10.90 korona.

A b écsi érték tőzsde.
Az etótózstfl* nyomott bangalat uralkodott,
A déli tózsaén csöndes volt a z  ü z le tm e n e t ,  az  

i r á n y z a t  g y ö n g e .
Zárlatkor : szilárd volt az irányzat.
B é o s ,  ju liu s  ZQ. (M a g ya r tsriekek z á r la ia j  4ü/ö-or 

a ranyjáraúéK  121.25. l is z a i é s  szegem  Kölcsön sorsjegy  162.25 
M agyar v asú ti kö lcsön ezü stb en  ICC.— .M a g y a r  kcicti vasúti 
állam i kötvény 119.— . M agyar .e s z á m ite x -  es  punzváltóbaus 
457.— . Pum am uranyi vasm úrészvény  4 97 .— . M agyar Ko­
ro n a ,á ra tiék  97.90. 4% -o s M agyar lő ld te h en n . kö tvény  97.60, 
M agyar hitelbanK részvény  712.— . M agyar nyerem ény  köl­
csön  so rsjegy  205.— . h a s s a  - o u e r r e rg i  v asú t; reszveuy
378.50. Magyar keresk. banK M agyar cukoripar 1320.—.

B e t  a. ju liu s  26. (O sztrák értene*. za ru u a ./ 4*2v/o-os 
p a p ir já ra d é t  101.89.4°/o-os o sz ti . a ra n y já ia d é k  121,60. 1360-os 
sorsjegy  152.35. O sztrák h ite lso rsjegy  432.— . Angol-osztrák 
oauk — .— n éesi bankepyesulet 453.—  U ^z.iák-m agyar 
bank 1604. Déli v asú t 67 .25 , D unagözhajozáEi részvény  
919.— . b o hányrészveny  296.— . C sászár, és  királyi a ran y  
11.36. Ném et n an av áltó k  117.02. 4,2'J/u-os ezü st já ra d é k  101.70. 
O sz trák  k o ro n ajá rad ék  97.75. 1864-iki sors,egy  250.— .
O sztrák h ite lin tézett részvény  C77.75. lin ionbauk  5 3 2 — . 
O sztrák  L áuuerbunk 417.25. O sztrak-m agyar a liam v asu t
702,75. Elbavölgyi vasú*. 469.75. Alpesi uanyareszvénv  398.— . 
26 iran k . a ra n y  19.05. Lonooni v á itó á r  239.70 f:écsi lra n .w a y  
L itt B .— .— . bécsi J ra m w a v L itt  A. —.—. Lipót kohó 370.— . 
Az irán y za t üzlettelen.

Becs, ju liu s  26. (A B u dapesti N a p ló  tu d ó sító ján ak  
telelonjelen téee.) A délutáni mayánforqalom ljun  a  tá lla to k  a 
kővetkezők v o lta k : O sztrák L itelrészveny 678 25. Magyar 
hite lrészvény 712.50. Angoi-Osztrák bank 2 7 9 — . Bécs bauk- 
egyesület 453 50. Union bank  533.— . L áaderöank  417.75 
O sztrák-m agyar á ílam vasu t részv én y  703 50. Déli v a sú t 67.50 
Elbavölgyi v asú t 470 25. É szaknyugati v a sú t részvény  — .—  
D onányrészvény 2'-*6.25. R im am urány; vaam ü 497.50. Alpesi 
b ányarészvenv  393.50. M ájusi já ra d é k  101.85 M agyar korona 
já ra d é k  97.90. lö rö u  sorsjegyek 100.25. Német b irodalm i 
m árka  117,07— 117.11. N apo leond 'o r 19.06

K ü lfö ld i érték tőzsde.
Berlin, jn iius 26. Tőzsdei tudósítás.) A  bohum i- é® 

L aura-részvényekben  beá llo tt je len ték en y  csökenések  Altalá' 
b á n  e lk edvetlen íte tték  a  forgalm at és m érsékelt árfolyam* 
gyengülésekre  v ezettek . Bankok és  v asu tak , m elyek jó l ta r ­
to tt  árfolyam ok m ellett indu ltak , sz in tén  gyengültek. Já radékok  
szilárdak . Az üzlet jelen ték te len  volt. M agánicszám itolási ka­
m atláb  P/aO/o.

B o r i in ,  ju liu s  26. 4*2ü/o-os p a n ir ,á ra d é i
— .— . 4u/i-O8 osz trák  a ra n y já ra d é k  103 75. hibavölgyi v asu l 
— .— . M agyar k o ro n ajárad ék  98 50. O sztrák-m agyar áliam - 
v asu t 150.40. KaBaa-oderbergi v a sú t — .— . Bécsi v á itó ar 
85 30. M agyar v asú ti b e ru h ázási kölcsön 100.25. Alpesi bánya* 
részvény  — .— . D iscouto-Com m andit .'83 50. Á ltalános villa­
m ossági E dison 182.80, C elsenkircheni l f 5 .— . L aura-kohó
192.75. 4*2u o-os ezü stjárad ék  102.— . 411/ - o s  m agyar a ran y - 
já ra d é k  102.25. O sztrák m teirészvény 213.50. Déli v a sú t 
17.80. K ároly L ajos v asú t - .— . O rosz bankjegyek 216.25. 
4'Vo-os uj o ro sz  kölcsön 96.80. Török dohánv i cszvény — I 
O lasz járad ék  — . M agyar h ite lbank  — , D ynannt i ru s t
172.50. l ín rpen i 162.40. Az u á n y z a t  gyenge.
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Berlin, ju lius 26. IA /  wiupeali H a v a  tudósító- 
j á n a í  táv ira ta .) A au fo rya m m  4ü/o-os m agyar a ra o v ja ra d é i 
j 02.25. M agyar k o ro u ajárad ék  98.50. O sztrák intelrészvény 
213 50. O sztrák-m agyar á llam vasu t 150 75 Déli vas t 17.80. 
É szaknyugati v a tu t  — . tílbavölgyi v asú t — . O rosz banké 
jegy készpénz 216.25. t íu schüchruu i — . Orosz oankiecv 
— . (Liltimo.) L om hám  —.— .

P a r i s ,  ju liu s  26. (Zárla t.)  O sztrák-n ag y ar állam- 
v a sú t 4u/o-os osztrák  aranyjárudéi, 104 60. Osztrák
L& nderbank — —  3% -o s íran c ia  járadék  1C4 47. Ottornán- 
bank 561.— . 3i/s°/o-cs Íranc.a  ,’áradék  101.85, Aipesi banya- 
részvény — . Déli v a s ú t  — . 4 -u s  inagvai arsmy-
já rad ék  103.40. P á ris i bankrészvény 1C28—- O lasz  já ra d é k  
102.15- F ran c ia  törieszth . járad ék  — . O sztrák íőidbitei- 
intezeti részvény  1277.— . Török do b an v részv én t 325 —. 
Az irán y za t tarto tt.

F r a n k t u r x ,  ju liu s  26. (Z á r la t ./  4*2ü/->-os papír- 
járad ék  102.15. 4 ° /-os  o sz tras  a rany járadék  103.00. Magyar 
k o ro n ajá rad ék  08.50. O sztrák-m atryar bank 115.40. Déli vasút 
17.80. tílbavölgyi v a u i:  118.—. Londoni valtóár 2C4.C5. 
Bécsi bankegyesület 114.90 Villamos részvénv 1 2 4 - - .  3°/>ob 
m agyar aranykölcsőn 87.90. 4*2°' w»s ezüstjáradék  1C2.15. 
4°/o-os m agyar a ran y ,a rao ék  102 35. Osztrák bitelrészveny 
213.— . O sztrák-m agyar állam vasut 150 60. Északnyugati 
vasú t 1 1 6 —» Bécsi vá ltóár 85 35. Párisi váltóár e l .35. 
Unió bank — .— . Alpesi b án y a ré tzv én y  201.70. Az irányzat 
nyugodt.

H a m b u r g ,  ju liu s  26 t Z á r la t J  4*2«/o-o« ezüst­
já ra d é k  101.40. 180C. sorsjegy 153 60. Déli v asú t 17.60. 4°/o-ob 
o sz trák  a ran y já rad ék  103 50. o sz trá k  h itelrészveov 213.25. 
O sztrak-m agyar áilan ivasuí ltO  25. Olasz járadék  112 90. iu/u-os 
m agyar a ran y já rad ék  102 25. Az irányzat csendes.

készlet 45.833 darab . — 1902. julius 25. nap ján  telba ita­
to tt  — uarob. 190:. ju lius 25. nap jan  e iszá liitta to tt 872 
darab , 19C2. julius 26 n ap jára  m aradt készletben 44 961 
darab.

S te r n b c r g  Á r m in  é s  T e stv é r ©  cs . é s  k ir .
udv h a n g s z e rg y á r  központi fő rak táráb an  Kertpesi-ut 36. 
c im balm ok , h e g e d ű k , fuvolák s m inden  m ás h a n g sze r  
ju tá n y o s  á rb a n  szerezh e tő  be. K ülön  zo n g o ra te rm ek  a 
Kossuth Lajcs-utcában (a  K áro ly -k ö ru t sa rk án ), hol zon­
gorák  és  p ian in q k  kedvező fizetési fe lté te lek  m e lle tt is 
K aphatók .

B u d a p e s t i  t a k a r é k p é n z tá r  é s  O rszá g o s
Záio ku lcs,n  Részvénytársaság. Befizetett részv én y tő k e : 10 
millió korona. E lnök: Tolnay Lajos, v ezérigazgató : Búnké 
Gyula. K özpon t: VI., Andrássy- . 5. Magy. kir. szab . osztály­
so rsjá ték  lőelárusitó  h e ly e : IV., Ferenuziek-tere 4 . Kézi 
zá logüzletck : IV., Károly-körut 18.; IV, Ferenczlek-tere 4. 
(Irányi-utca sa ro k ; VII., Király-utca 5 7 .;  Vili., Józsjf-kórut 
2 .;  Vili., Üllöi-ut 6. sz.

A lla tkcrt a  Városligetben ny itva egész n ap . Belépődíj 
60 fillér.

M agyar K ereskeaam x M uzeum . Igazgatóság , kereske­
delmi szakkönyv tár és k e le t  m in ta tá r :  V. Kerület Váci-kőrut 
32. szám  a la t t  H ivatalos órák  . déle lő tt 9-től d é lu tá n  2 ó ráig. 
Hazai term ékek  állandó k iállítása  és  k eresk ed e lem tö rtén e t- 
gyüjtem eny, továbbá  a  házi-ipari k iállítás (m elyben az üzt 
letvezetöség á ru s ítá so k a t is eszközöl) & váro slig e ti ipar- 
csarn o k b an  n y itv a  s délelő tt 9 órától 12 óráig é s  d é lu tán  
3 ó rátó l 6 óráig . A küllőiül k irendeitsegek K özpont üziej- 
vezetősóge (M agyar Kereoaedelmi részv én y tá rsaság ) V., Yáci- 
kó ru t 32. szám  a la tt.

I d ő j e l z é s .
—  A z  O rszágos id eteo ro io g ia i In té ze l h iva ta lo s  je len tése . ~  

B u d a p e s t ,  j u l i u s  2 6 .

Anglia fele tt m ély depresszió  fejlődött, a m aga3 levegő­
nyom ás pedig Közép- és  líe let-E urópát bo rítja .

E urópában  az idő m elegebb lett. Esők, helyenk in t z iva­
tarokkal —  v o lta s  A ngliában, N ém etország partjaÍD, mog 
A usztriában.

H azánkban is  em elkedett a  hőm érsék le t és  z ivataros 
esők csakis é szaknyugaton  fo rdu ltak  elő.

K ilá tá s  : Meleg é s  tú lnyom óan d e rü lt  idő v árható .

B udap est-kőb ányai sertéskereskenelm i 
csarnok jelentése.

Ju lius 26. A se rté sü z le t irányza ta  : Nehéz á ru  keresett. 
A) H ízó n  sertések ára  ; L Aj M a g y a r  e l s ó r e u a u :  
Öreg uehez (paronkin t 400 kilogram m on íelüh  súlyban)

1 3 —1C5 üiléng ü reg  közép (páronk in t 300— 340 kilogramm:?
terjedő  s u i y u a n , ----------üliérig. F ia ta t n e h é z ; p aronk in t 320
kilogram m on lelüli su iynan i 112— 114 üliérig. F ia ta l közép 
(p áro n k in t 251— 320 kilogrammig erjedő  sú lyban) 111— 112 úl- 
lérig . F ia ta l könnyű (páronkint. 2öo kilogram m ig te rjed ő  súly­
ban) ------------- fillérig. — 11. M a  g y a  r  s z e c c  11: Nehéz
(p aro n k in t 200 kilogram m on /elüli s ú l y b a n ) ------------- fillérig.
Közép (páronk in t 240— 280 kilogram m  s ú ly b a n ) ----------fil­
lérig . Könnyű (p aro n k in t -4 0  Kilogrammig terjed ő  sú ly b an , 
— —  fillérig. — Ili R o m á n i a i :  Nehéz ináronkm t
320 kiiogramr. on Jelűn s ú l y b a n ------ —  fillérig. Közép (pá-
ro n k m t 250— 320 kilogram m ig terjed ő  s ú ly b a n ----------— fil­
lérig . kö n n y ű  ip-ronK int 250 kilogram m ig terjedő  súlyba:',
------------- üliérig. I / .  R o m á n i a i  e r e d e t i  ( S t a c h l l ,
Nehéz 'páronK int 240 kilogram m ig te rjed ő  sú lyban ------ — —
fillérig. Könnyű (paronk in t 240 kilogram m ig terjed ő  sulybsn)
— — ------ fillérig. —  V. S z e r b i a i :  Nehéz (páro n k in t 260
k.iogram m on Íelüh  sú ly b an , 111------ 114 illéng. Közéü (páron-
kint 240— 260 kilogram m ig te r . td ő  su iy b an j 110—— 112 fillérig. 
Könnyű (paronkin t 240 kilogram m ig terjed ő  su iybanj 108— 110 
fillérig.

S e r i é s i é t s  á m  1902. ju liu s  24. n ap ján  v ö t  
------i-T T T i-- --  i - ..........

E l s ő  L e á n y k i h á z a s i t á s i  E g y l e t  in . s z .  
Leány- és fiubiztosito-intézet, Budapest, VI., T erer-köru t 40— 42. 
(az in téze t s a já t  p a lo tá jáb an .)  Az in téze t v ag y o n a  1901. 
d ecem ber 31-én 7.874.385’14 korona. E d d ig  k ifizete tt biz­
to síto tt tőke  több  m in t 6,856472*84 k o ro n a . E z e n  in téze tné l 
g y e rm ek ek  a  legelőnyösebb d íjté te lek  m elle tt 1000 koroná 
tói k o rlá tlan  ö sszeg ig  b iz to síth a tó k .

N a p i r o n d .
N aptár. V asárnap , julius 27. — Róm ai k a th o lik u s : E. 10. 

P a n ta l .— P ro te s tán s  : E  10. P a n ta le o n .— U ö rög-o rosz : (julius 
14.) F. 6. Aquila. — Z s id ó : Tham. 22. —  Nap k é l : 4 ó ra  16 
perckor. — Nyugszik : 7 ó ra  24 percKor. —  Hold k é l;  10 ó ra  
2g perckor este . —  N yugszik; 12 ó ra  délben.

A  m in iszterek nem fogadnak.
N em zeti M uzeum . K éptár nyitva van  dé le lő tt 9 ó rá ­

tól 1 óráig. — Többi tá ra i 1 korona be lépődíjja l m egtekint­
hetők.

Országos K éptár  az A kadém iában dé le lő tt 9— 1-ig.
Iparm űvészeti M úzeum  n y itva  d é le lő tt 9— l-ig. 
jechno iog ia i iparm uzeum  n y itva  délelő tt 9— 1-ig. 
M ezőgazdasági M uzeum  (K erepesi-ut 72. sz.j délelőtt

9-től 1 óráig.
A  fö ld tan i intézet m úzeum a  (S teíán ia-u l 14.) d. e. 10-től 

1 óráig.
Közlekedési M uzeum  a  V árosligetben délelő tt 9 órától 

12 óráig.
M entöegyesület helyiségei a  M arkó- és  Sólyom -utca sa r­

kán, reggel 8 ó rátó l e s te  6-ig.
E g yetem i fűvészkert az Úllői-uton délelő tt 7 ó rátó l 12 

óráig és  d. u. 2 órátó l 7 óráig.

M o rv a
V á g

K áb a

D rá v a

V í z á l l á s .

Hch&rdlng _
Kasnaa ...........
Linz _ _ _ _ _
BéCS .........
Pozsony _—
Kom árom ____
B udapest _ _
P a k s ________
M o h á cs_____
Gombos --
Újvidék ___
P&ncauvs ___
Orsóvá _____
M agyarfalva...
Zsolna _____
Trencsén .
Bzercd .........
pz.-ü otth árd
Sárvár _____
Győr _______
Pettan
Zákány _____
Barcs - , ....
Eszék _____
M .-Szordah. _
Zágráb _____
S z isz e k _____
M itrovíca ■---
D e é s _______
Bzatmár.

J u l. J ó l.  
26. 25.
iu  é t e r  

_  2 . -  1 .86  
_  2 > 8  2 . 04 
~  u.85 0.36  
_  0.04  U.CO 
_ « 0 . _  2.88  
_  8 .48  J.9J  
_  2.07  8.40
-  2 .81  2.74  
_  4 .1 -  3.8C 
_  4 .90  4.60  
_  4 .41  3.89
-  3 .-.0  2 .76  
_  1 .64  S.03

0.1-2 1.78  
1.14 ü.8o  
0 .18  U.78
1.40 1.S0  
2 .— 0.12  
1.97 2 .t4  
8 .30  3.91  
1.65 1.76  
0.7U 0 . — 
1.78  2.L7 
2 .1 0  3 .c8  
1.06  1.60  
0 .62  1.20  
1.05  3 .— 
2.80  2.44  
0.44  0.60
2 .40  1.40
0 .7 0  0 . — 
0 . — 0 .3 )  
0 .8 4  0 .2  0.— t .2 0

Ondóvá
T o p o ly a
Bodrog:
Sajó
H ernád
B erettyó

Körös

Tem es
B oga

M. -S z ig e t____
Tekeháza _ _ _
V.-Noméng _
T ok aj________
Tisza-Füred _  
8zo ln o k ... —_  
Cnongrád _ _  
Szeged . , —
Török-Becse
T i t e l ________
Bártfa --
I lo ó r ............
Z e m p lé n ____
Zsolca _____  
U -NV natf _  
Mm-.rittt
B .-Ú jfa lu ____
Csúcsa
N. -Várad ____
Belényes _ _
Tenko_ ---
Gurahono _  
B orosjouö_
Békés_______
Gyoma , 
Gy.-Kehérvár 
Brnnyicaka _
Soborsln ____
Arad _ _ _ _ _
M ak ó------------
K .-K ostély _
Klszetó ___
Temesvár ___  
BecekereK | j

2 .8 0  2.12  
1..-7 1 .18  
1 .-6  1.79  
4 .M
3. t i  2.07
4 .  i6  ü .4 i  
0 .7 0  0.41  
0 .67  O .6 j 
e . —  1 .6 Í  
1.8J  1.Ö5 
0 .6 7  o.3*  
1.08 0.12  
U.62 v . lo  
0 .4 8  0 .— 
0 .9 2  O.C2 
0.94  C.4U 
0 .04
0.39 .4  0

,12 0 .10  
4.Ü4 0.48  
6 .60  O.Hl 
2.14 0 .72  
2 .80  0.93  
0 .— 0 .— 
1.46  0 .13  
8.84  0 .73  
1.48 0 .80  
1.22  O.;6 
0.44  0 .04  
1.36  0.33

táaosn h b , le g h íre se b b
Eredeti Pompadour Paszta
használatának, am elyet néhai M cd.dr. 
7i»x A . talált fel. Ez a szép itöszer hasz­
nálat folytán é lé n k  f r i s s  a rc se in t, ea -  
k itó  f e h é r  r á n c la la n  n rc b ó r t  csinál 
m ég a késő atrgkoriir is , plm ulaszt k e­
zesség  incllettfrt p é n zk iilb 'n b e n iv isa -  
s s a té r i té s e  m e lle tt)a a o p lb t, májloltot, 
him lühoiyekct, p attanásokat.arcp irt, a 
bőrnek m inden tisz tá ta lan sáp át; már 
40 éve áll a  fő fS n ra sú g o k , m ü vóseek  
stb. használatában a miről bizonyla- 

to5[*és k öszönőlevelek  rendelkezésre állanak. E szépitő szer 
tóságának  és ártalm atlanságának legjobb b izonyítéka a 40  
é v e s  té te le ,  a m elv Idő alatt ugyancsak  ezer hasonló s /e r  ke­
letkezett é s  újra eltűnt. hónapra való tég e ly  ára 1 fit

r  O  -M f  A . I  )  O  U  l í  -  1 f d J
a bőrt azonnal tejszorü feh érségge l vonja be, rajta marad az 
arcbőrön m osdás után Is. E redeti palack 1 Irt 60 kr. l’ompa- 
dour szappan 30 kr., Pom paduur-aropcr rózsa, krém és fehér 

színben  1 írt 25 kr.
Teasék bizalommal ö z v . D r. B ixne V ilm a  flal-hoz (R tx  A n  
tá l  és te s tv é r e )  cégh ez , a valódi Dr. K ix-féle készitm óavek  
egy ed ü li gyártóihoz t íé c s ,  P r a te r s tr a s s e  zó. f-»dúlni. — t é ­

te ln é l  csa k  ó lo m a á ro s  c s o m a g o k a t te ssé k  e lfo g a d n i.  
Főraktár B udapesten: T Ö R Ö K  J Ó Z S E F  K irá ly  u tca  12 
DANKOVSKV ISTVÁN V.. V 11» nt-utca h., DET8IN> I I- HIGV ES 

M arokkói-utca 2.. Dr. EGREK LEÓ és EGGER J gyógv- 
B-ertára, LUKI É SÁNDOR fli.u szertára. NERUDA NÁNDOR, 

K ossuth Lajos-utoa 7., BRAUN MÓR Lalos-uten.

▲ nekü n k  bem u tato tt szám ta lan  m egbízható , h ite les  
kö szö n o lra t fo ly tán  ezen negyedszázad  ó ta  fonnaUó 

re n d e lő -in té ze t a  logm olegebbon aján lható .

^yElrtíD Ö K H H Í
Sérültek ne m ulasszak  e l1
p r o sp e k tu s t  k érn i a

Magyar Orvosi MÜszertir
Budapest, V n . ,  K e re p e s lu .3 2 . 
(A RóknH-kórház templomával
szem ben.) leg ú jab b  szabadalm .

Univerzális 
sérvkötőirol.

P á ra tla n  eredm ény I K é n y e l­
mes, könnyű k is  nyom lappal a 
leg nagyobb  sérv  Is  e lzá rh a tó . 
U gyanott jótállással k észü ln ek ; 
m ű l*b a k , xnükezek, lábgépek, 
fű ző k  f« rd é n -n ő tte k n e k  egye- 
n e starték , haskötök és gununl- 
h a rlsn yák  mérték szerint. — A 
betegápoláshoz szükséges c ikkek  
és valódi franola különlegességek 
kaphatók. Á lta lá n o s  á rje g y zé ­
k e t bárkinek ingyen éabérmeutve 

titcktartásssL

M i !

Verő Adél:
magas minisztérium által engedélyezett

polgári leán yisko láva l
kapcsolatos

i i t < ' r i i i í t u s : i

H l U i r E S T ,  V I ., G y á r -u tc a  1O. ke., I . e m e le t  1 . 
Az in tézőinek n é g y  p o lg f t r l  le d n y o a a tő ly n , to v d b b k é p z tf  t n n ln ly m n a  és  In ­
te r n á la s a  van. A bizonyítványok állami érvénynyel bírnak. Az internátusi-a vonatkozó íol- 
viiágositáH alább olvasható. M é r s é k e lt  á r a k *  E gyszerű n övelés . I i lv i t ló  t u u r r ö k .  
A llu iu l  t a n te r v .  Sz&ktanitás M in ta r e n d s z e r .  T á g a s , Ic v c g ő a  ta n t e r m e k .  K .ino- 
le  ■■ u i nini borított t o r n a t e r m e k .  Bővebb felv ilágosítással sz ív esen  szo lg á lsz  igazgatóság.

1 É r te k e z é s  > naponta 10 —12. és 5 —0 ó m ig .  —— — — —

Verő (Weinreb) Adél oki, polg. isk. tan., VI., Gyár-u. 19. I. emelet.
MT* V I II É K I  S Z Ü L Ő K  F I G Y H L M É U E . ~5Z9

VF.KÓ  Á R É I.  ta n -  és n e v e l ó - in té z e te  In te r n á lá s s a l  van összekötve. Az inter­
nátusbán s z e r e te t te l je s  bánásm ódról, g o n d o s  fe lü g y e le t r ő l ,  e g é s zs é g e s , j ó ,  
p o lg á r i  e l lá tá s r ó l  és a s z ü l ő i  h á z a t  m lm le n  te k in te tb e n  p ó t ló  o t t h o n r ó l  
g o n d o s k o d v a  van. Bennlakó n y elvm estern ek . — T á g a s , le v e g ő s  h á ló te r m e k  
d o lg o z ó  - és fü r d ő  s z o b á k - V illám -világítás. M érsékelt árak. Bővebb fe lv ilágosítá ssa l

Bzlveson szo lgá l az igazgatóság.
V É S Ő  ( W e in r e b )  A » É L ,  V I .,  G y á r -u . IO . I .  e m e le t .

Tan- és nevelő-intézet
nyilvánossági joggal

B u d ap esten , H o ld -u tca  19. s z .
Az in té ze tt 25 év éta á ll fenn.

Bendclö-lutczet U udaprxt. A ndrás*} -u t 3* .
sz Opera mellett.

TITKOSBETEGSÉGEKET
hucyosőfo lyásokat és sebeket, a z  ön fortőztetés  utó- 
b a ja it, a z  e lg yen g tilt férfleró , m agöm lések, a  butakór 
utokövothoziuényélt, nőknél feh erío lyáa t, bárm eny­
n y ire  Irt ö lte k  is, v a lam in t m indazon női betegsége­
k e t, m elyekn ex  a  m agta lanság  eg y ik  fóokozója és 
bőrbetegségeket gyó g y ít uj gyógym ód szerin t, b iz­

tos s ikerre l, gyorsan és alaposon

D r .  G a ra i JLntal
o r v o s ,  M b 4 i a ,  a a e m é e a -  «■  e v ü l« e i» -m d o » , v o l t  

osAeas. niT-, o a z t .  f ő o r v o s .
R EN D ELI naponta d . e. 10 érától egész délután 4 óráig, 

este  7 érátél 8 éráig.
Díjazott levelekre legnagyobb figyelőmmel válaszoltaük én 

gyógyszerekről is gondoskodva less.
N őknek külön váró terem .

Ugyanott m egjelent é s  a szorzflnél: Dr. OARAI ANTAL- 
nál m egrendelhető N É P S Z E R Ű  Ú T M U T A T Ó  (már a 
16-lk kiadásban m egjelent) a nem i hetegségok  és ezek 
észszerű gyógykezeléséhez oimtt könyv, volt ára 2 frt 60 
kr., m o s t  o sa k  9 0  k r. A könyv Jól becsom agolva lösz 
elküldve, 1 frt beküldése m ollett bérmentvo vagy 90 kr. 

utánvét m ellett.

Üzletnagyobhilás
m iatt az ö sszes raktáron lövő n y á r i  
cipók m élyen  le s z á llíto t t  áron  
kaphatók. Ne mulaszeza c
senki e kedvező  alkalm at 
mert ily  olcsón nem  juthat 
saját készítésű
lábbelihez és 

ped ig :

OOO pár
F é r f i  i  T/egdlv. é s  legújabb Derby borjubör-bakanes . frt 8 .3 0  
F ekete vagy  sárga bagaria, fűzős vagy eugos . . . . „  8 .2 0  
Gom bos, fllz. vagy  cug . szalon-lakkból, női 3  8 0 , férfi ,, 4 . -  
Férfi v. női fűzős cipő, am erikai boxbőrböl, igen  c sin os „  3.B0  
Chovratix cipők , box vagy lakk, angol bakancs . „  4 .5 0  
Fűzős vixbőrbűl 3 .2 0 , betétes vagy sim a borjubőrből. „  8 . —
N ő i : Fekoto v. sárga  zorgo fűzős v . engos 3 .—, gom bos „  8.30  
Cug. v. fűzős boxbőrböl 3.Ö 0, chevré fűzős 4 .— , gom b. „  4 .5 0  
Lakk, k ivágott 1 .50 , keresztcsattal 2 .— , regatta . . . „  2 .5 0  
Fekete vagy  sárgs, fűzős vngy gom bos félcipő . . ,  „  2 .2 0  
Ebvlastin eugos cipő 2 .5 0 , regatta . . . . . . . .  „ 2 . —

Árjegyzék, csomagolás és szállítólevél Ingyen.
Nem megfelelőt kicsereiek. — 10 forinton fölül bérmentve.

D Ó C Z X  M .
Budapest, Kerepesl-ut 10. sz.

Dr. Ii&bsIó M ihály n y ilv án o s  fő g im n áziu m áb an  é s  neve lő in téze téb en , 
mely állam órvényes osztá ly - és érettség i b izonyítványokat 
állít ki, a b e ira tá so k  sz e p te m b e r  1-én kezdődnok. A zonban m á r  m o st 

is  le h e t  e lő jegyezn i.
A növendékek lehetnek bennlakók, félkosztosok és bejárók. 

Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.
D r. László M ihályi igazgató.

(v isszafizethető  te t­
szés s ze rin ti kisebb  
rész le tekb en  Is ) bár­
m ily  összeget Igen  

olosén ad

bank- é s  váltó-üzlete  
MitliyioniMik.ikitrMi

IV. k .. F ereeelskdere u 
Gróf C zlrakypalota.

EHTTRICH WENZELh; X " . r
oti4zt©i*K-&lyoi4.

Nagyban és kicsinyben. i iu m p o lc c , Csehország,

C ln n csa p o k , c in n z á rra l, k ev erv e , n a g y  és k ics in y , 
O-ástól 4 -es ig  tu ca tja  2 f r t  50 k r .

F a c s a p o k , fogan tyúval, F a c s a p o k ,  p ara fá v a l 
k e v e rv e  O-ástól 4-osig, tu -  e g y e n e s  fo g ó v al, k ev e rv o  

c a tja  1 f r t  30 k r .  O-tól 4 -ig  tu c a tja  í r t  140 ,



lü B u d a p e st , v a sá rn a p B U D A PESTI NAPLÓ 1902 , j u l iu s  27, 304. s z á m

S z í n h á z a k ,  s z ó r a k o z ó  h e l y e k .
FŐVÁROSI NYÁRI SZÍN H Á Z.

V asárnap , 1902. ju 'i u s  h ó  27-én.
Délután 3 órakor félhelyárakkal:A t r a p c z u n t i  h e r c e g n ő ,  

vagy: e g y  k o m é d iá s-c sa lá d  tö r té n e te .
O p e re tt  3 fe lv o n ásb an .

Este:
A z e m b e r  t ra g é d iá ja .

D rám ai k ö ltem én y  5 s z ak a sz b a n . Irta  M ad ách  Im re . 
Kezdete 7Vs órakor.

VÁROSLIGETI NYÁRI SZÍN HÁZ.
V asárn ap , 1902. ju lin s  hó 27-én.

D é lu tán  4 ó ra k o r :
A k is  a la m u s z i.

O p e re tt  3 fe lvonásban . I r ta  Ifj. B o k o r Jó zse f. 
Este:

G yö n g y i Izsó  ven d ég fe llép tév e l.
A  d e m o k r a t a .

(K u r u c  L ába M ór.)
E re d e ti  fővárosi é le tk ép  d a lo k k a l é s  tán cca l 4 fe l­
v o n ásb an . I r ta  Féld M átyás. Z enéje  B arna  Izsótól 

Kezdete 7’Za érakor.

K it i in ö  t a l á l m á n y !
S z a b a d a lm a z o t t

f é r f i - i n g ,
m elynek nyakbősége önm agátó l sző ­
kébbre vagy bővebbre szabályozódik.

K ív á n a tra  á r je g y z é k k e l  sz o lg á lu n k .
C s. é s  k ir . s z a b .  f e h é r n e m ű -k é s z ítő k

V értes és S eb estyén
Budapest, IV., Buscum-kCnit 15. sz. 
a k i r .  m ü e g y o te m m o l s z e m b e n .

Ös-Budavára.
M a v a sá rn a p  k a p u n y itá s  d. n . 3  ó r a k o r .

N a g y  n é p ü n n e p é ly !
vorsenyevós, zsákfutás atb. atb.

A nagyszínpadon 2  díszelőadás
a dólntúnin gyerm ekek  belépőt nem  űzetnek.

M. k ir .  h o n v éd ze n e k a r  h a n g v er sen y e . |  
KE? 5 1 Á  7S A G Y  T O M B O L A .  • »
- H iú d é n  s o rs je g y  n y e r . ------------------

P r a n d i v ilá g h ír ű  m ech . sz ín h á za
Lovarda. Számos egyéb szórakozás.

Belépődíj 60  fillér. Gyermekjegy 20 fillér.
------------ K edvezm ényes jeg y ek  m inden tőzsd éb en .----------
/V  M inden 25-ik tőzsdei vagy pénztárjegyes látogató I

é r t é k e s  a já n d é k o t  kap. "Jpl 1

660,000 korona nyerhető
a  k ő v e t k e z ő  7 d a r a b  e r e d e t i  s o r s j e g y g - y e l :

3  J ó s z lv - s o r a j e g y ,
1 B a z i l ik a - s o r s j e g y ,

1 m a g y a r  v ö r ö s - k e r e a z t - s o r s j e g y ,
1 o la s z  v ö r ő s - k e r e s z t - s o r s j e g y ,

1 3°/o-oa o s z tr á k  fö ld ta lte l-n y e r e m e n y -J e g y .,É V E N K I M ’ 14 H Ú Z Á S .
Legközelebbi húzások m ár augusztus l én és 16-án.

A fontnevezett h ó t darab eredeti sorsjegyet eladjuk 4 0  havi 
6 k o r . 2 0  f l l l .  részletfizetésre. A z  e l s ő  r é s z l e t n o ’t  postautal- 
vánvnyal való b ekü ldése után azonnal m egküldjük a sors­
jeg y ek  sorozatát é s  szám át tartalmazó törvényes részlet-
ivet m e ly e k  u tá n  a z  ö s s z e s  n y e r e m é n y e k  a  v e v ő t  
I l le t ik  — A z  e l s ő  k é t  r é s z l e t n e k  egyszerre való b ekü l­
d ése  esetén  h á r o m  r é s z l e t e t  n y u g tá z u n k , t e h á t  e g y  
r é s z l e t e t  in g y e n .  — A teljes befizetés bofejeztóvel fenti 
sorsjegyek  a v e v ő  k o r lá t la n  b ir to k á b a  m ennek  át, a k i 

azokra inég  körülbelül 40  é v ig  játszik , m ely  idő ntatt 
m in d e n  s o r s je g y  o k v e t le n ü l  n y e r .

S Z A L A I  és T Á R S A
bank- és váltó-üzlete, a m. k. szab. osztálysorsjáték faárusltója

Budapest, VII., Erzsébet-körut 12. (Dohány-utca sarok).
P é n z k ö lo s ö n  s o r s j e g y e k r e  t a u r tck p .tp i- u k - a . <

c s a k  j ó  m i n ő s é g ű .
Hálószoba, kredenc, szőnyeg- 
díván y , asztal, szék , Íróasztal, 
k ön yvszek rén y , úri fotelek, 
ottom án, azalonberendezés, tük­
rök, úgy  egyen k in t is , nagyon  
olcsón , e la d á s  n a g y b a n  é s  
k ic s in y b e n .  V idékre gondosan  
csom agolva, b iztosítva. Csak 
V I .  T e r é z - k o r u t  4 0 . szá iu

b t e i n b e r g e r  H a n t  
bútoriparodnál.

G2RBOSZ Garré Oszkár
(az állatkertben).

M a, v a sá rn a p  1902. Ju lins 27-én

2 nagy díszelőadás

s
A L A P IT T A T O T T  1900-R A N

ziilök és gyámok figyelmébe! ü
délután 4 é s  este  7 ée  fél órakor, m indkét 
előadásban duatartalmu éa mulattató m űsor  

valam int m indkét előadásban ezinro k e r ü l:

Egy japán népünnepély
Előadja 200 szem ély.

U to lsó  vasá rn a p , in ln d k ít  e lőad ásb an

N o r to n  S m ith  ta n á r
uj lovakkal éa uj idom itásokkal.

NB. M iután N o r to n  S m ith  ta n á r  csak  m ég pár n ap ig  tartóz­
kodik  it t j  sz íveskedjenek  a hibás lcv.ik tulajdonosai a cirkusz­

ban jelen tkezn i.

a  S E I T Z FÉLE
első délm agyarországi engedélyezett

BÚTOROK
ta  úgy készpénzért, mint

ré sz le tf iz e té s re
£ía legegyszerűbbtő l a  
2  legfinom abb k iv ite lig ^

l e g - j u t á n y o s a b b a n  JJa

^EhreHtren és F i t t i g
testvéreknél, uj 

j B  U  1 3  A. P  E S  T ,jg  
i VI., T eréz-körut 8 . jj« 

.k é p e s  árjegyzék in g y e n t  
EJ és bérmentve.

Z á lo g h á z i já n

-e
M

£
MTf.

Z s e b ó r á k
5  évi jó tá llás m ellett

ré s z le tf iz e té s re
k a p h a t ó k

P o lg á r K álm án
órás- és ékszer-üzletében 

Budapest, E rzsébet-köru t 2 9 . sz. 
Vidékre árjegyzék bérmentve.

m ely TcmeSVár-.IÓZSCfvárOS legszeb b  é s  le g ­
jobb levegőjű  pontján a --------------------------------------------------

Skudier-park közelében, jobb Bégasor 3. szám
alatt fek sz ik , im m ár h a  r  n i n i l  i  k  évfolyam ába lép . 
K im erítő áttek in tést é s  felrU&gositáet kívánatra küld  
m ély  tisztelettel < = > . . .  -  . ,J ^ e i t z  j V n t a l .

G R A Z .

„ z ű r

levő  a r a n y  és  
kert. a  ki arakat k i írem akarja  
vált m i, k irá ly u k  é s  a  legm a­

gasabb több letet kifivXjfik.
Alkalmi ajándékul eladunk

13 l a t o n  e z ü s t  e v ő i t  é e z l e -
f e t  12 azem eiyro 140 frt, 6  sz e ­
m élyre 65 írtől k ezd ve és fe l­
jebb. M indennem ű finom  e z ü s t  
t á r g y a k  baroka é s  francia  
styluaban. N agy raktár a r a n y  
férfi l á n c o k b ó l ,  m ansiv arany­
gyű rű k  6 forin t 40 kr. arany  
férfi-órák 12 írt, arany n ő i órák  
U írtó l k ezd ve 12 darab m aasiv  

evőeszköz 6 frt 50 kr. 
K é p e s  (á r je g y z é k e t  b é r-  

m e n tv e  és in g y e n .

Grünberger A. Béla
ö r ö k ö s e i

B udapesten, H arisbazár. 
V árosház-tér 9 ., I. em. 23. 

uj szám  V ác i-n tca  30.

I * o r t o  r o s e
s P lr a n o  m e lle t t  ( I s t r ia ) .-

k é t  ó r ú n y i r a  
T r i e s z t t ő l  n z  
u j  v a s ú t t a l .

a város középpontján, a Meran-park átollenében, legszebb  
fek vésű  szálloda, kényelm es uj berendezés. VWamvilágitás.

F r . Z im m eror, tu la jdonos.

; *  *  #  * 3 .

Tengeri-fürdő.
g y ó n  m agas b rom tartalom, a m iért la hasonlithatstlaunl nagy  
beszivókás m inden szervbe, esőü l-, ízü let-, izom bajoknál atb. 
(kü lönösen  rhoiim a é s  az arthritis klilftnfélo bajainál), a ltcsti 

bajok, ih ach itis , anaem ia atb.
Poapeetuat küld éa folvUAgoaitást ad :

<3. O . F r e d l n n f ,  fürdőbérlő éa igazgató.

HAAAAAAA AAAAAAAB

í  Haris, Zeillinger és Tsat 
„Kék cs illagához^

◄
◄
◄
◄ in t é z e t i

fiú-
ajánljak ►

és leány >
f e h é r n e m ű ik e t  ►

a  Ieco lcsö k b  A rakban.

V á szo n - és fe h é rn e m ü ü z -  
lé tü n k  k iz á ró la g  i

◄ Budapest, IV., Váci-ntca 16. ►

Intézetünk f. é .  a u g u s z t u s  h ó  1 - tö l lehetővé teszi m inden  
szülőnek, különösen a kisiparosnak, k iskereskedőnek , kőz­
ás m agánhivatalnoknak é s  a m unkacsaládoknak, liogv  k ü lö n  
b iz t o s í t á s  n é lk ü l  a m ag i é s  gyerm ekei jövőjéről a  lé g .  
alkalm asabb és legolcsóbb  m ódon géndoskodhassók.

16 é v e s  év tá rsu la ta in fe
e g y k o r o n á s  h e t i  b e f i z e t é s e k k e l  alkalm asak, tekintélyes  
toké Lryii.i'.''-«'To és kittti bef< ktetéeére.
A  g y o n n c k b iz t o s l t á s  m inden nőnie, le á n y *  é s  f lu b lz to -  
s l t á s .  k lh á z n s l t á s l  é s  k a to n a i  s z o lg á la t  e s o t é r e  v a ló  
b iz t o s í t á s ,  valam int a  c s a lá d  e l lá t á s á r a  é s  n y u g d lj-  
é l v o z e t é r e  s z ó ló  b i z t o s í t á s  he lvett, a legm elegebben ajánl­
ható a tőkegyűjtés ezen  módja, m ely mellett a  t a g  a z  I n té ­
z e t  o g é s r .  h a s z n á b a n  r é s z e s ü l  é s  b e f iz e t e t t  p é n z é n e k  
t o l j e s  ö s s z e g é t  k a m a to k k a l .  . ;ivorr-éggcl rr.vütt
íülmondán m ellen  b á r m ik o r  fö ív o b e t i ,  s ó t  c le u ó  i.örlcs-z-  
t é s e s  h i t e lb e n  r é s z e s ü l .  '1 gu, nk o/.-n felill megbízásaik 
alapján as E ls ő  m a g y a r  b iz t o s í t ó  tá r s a s á g n á l  külön díj 
fizetése nélkü l hnlál esetére i«, biztosíttatnak akként, hogy  
halál esetén  a további fizetés m egszűn ik , a k ed vezm éiiyon ti 
azonban az egy  ü z le t ii* /  t e l j e s  é r t é k é t ,  k ö r ü lb e lü l 1 2 0 0  
k o r o n á t  kapta m eg. A biztosítási dijakat intézetünk fizeti u 
sajátjából. — P rospektussal szívesen szolgál a

Szs sí Takarékszövetkezet
V I., T e r é z - k ö r u t  f i. s z á m .

Fölvilágosit& s n y e rh e tő  és  b e ira tk o zás  oszktizSlhotö 
n a p o n ta  délelő tt ti—12 és  d é lu tá n  3 —5 ő r iig .

TÓTH KÁLMÁN  
*  *  Összes *  *
Költeményei.
A n ag y  kö ltö  d íszes uj 
kiadása. É letra jz i bevezc- 

ze tcsscl e llá tta :

ENDRÖDI SÁNDOR.
K dt rem ek  diszkötésQ  kö­
te t, nagy  8 ’ alak, a  kö ltö  
do m b o m  yom ásu a  r  ez k é­

pével. 
R en d k ívü l s ^ 3  

a lk a lm a s  c ján d ék m ú .

Á r a  2 6  f to r o n a .

M egrendelhe tő

fampsl Róbert-jcle
(Wodliiur F. és fiai) 

ö  is Kir. wj»ari k’T/rtertiMísaíi
Sudapiit, VI., tadrisij-ft 21

V Ö R ö s  keresZT
M A L Á T A  K Á V É

A P Ó T K Á V É K
K I R Á L Y A

GYÁRTELEP;
B Ü D A P E S Í "  

I. KRISZTINA KÓRlít 
107. sz>*

M IN D EM
jgFÜSZER ÜZLETBEN KAPHATÓ

S c l í S u S f 1 fé n y k é p ező  k é s z ü lé k e k
L echnor zsob-cem erája, rofiex-cam cra, k o - 
< ia k o k . G ö rz -é s  S teinheil-objnrtivum okkai 
is ,  fóny-látcsövek, tervoző-kószülékek iskolai 
és  m agánhasználatra. Szárító-lem ez, inásoló- 
P*M’>r é s  m indenféle v e g y sz e r  á l la n d ó a n  
IrlsB  m in ő s é g b e n .  ?. mutatványszámokat 
L echner fén yk ép észeti lapjából a „Phot. Mit- 
th e ilu n g “-ból, va lam int árjegyzék et iu g y ea  

küld
R . L E C H N E R  ( „ i l b .  N ü l le r )

é s  k ir . udv. fén yk ép észeti c ikkok  k eresk . 
fé n y k é p é sz e t i  k észü lékek  gyára . — Másoló-— m s i u w m 'u g y a r a .—

tézot am atőrök részére. B e c s ,  G ra b o n  31.

S e l y e m - m a r a d é k o k
m in t á z o t t  2 5  k r .  m é t e r je .  <416 r ln -a e ly r m  3 *  k r .  S im a -  
lo u la r d  4S k r .  I .y b e r t i  M elyem  4 5  k r .  Y I In tA z o tt  b a t 
tiM zt 2 5 0 0  m . A 17 k r .  m é t e r je .  M o s ó  k e lm é k  17 k r .  ée  
f e l je b b .  V a lő d i  g y a p j  u - k e lu ié k  o le s ö u  k a p h a t ó k  
S z e k n fé s z n é l K l r A ly - n .  g . s z á m  a l .  a«  u d v a r b a n ,

B e le r l  m ü fe M ő v e l a z e m lic n .

P énzkölcsön  so rsjeg y ek re
m ajdnem  a te ljes  árfolyam ig, o l c s ó  k a m a tr a .

E lz á lo g o s í t o t t  so rs jegyeket
kiváltunk é« azokra n a g y o b b  éa o lc s ó b b  k ö lcsön t adunk. 
K érjük a zá log jegy  bekü ldését. V idéki m egb ízásokat gyorsan  

eszközöl é s  in g y e n  fo lv ilá g o s itá ss il szo lgá l

Szalas és Társa tiaok-csválíüiizlefe
B u d a p e s t ,  E r z s é b e t -k ö r u t  12. (D ohány-utca sarok.)

M i n t » k ( l r t y a ;

Első cs. és kir. osztók-magyar kizárólag szab.

t  í estek í.
K ronsteiner K ároly
BECS, III., H auptstrasae 120.

( a a já t  h f tz ilh n n ) .

Arany érmekkel kitüntetve.
F ő h e rc e g !  é s  h e rc e g i  u ra d a lm a k , cs. 
é s  k i r .  k a to n a i  In té z ö ség e k , v a su ta k , 
ip a r i - ,  b án y a- és  g y á ri t á r s u la to k ,é p í ­
té s i  v á lla la to k , é p ítő m e s te re k , ú g y  
s z in té n  g y ári és  In g a t la n  tu la jd o n o ­
so k  s z á l l ító ja .  E v ih arm en tes  hom lok­
zat-festékek , m elyek m észben fölold­
ha tók , száraz  á llapo tban , po ralakban  és 
4G különböző m in tában  kilónkint 
10 k rtő l fölfelé szállítta tn ak  és  a mi a 
festék  szintiszta8ágát és  ta r tó ssá g á t 

illeti, azonos az o la jfc s té k k e l .
200 korona Jufca’ék utánzások  

kim utatásáért. 
n g y N z in té ii ■■ ta*itAx<«nl k ív á n a t r a  

in g y e n  éa  b é rm e n tv e ,
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B u d a p e s t ,  K « 'r ( ‘p e s i - u t  3 8 .  H z í i m .

C sak  e  h é te n :

Hétfőn
R e n d k ív ü li á r s w s k k e k n

[Fsltiinö olcsó árak! |! Feltűnő olcsó árak! I -I_________________| (a többi
e lá ru s itá s a

napokon ezen cikkek ezen árakon nem adatnak cl.)

a  nyári m o só szM  oszlúlvban:
Kedden F e h é r  á - j o u r - s z ö v e t ............. __ . . .  _  m éte rje  1 3  kr.

F ev a n tin , m o sh ató  és  s z ín ta rtó  ..................... . m é te rje  18  kr.

Z ep h ir , k itü n ő e n  m osható , jó  m in ő s é g ,_____m é te rje  1 8  kr.

Selyem atlasz-szatin..........._ . . . ............. m éte rje  37 k r .

F r a n c ia -b a t is z t___ ... .........................._  . . .  m ó to rjé  3 3  k r .

F r a n c ia  F y b e r ti se ly e m -b a tisz t ... ._  m éterje  1 5  k r .

A  fe n te b b i c ik k e k r e  von atk ozó  le v é lb e li  vagy p o sta u ta lv á n y ! m e g re n d e lé sek  íie ly -  
b e n i nagy k e len d ő sé g ü k  m ia tt  n em  in té z h e tő k  e l.

N a g y  m é n fa g y ü jtte m é e iy  
N a g y  k é p e s  á r je g y z é k

t a v a s z i  s z ö v e t  é s  n y á r i  
m o s ó k e lm é k b ö l  v a la m in t  
a z  ö s s z e s  á r u c ik k e k r ő l ingyen és bérmentve

H ev en y  v a s y  id ü ltb u j a k o r  b á n t a i e n a k
i?y iförvólykór, börbajok, reuma, (Izzajr, fekélyek stb.) és 
a rom lott v ér tö l származó egyéb bajoknál, mint m irigy- 
d agan at, rheum atl sinus a szá j és gésro g e n y e d é se l. d a­
ganatok , en ostou ls , to h e te tle n sé g  ('•- mindenfélo szerzett 
vagy örökölt bnjakőros bántalmnk eseteiben, a loginegrösr- 
zöttobb s minden gyógykezeléssel dacoló betegségből b iz tos  

és g y ö k e r e s  g y ó g y u lá s t  nyújtanak

Dr. Ollirár vértisztitó piskótái
m e ly e k  a  I r a n c ia  k o r m á n y  é s  a  p á r is i  o r v o s i  a k a d é m ia  
á l t a l  e n g e d é l y e z v e  c s  a  p á r is i  k ó r h á z a k b a n  e g y e d ü l

v a n n a k  e l fo g a d v a .
Igen kollomcs gyógyszer, melyet öo év óta a legkiválóbb or­
vosok használnak, mint eg y e tlen  óm legjob b  v ér tisz titó

sz e r t  mely számos kitüntetésben is részesült.
Ára e g y  k is  doboznak 25 darab tartalommal 5 . -  k o r .,  e g y  
n agy  doboznak 52 darab tartalommal 10.— kor. Minta és

prospektus rendelkezésre áll.
Főraktár: Török J ó z s e f  g y ó g y sze rtá r a  Budapest, Kir&ly- 

u toa  12. e s  A n drássy-u t 26.

B O T O M
A szta lo s  é s  k á r p ito z o tt le g jo b b  m in ő sé g ű

szükségletüket hi­
telképes egyének, 
árfelemelés nélkül 
minden stylusban 

beszerezhetik

= z =  r é s z l e t f i z e t é s r e  " ------
Scbw arcz Lipót és Testvére

kárpitosmester és bútorkereskedők b u t o r l i A s A b a u

Budapesten, V I’ .. H á rs fa -u tca  37 . sz.
(eajái házukban) W esselényi-u tca  keresztezésénél.

F iz e t é s i  f e l t é t e l e k :
100 kor.-tól 200 koronáig havi rész ié i _  . ..  — _  — • <> kor

1200 „ 300 .  ,  .  ------------------- .
300 .  500 .  .  ----------------- -- 2 0  .

Készpénzelőlogbon 15%,, csomagolás'rt 3°' . Képes árjegyzékért 
g CO fillér fizetendő, mely összeg az árjegyzékért visH-zatórif,é t ik .

Alléin echter Baisam
aua ítr Btliutzuigel-li«t'’''rr

/j t**
i.Thicnj in Presrada

M  HdüHcS-Ssusrtrcnn

Mi a n d  B a l z s a m  Thierry A.
K özegésaségü gy lleg  m egv izsgá lva  és Jóváhagyva.

A z ü v e g e k  íe lszo ro léso  a  k ereskede lm i tö rv é n y e k  v éd jeg y o lta lm a  a la tt  áll. 
E zen  ba lzsam  b e lső leg  és k ü lső le g  h a szn á lh a tó . —  1. A tüdőnek és  mellnek 

összes betcgsei’oinél elérhetetlen gyógyszernek bizonyult, megszünteti a katarrhust es 
kösietkiválást, a fájdalmas köhögésnek eiejct veszi, sőt meg régibb betegségeket Is gyó­
gyít 2 K itűnő h a tá ssa l van  to ro k g y u la d ásn á l, rek e d tsé g n é l és  a  to ro k  összes  
b e teg ség e in é l. 3. A laposan  k iir tja  a  h id eg le lé s t. 4. M eglepő g y o rsa n  g y ó g y ít 
gyom orgörcnöt, k ó lik á t é s  szak g a tá so k a t. 5. Jó ték o n y  h a sh a jtó  és  v é rtisz titó , t is z ­
t ít ja  a  v esék e t, m eg szü n te ti h y p o e h o n d n á t é s  m elancho lia t és e lő m o zd ítja  az  ét­
v á g y a t és em ész tés t. 6. K itűnő h a tá sa  van  fogfájásnál, ly u k as  fogaknál, szájpenész , 
to v áb b á  m in d en  fog- é s  s zá jb e teg ség n é l és m eg szü n te ti a le lb o fö g est, v a lam in t a 
szá j-  é s  gy o m o r ro ssz  szagát. 7. K ülső leg  c so d ás  g y ó g y szer m in d e n  « b r e ,  ú g y ­
m in t b ö p ö w en és, Sipoly, szem ölcs, égési seb, »»0yo« »c»tre»n. r a K  ko.m t e  
m eg szü n te ti továbbá a  fő fájást, z ú g á st szak g a tá st, ^ v é n y t .  fu lfá já s t “lb: J ? 8®'k 
mindig vigyázni a zöld apáca-védjegyre, mint fent latha to l H am isítások tó l l e g j ó v ­
sz e r  egyenesen a  g y á rb ó l eredeti kartonokoan bé rm en tv o  az o sz trá k -m a g y ar  m o n ar. 
ebit, postaá llom ására  12 k ie s i v a g y  6 d u p la  ü v e g e t ■4 koro,á‘ « t  hozatn-
B oszn ia  ós H erceg o v in áb a  4 k ó r. 60 lillér. K ev eseb b  nem  k ü ld e tik . S zé tk ü ld és  

csak  az összeg lőzetes ntalvanyozasa vagyJefize tese  m e llo tt  „ „ „  .
4 o  m ik o r  Önnek a  b iztos g y ó g y u lás ra  a legrégibb sebeknel iá k i lá tá sa  v a n  és

^ l l C F Í .  S Z C U V C O  • Inaj j , , om m ind ig  e lk e rü lh e ti a fá jd a lm as o perác ió t vagy  am p u tá lá s t, ha  
T l i l e z - i - y  A .. f l-y ó (ry « M o ré ls a s  o j f y o d l U  v n l ó t l l

5«r c e n t i t o l i a - k e n ő e s é t
h a szn á lja  r e 'v  a sebek gyógyításában rendkívül jó hatássa! van, a  fajdalmait enyhítésében pedig elérhetet­
len. V aló d i c J i U f o b X ^ T b n s z n á i l a t i k ;  a g y o rm o k ág y aso k  m o llb o ja in á l ,  a  te jc lv a b s z ta s  ak a d á ly a i­
nál m eltk im ó n v o d ó en é l, vö rh en v n él, m indenféle  rég i b a jn á l, n y ílt  seb ek n é l láb ak o n  és  csontokon, 
se bökné só scsu z  d i r a l t  láb ak n á l, ső t c son tsadnál i s ;  ü tö tt, s z ú rt ,  lőtt, v ág o tt es ro n cso lt s e b e k n é l ; 
M b o k n ö l ,  80SC8UZ a a t a u i  a  , faglilánk> hom ok, d a ra , tö v is  s tb . ; m in d en féle  d ag an at,
k fn ö v S ^ k a rb u n k u lu s  u j képződm ények  v a lam in t rá k n á l ,  kü röm m órcgnél, k ö rö m d ag an atn á l, hó lyag- 
K t ó Ö  lábuknál. Egert sebek minden nemet lág y  ot,■ “ b’

Szétküldés ‘; , ,. 2 \ \ k ón» s X Bel«seWrbTM 2 i é i ^  eso'magolá.sal. *
szállító lev é lle l e g y ü t t  ’! k o r  í>0 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. M rndon- 
krt ó v o k 'h a m irf tv á iiy o jt vételétő l és  kérem  v ig y ázn i, b e g y  m inden  tég e ly e n  a  c é g :  .  ő r a n g y a l a i  gy-

5 S S S 2 i3 2 S i S ^ ^ ^ s « í » f s » í

k a p n i nőm  lobét, te ssé k  eg y en esen  ren d e ln i és  c ím ezni.
Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Ő rangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Közp. raktár Budapesten; Török J. gyógyszerész, Zágrábban: Mittcbach J. gyógyszerész és
B ó csb o n : B rad y  C. g y ó g y szerészn él.
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A haj ujranövése!
Nincs többé kopaszság!

E g y  e m lít  é z re iu é ltó  u e r ,  m e ly  fé r f iu n k ,  n ő n e k  
* •  g y e r m e k n e k  e f j a r A n l  g y ö n y ö rű  h a ja t  köleNÖ nöx. 
M e g a k a d á ly o z z a  a  h a jh n l lá n t ,  m e rg y Ö R y ltJ n  a  k o r -  
pŐM, v á rá n , pörnenőneM f e je t  ön N ü rú x it i,  Im NNzura  
n ö v e s z ti, v a la m in t  u e liö zzö  ős se lym essé  te s z i a  h a ja t .  
A k ö r ö n  m e irö s z ü lt  h a j  festőn n ő ik ü l  v is s z a k a p ja  
e re d e t i  s z in ő t. A  k o p a s z  f e jn é l  a  h a j ,  v a la m in t  a 
s z e m ö ld ö k  ős s z e m p il lö k  n jra n ö v ő s e ő r t  J ó tá l ló k .

Amerikában „ L o v a c r i n "  uóv alatt eg y  szert találtak föl, 
mely tisztán növényekből lösz  készítve, nem  kell ennek hasz­
nálatitól óvakodni, m ert m ég a legfinomabb fejbőrnek sem  
ártalmas.

N incs sommi ok arra, h ogy  ö n n ek  vagy gyerm ekeinek ritka 
és csenevósz hsjnövése legyen . Az egészséges hajra, mint vé­
dőre, n gy  télen  m int nyáron szükség  van és egészséges hajuövés 
nélkül ú gy  a gyerm ekek , m int a felnőttek folyton k i vannak 
téve m eghűlésnek .

Az anya vagy gyerm ekek  betegsége gyakran paralizálja n 
hajtőt és évek  m úlnak, m íg  a term észet ezt a hiányt pótolja. 
D e ki kételkedhetnék  ezen csodálatos szer tulajdonságaiban  
akkor, m időn kezeink között ezer és ezer bizonyító levél van, 
m elyek o ly  egyén ek tő l erednek, kiknek szavahihetőségéhez két-

nem fér.
A béosi „M edizinleches-Cbirnrgischos Centralblatt" orvosi 

szaklap 1901. deo. 27-én m egjelen t 62. száma egy fö ltönést kelté 
cikket közöl, m elyben konkrét esetekben mutatja be dr. Kulszicky  
Ismert bécsi orvosnak a Lovacrinnal tett k ísérleteit és elér  
fényes eredm ényeit. Dr. K nlszicky érdokfeszitő közléseiből v i­
lágosan kitűnik, h ogy  a Lovacrin a legkitűnőbb és megbizhatőbb  
óvszer hopuaaNdK', h a j k ih u l lá s  és k o r p a  ellen.

N in c s  m e n ta ő <  tö b b é  a  k o r p a ,  a  h i\J lin llá w  a  k o p a s z ­
s á g n a k , z u lu t a z t a  lö n t i  k ö p  m u ta t ja .

N é h á n y  o r v o s  v é le m é n y e :
A „ L o v a c r in "  itt hat esetben  seborrhöe (korpaképződés), 

eflluavlnm  (bajkihullás)-nál kitűnő szolgálatot tett s m indig azon 
leszek , hogy alkalmas eseteknél m egint alkalmazzam. M inden­
esetre kérek nekem  m ég 3 ü veg  Lovacrint küldeni.

D r .  Lad is lazv  B o ru c h i,  o rv o s , le m b e r g .
Az ön által beküldött . ,L o v a c r l n “ -nal 4 esetben Időelőtti 

kopaszságnál, Illetőleg beteges hajkihullásnAl igen  kedvező ered­
m ényt értem e l é s  szívesen gyakorlatilag m indig ajánlani fogom.

D r .  K a ro s  Jó zsef, o rv o s  B u d a p e s te n
Felhívásuk folytán a „ L o v a c r in '*  t többször alkalmaztam  

és  fgazmondóan elism erem , hogy az n ezem  korpaképződésnél és 
hasonló állapotoknál igen  jó  szolgálatokat tett, m inek folytán azt 
tovább ajánlani fogom .

D r .  G a r o e r  L a jo s  o rv o s , L ő b ő iig .
A „ L o v a e r ln " -n a l m ostanáig igen  m eg vagyok elégedve. 

Első eset, hogy  egy  hajnövesztő-szerhez bizalmam van. Magamon 
az antinborrhőe hatást észleltem  és előbb kopasz helyeken  kis 
bajnak ujranövését találtam. Hazámban ajánlani fogom.

D r .  K a s lm lr  N c h a m e t o rv o s . L e n b c r g .
Ha az eredm ény nem változik, a „L o vn crln **-n a l nagyot 

m egvagyok elégedve. A fejbőrt enyhén ó i erőteljesen tisztítja » 
a m ellett a hajnak szaporodása felism erhető. Az első hatást ms 
gamon tapasztaltam és nagyon örültem a csattanóé eredm énynek

D r .  K rn s t  l e r e n r i  o rv o s , T a in á s y .
Az ö n  kívánságának szívesen eleget teszek és bizonyltom , 

hogy a „ L o v a c r in "  nagyon sok seborrhöe (korpaképződés) 
eseteknél k itűnő szolgálatokat tett, nevezetesen kezdő hajkihul 
lásnál. D r .  H o r n  G y u la  o rv o s , K o lo z s v á r .  i

Mivel a „ L o v a c r in "  arra szolgál, hogy Idősebb szem élyek­
nél a korpaképződést, hajkihullást é s  kopaszságot akadályozza 
m eg, m inden anyának fontos tudnivaló, hogy létezik egy  cosme- 
ticum , m ely a kis kedvenczeinek remek hajat eredm ényez.

E gy nagy Ovog „ L o v a c r in "  ára, több hóra elegendő, 6 
kor., 8 üveg  12 kor., 6 üveg 20 kor. Szétküldés utánvéttel vagy  
a pénz elölogos beküldése m ellett — az európai raktár által

F

M, Feiíh, Wien, VII.. Mariahilferstrasse 38.
R a k tá r  Budapesten.* P e tro v ic s  M ik ló s  d rogu ista  
IV. B écsi-u tca  2. é s  T ö r ö k  J ó z s e f  g y ó g y sz eré sz ­

n é l K irá ly -u tc a  12.

I M a g y a r  T u d o m á n y o s  A k a d é m ia
<

I á lta l legújabban

a B U L Y O V S Z K Y -d ijja l
kitüntetett munka:S z a tírá k .
•  • • •  Irta • • • •

KOZM A A N D O R

Ára fűzve a z m  £  VászonkOtésben
5 K. 20  fii. J? 7 k o ro n a .

Meglelem és kapható az ATHENAEUM 
Irodalmi ót nyomdai rószvénytirsulalnól 
Budapest, VII. kér., Kerepeei-út Só. sz­

Erzsi nini 

Szakácskönyvei
a legnépszerűbb és leghaszno­
sabb zsakáoskönyvok, m elyek a 
szekáoamOvészet ogy-ogy  ágát 
m erítik k i részletesen és os idő 
szerint páratlanul állanak a 
szakácsnál vészét! lrousJomban.

A bal es vadfé le  keszltoae  
cím ű kötet közel 400 recipét 
a Ingkülönbözőbb halak, nem­
különben rákok, tengori rákok, 
csigák , békák elkészítéséről. — 
Á ra kötve 2 korona.

A  t é s z t á k  k ö n y v e .  Főtt és  
sü lt tészták készítésének  gya­
korlati kézikönyve. Tartalraa- 
borba való tészták, gombóc: 
félék , m etéltek , galuskák és 
rétesek , puddingok, kochok és 
kocsonyák, crém ok, torták, tea­
sü tem ények , cukor- és gytl- 
mölcsm&zok. — Ara kötve 2 kor.

H o g y  k e l i  b e fő o - il  ? A gyü­
m ölcs, főzelék stb. befőtt készí­
tésének  gyakorlati kézikönyvvé. 
Ára kötve 2 korona.
M egrendelhető: Lampel Kóbort 
(W odianer F. és Fiai) ce. és 
kir. könyvkereskedésében , Bu­
dapest, Andráesy-ut 21. Kap- 
ható m inden  könyvkoreskedés

ben.

Az eg ész  világon  
szabadalm azott és 
a ni agy . techn. 
m nzoum  igazgató­
ságának igazol­

ványa szer in t a 
legegyszerűbb fel­
tétlen biztos, ve- 
izélytelcn könnyö 
kezelésű stb. Fej­
lesztővel elvállalja  
gazdaságok, lak- 
házak, gyárak, üz­
le tek , vondéglők, 
városok stb leg­
szebb és legolcsóbb 
berendezését. Bizo- 
nyitványok  kivá- 

” : natra bckiildetnek  

Ügynökök vidéki vá­
rosokban magas ju­
talék mellett alkal­

maztatnak.

A MAGAS CS. K ik. KERES­
KEDELMI MINISZTÉRIUM 
TÁMOGATÁSA MELLETT 
MEGJELENIK EGY xxsspüsxjS

i

TELJES •  ÉS 
MEGBÍZHATÓ

címjegyzéke
EGÉSZ

„O sztrák Központi K atasztere"
az összes kereskedelmi, gyári és ipari üzemeknek, össze­
állítva az ipar- és kereskedelmi kamarák által vezetett 
ipari kataszterek hivatalos adatai alapján.

Pérfíak ingyen kapnak
egy  le g ú ja b b  ta lá lm á n y u  g y ó g y sz ert, m olylyel az  el­
g y e n g ü lt  e rő t v issz a n y e rh e tik . M in d en k i, a k i e z irá n t 
ir, k a p  eg y  p ró b ac so m ag o t, e g y  100 o ld ala s  k ö n y v ­
vel p o stán , jó l  b ecso m ag o lv a . Ez eg y  csodála tos 
c so d ag y ó g y szo r, m oly  m á r  e z re k e t  m en te tt m eg , 
k ik  lia ia lk o ri k ih á g á s o k  m ia tt  n em i b e te g sé g e k b en , 
sy p h ilis  ós e lg y e n g ü lt  fő rü e rö b en  sz en v e d te k . E 
célból e lh a tá ro z ta  az  in téze t, m in d e n k in ek  e g y  cso­
m ag  g y ó g y sz e rt fö lv ilág o sító  k ö n y v v e l e g y ü tt  in g y en  
k ü ld en i, t í  h á z isz e rre l a  baj o d ah aza  g y ó g y íth a tó  és  
m in d en k i, a ki fia ta lk o ri k ih á g á s o k  m ia tt n em i be­
teg sé g e k b e n , szellem i g y e n g e sé g b o n  v a g y  k ró n ik u s  
ba jokban  szonved , o t th o n  g y ó g y í th a t ja  m a g á t  E zen  
g y ó g y szo rk ö zv o tleu  h a t  azo n  s z e rv e k re , m ely ek  e rő t 
s z ü k sé g e in ek , és  c so d á la to sa n  g y ó g y ítja  az óvok 
ó ta  ta rtó  b e teg ség ek et. Ö re g e k  ós fia talok  Í rh a tn ak  
a  .S ta te  M edical l u á t i tu t ’ -n a k  a la n ti  c ím en , h onnó t 
n e k ik  a  cso m ag  h a la d é k ta la n u l  m o g k iild o tk . Az 
in té z e t e lső so rb en  azo k at a k a r ja  m eg m en ten i, k ik  
k eze lé s  m ia tt o tth o n u k a t nőm  h a g y h a tjá k  e l. A 
p ró b ak ü ld em én y  b eb izo n y ítja , hogy n i^ y  k ö n n y e n  
lőhet o v eszed e lm es b a jb ó l o tth o n  is  m eg m en ek ü ln i. 
Az in té z e t nem  tesz  k iv é te le k e t  M indenk i i rh á t  a 
g y ó g y sz e ré r t  b á rh o n n é t  i s  m a g y a ru l,  m ire  n e k i 
d iszk réc ió  m elle tt e g y  g y ó g y sz e rk ü ld em é n y  k ü ld e ­
tek felv ilágosító  k ö n y v v e l eg y ü tt. í r jo n  a zo n n al. A 
k ü ld em é n y  o ly  sz ép e n  v an  csom ago lva, h o g y  ta r ­
ta lm át s e n k i sem  g y a n ít ja .  A  lev e lek  k ö v e tk ező leg  
c im z e n d ő k : S ta te  M edica l In s titu íe , 0 . E lek tro m  
B u ild in g , F o r t  W a y n e , In d ., A m erica  és  m in d en  

lóvéi bórrnen tositendő .

Titkos betegségek ellen
. év i, részb en  x a tu n ao rv o si (a  bécsi ós tiuda- 
| re s t i  k a to n a k ó rb á za k b a n ), ré sz b e n  m agánorvos

tap asz ta la ta i u tán  legm elegebben  a ján lh a tó  :■

D - O J S A C S T ,
| v. cs. és ísir. ezredorvos é s  kórházi fő­

orvos
| E le c t r o th e r a p ia i  re n d e lő - in té z e te

IV. Kigyó-utca 5 . 1. em. Klotild-palota
(á tjá ró h áz  és l i f t  használat).

A leg e lh an y ag o ltab b  h u g y cső fo ly áso k a t, leg sú ­
ly o sab b  h u g y h ó ly ag b a jo k a t, b u jak ó ro s  seb ek e t,

■yphilist, az ö n íe r t 'z te té s  n tó b a ja it

E Sg'fengü lt f é r f i é r ő l
az orvosi v i lá g  á lta l leg ú ja b b a n  o ly an n y ira  föl- £ 

k a ro lt  és  h a tá sá b a n  p á ra tlan  sik e rű

E S e c t r o - l ^ a s s a g e

vagy Psychs*ophon I
á lta l, m ag ö m lések e t, n ő k n é l feh é rfo ly ást befecs­
k en d ezés  né lk ü l, a le g m a k a csa b b  b ő rb e teg ség e - S 
kút, v a lam in t i f jú k o ri b ű n ö k  k ö v e tk ez téb en  be- 1 
á llo tt ideg  és  ennok u tó k ö v etk ez ru én y ek ép p  létre- í 
jö tt  h á lg c rin c b a jo k a t g y ó g y ít a  leg ú ja b b  gyógy* I 
m ód sz e r in t a lap o san  é s  b iztos, á lla n a ó  s ik e rre l. | 
R e n d e l: dé le lő tt 9 ó rátó l 4 ó rá ig ;  e s t e 7— 8 ó r á i '  í 
N ő k n ek  ú g y  m in t fá ra ó k n a k  k ü lö n  be  és  k ijá ra t |

K ülön v á ró te rm ek .
L ev e lek re  d íjta la n u l azo n n al v i la s z o lta tik ;  e se t­

leg  g y ó g y sz ere k rő l is  g o n d o s k o d v a  lösz.

I. kötet Bécs
tartalmaz circa 105,000 üzemet, bolti ára kötve 13 kor. 

II. kötet Alsó-Ausztria
tartalmaz circa 66,000 üzemet, bolti ára kötve 14-60kor.

Nagy árukészletem, valamint azon kö­
rülmény, hogy munkásaimat foglalkoz­
tathassam, a rra  késztet, hogy készle­
temet minden árban eladjam. Kész 
vagyok árjegyzékemet, melyhez az 
ön érdekét szem előtt tartó le­
velem is csatolva van,
bárkmek úgy helyben, 
mint vidékre, ingyen

és bérmentve beküldeni.

ili. kötet Felsö-Ausztria és Salzburg 
tartalmaz circa 50,000 üzemet, bolti ára kötve 1 l -S0 kor. 

IV. kötet Stájerország
tartalmaz circa 47,000 üzemet, bolti ára kötve 10 kor. 

V. kötet Karintia és Krajna
tartalmaz circa 33,000 üzemet bolti ára köt’’-  S kor.

VI. kötet Tengerpart és Dalmácia 
tartalmaz circa 28,000 üzemet, bolti ára kötve 6 '60 kor.

VII. kötet Tirol és Vorarlberg 
tartalmaz circa 50,000 üzemet, bolti ára kötve 12 kor.

VIII. kötet Csehország (2 rész) 
tartalmaz circa 273.000 üzemet, bolti ára kötve 32 kor.

IX. kötet Morvaország és Szilézia 
tartalmaz circa 112,000 üzemet, bolti ára kötve 25 kor.

X. kötet Gácsország és Bukovina 
tartalmaz circa 120,000 üzemet, bolti ára kötve 27 kor.

T e l j e s  í í v  1OO k o r o n a .

A teljes mü (10 kötet) előfizetői a bolti ár 257,-át 
kapják engedményül.

Kimeritő prospektusokat ad a

Verlag iis Oesterreichischcn Cenlral-Ratasler
W i e n ,  I3 C ., IL ö rl(r-n w is ie  G.

N ő k n e k :
F ek ete  ▼. barna bőrből, fűzős _ _ _ _ _ _  í r t
F ekete ▼. barna bőrből, gom bos _  _  __ _  _  ,,
F ek ete  v. barna lég iin , b ox , D o r b y . ..  __ _  _  _  , ,
Lakk, keztyü- v . chevreaax-börből, fű z ő s __ __ _  „
L asttng, eugos 2 .H 0 . L astin g , regatta ... __ _  __ „
F ek ete  v. barna házi-cipő szeg e it tnlppal _  _  _  „

U r a lt i iu S c :
Borjubőr, eu gos, í

3 .—
3 .3 0
3 .5 0
3 .0 0

í.’a o

♦ e g y  darabból _ _ _ _ _ _
Borjubőr, bosetz, e le g á n s_ _ _ _ _ _ _
K eztyűbőr, ohevi-eaux v. lakk  _  _  _  __ _  _
í'eketo  v. sárga , fűzős _  __ _  . . .  __ __ __
Pinoércipő, fukote v. bam<» bőrből, olől eu gos . ..  _  „  1.30

A U  IS L Á 3  D Á V I D
c i p ö j f y & r n

Budapest, V II. kér., E rzsébet-kö ru t 6. sz.
a N e w -Y o rk  p a lo tá v a l szem ben.

t  3 .— 
3 .2 0  
3 .NO 
3 .3 0

s Titkos betegségek szakorvosa §
. g yan án t, g y o r s , a lap os é s  kényelm en m ódon biztos g yó - G  

C  gyu láét óhajtó szen v ed ő k n ek , 20 á ro s  kórházi ó s  m agán- G 
gyakorlati tapaszta ia .á ln ál fogva  iegjoohan  ajánlható p

§93r. CZINCZÁR J.gA  -------------------------------

“ T“ §4
jj KJörTlt

E a e m l  b e t e g s é g e k e t
úgym in t h n tycattre ljA st, h ó ly a g  ós ris o lé il

e CT e te m . o r r s s t n d n r
■tfl foglalkozási 

nélkül m indennem ű bárm ily rég i keletű

N e m i b e t e g s é g e k e t

tOTÓbbó
XCB

a
1 g y e n g e s é g !  á l la p o to k a t  p

e ( l in p o t e n o ia i  -J
meglepő b iz to s  e re U in é n y n y e l g y ó n n a  a legújabb

m ódon. CÍ5 Renielö-intez6t:Eu4apcst,vn.,Ker«pe8l-utH .ss.I.8,11.3!. La,
I-8-ig. p>; R endelés: d o le ló tt 10 — 4 -tg ,  d é lu tá n  0 -  

M  atutin va.oiOTmok, Külön no- k h ar.u  ~  íd
► LeT .lck .-a M jk ln , -d
tV.rÁ.TXVVuZr^vVj.Va.V^^A.V^VTZA.'ICAyA
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í r  o c c a s s s ö i
Hétfő julius 28-tól kezdve kivételes olcsó eladásra kerülnek:
S e ly e m -b a tis z ta k ,  legújabb minták, méterje     . . .  £ .  . „  _ .  _ .       ... 31 kr-
E c rü -b a tis z to k ,  csíkos mintával, méterje  ,         2 5  kr.
Z e p h ir ,  kitűnő mosó, gyönyörű kivitelben, m é te r je   _      ' "  17 kr.

a a  a  s s  i a .  s s  i s  k o k
g y a p j ú -  é s  m o s ó - s z ö v e t e k b ő l ,  h a l l a t la n  o lc s ó  á r a k  m e l le t t .

John Fowler & Go.,
K elenföld

ajánlják legújabb és legtökéletesebb szerkezetű

Gözeke-készleteiket
sekélyszántásra, mélyszántásra és oombinált 
szántásra egyidejű leges altalajporhanyitással.

Legnagyobb munkateljesítmény. 
Legkedvezőbb feltételek.

O.— f r t .  U tolérhetetlenek
szép ség  é s  jó ság  tek in tetében  az én 

valódi svájci

g y ém á n t l'ekete-acél
savonneU -rem ontoir óráim dupla g y é ­
m ánt-acél feketefedelü  legfinom abb  

precíziós szerkezettel (három  
l év i jótállás) szabad, bolső  
I  m utatölgazltással, opálfényü  
I óralappal, a foglalat, m utató, 
I korona, valódi double arany. 
|  Ezen órák elegán s kiállításuk  
’ miatt n agy  k eresletn ek  örven­

denek  é s  m indenki szívesen  
hordja.

Ara csomagolással együtt O frt.
G yém ánt fek ete acél női-őra  
nyitott ig e n  finom kivitelben  
7 frt. — Ez órákhoz Illő férfi­
é t  női doublo arany lánook lógó­
val 8 .0 0  frt. V alódi n íkkel- 
rem ontoir-óra 8 frt. — Valódi 
ezüst-rem onteir-óra duplafe- 
delil 5 frt. - Szétküldés után­
v éttel. N em  te  tsző  k icseréltetik  

K eresztény cég. A lapittatott 1860z vagy a  pónz visszaadatik , ezért 
nincs kockázat.

S plerlng  Jo se f, W ien , I., P o s tg asse  21.
N agy k ép es árjegyzék órákról, láncokról, gyű rű k rő l stb . Ingyen  

é s  bérm entve.

L e s s n e r  G u s z t á v

Alapittatott 1882-bon. Gyári raktár: Becs, Schnlerstrasse 21, Kapható mindenütt.

NÉHÁNY SZÓ aTÍTKOS
BETEGSÉGEKRŐL.

S a jn o s, —  do való  ig aa , h o g y  a  m ai k o rb an  
fe ltű n ő en  sok  az  o ly an  em b e r , a k in e k  v é re  ős test- 
n edvei m eg  v a n n a k  fe rtő zv e  é s  a  k i f ia ta lk o ri köuy- 
n y e ln iü sé g  és  ro ssz  szo k áso k  á lta l id eg re n d sze ré t 
és  sz e llem i e rő jé t tö n k re te tte . I tt  a le g fő b b  idejo, 
h e g y  ő zen  s z ö rn y ű  állap o t m e g sz ű n jé k . Kell len n i 
v a lak in ek , a  k i a  f ia ta lság o t a  nem i é le trő l jó a k a ra t­
ta l, ő sz in tén  és  bo h ató an  fe lv ilág o sítsa , k e ll  lenni 
v a lak in ek , a  k in e k  az  e m b e re k  titk o s  b a ja ik a t bá- 
ran , ta r tó zk o d á s  n é lk ü l é s  b iza lo m m al e lm ondbat- 
sák. D e n em  elóg  ám  e z en  b a jo k a t b á rk in o k  el pás 
n aszo ln i, hanem  o ly an  le lk iism e re te s  sp ec ia lis ta  
o rvoshoz  k e ll  fo rd u ln i, a  k i a  no m i e le tro  v o n a t­
kozó  jó  tan á c so k a t tu d  a d n i  és  a k i  az  e se tleg  m ár 
m eglevő b a jo k o n  is  tu d  se g íte n i, a k k o r  m a jd  m eg - 
sz ü a ik  a  titk o s  b e te g sé g e k  létezóso.

Ily en  m ag a sz to s  h iv a tá su  é s  e r r e  v a ló  D r. P a ló cz  
v. k ó rh á z i  orvos, sp ec ia lis ta  o rsz á g o s  h irü  in téze te  
(B u d a p e st, V ll. K ereposi-u t 10), a  hol a  leg n ag y o b b  
t ito k ta r tá s  m e lle tt k a p h a t  m indönk i (ú g y  férfi, m int 
a  nö) n e m i é le trő l fe lv ilág o sítá s t, a  hol a  b o to g v é re  
és  tostnedvo i m e g tisz tu ln a k , idogei m egerősödnek , 
az e g é sz  sz e rv e z e t m eg sz a b a d u l a k o rán y  aguk tó l, 
lelki k ín ja i  m eg szű n n ek . E zen  in té z e t  a  b en n e  a lk a l­
m azo tt é s  so k  ez e r  b e te g e n  b iztos é s  te ljes e re d ­
m én y n y e l h a szn á lt g y ó g y m ó d n ál fogva a  m onarkiá- 
b an  ú ttö rő  é s  eg y e d ü lá lló . A  m in d e n n a p i fog la lko­
zás  m e g z a v a rá sa  n é lk ü l, b iz to s  s ik e rre l  a lap o san  és 
g y o rsa n  g y ó g y ítja  m ár so k  év  ó ta  D r. P alócz az ő 
sp e c iá lis  g y ó g y m ó d já v a l m é g  a  leg o lh an y ag o ltab b  
oso tekben  is  a  b u jak ó ro s  se b ek e t, hugyező-, hólyag-, 
id eg - é s  h á tg e r in c -b a jo k a t, az  ö nfertőzős és  szifilisz 
u tó b a ja it , m agöm lést-, e lg y e n g ü lt férfie rő t ( im po ten­
ciát), a ra n y e re t,  v ő rbajoka t, b ő rb e te g ség e k e t és  a 
női n e m i sz e rv e k  m in d en  b e te g s é g e it  N ők  részé re  
k ü lö n  v á ró te re m  és  k ü lö n  k ijá ra t  y a n . 11a v a lak i 
b á rm i o k n á l fo g v a  szem élyesen  nem  . jö h o tn e  ol, 
a k k o r  sz ív e se n  a d n a k  lev e lé re  k im erítő , t ito k ta rtó  
v á la sz t (a  lev é lh ez  c sa k  v á la szb é ly eg e t kell m ellé­
k e ln i) . A g y ó g y k e z e lé s  befo jezése  u tán  a  lev e lek et 
e lé g e tik , v a g y  k ív á n a tra  m in d en k i v issz a k a p ja  azo­
k a t. gAz in té z e t  a  sz ü k sé g e s  sp ec iá lis  g y ó g y sz ere s ­
rő l is  g o d o sk o d ik . A re n d e lé s t Dr. P a ló cz  önm aga 
és  eg y ed ü l v é g z i n a p o n ta  dé le lő tt 10 ó rátó l d é lu tán  
6 óráig  (v asá rn a p  d é li 12 óráig).

C im  : D r. Palóca v. kórnázi orvos, specialista, 
B u d a p e s t, VII., K e re p e si-u t 10.

G E K Ő  F E R E N C  
— á lla m i fe lü g y e le t  a la tt á llá  R fliíp ls fc o la l In tern á tn sá b a n  — 

V I . .  N a j j y  J á n o s - u t c a  3 .  s a i& m .
A fő v á ro s  b á r m e ly  ii.vilv.AnoN iH tto lA f A ba jA r ő  n ö v e n d é k  h e ly e z h e tő  e l  Is k o ­
l á n  k i t t ü l  I t le jV r e ,  h o l  teljes clIAI.tSoii kívül korrepeUeiéhnn, további Kink- 
s z e r ű  f e l ü g y e l e t  s (ó ltn rtn to w  b o n á n o .d tl m e l le t t  Jtf c s a lá d i n e  v e lő sb en  ré s z e ­
s ü l. Ezen in tézet v idék i, nem különben na.ryon olfog lU t fövároBÍ s. ü lőknek igou  jó  szolgá­

latot tesz , m int azt az in tézet több év i fennállása óta szám os szü lő  eUsm eréso igazolja. 
Előjegyzések a szeptemberben kezdődő tanévre naponként d.u. 4—7-lgeszközölhetök. 
Részletes ismertetőt kívánatra küld az intézet igazgató tulajdonosa.

M S ! s s r a H R 9

B L Ú Z O K .
ídényh n !i2 ít  z  F Ő It lU lO  „O lC S Ó It vásáro lhatók

ZOLTÁN DEZSŐ bluzáruházában
K Ir á ly -a to a  8 0  6zám .

1 forintért batlszt, sefflr vagy  kretonból 3 frt 50-t6l selyem ből
Vidékre csak utánvéttel. Nőm megfelelők visszavétetnek.

L e g s z e b b  L e g j o b b  L e g o l c s ó b b

P A P u - P A P u .  P  A F , „

Dr. C ári K cllner B ecsb en , SQ75. s z á m ú  

„Bipoláris e lektróda nagy áram siirüségü  
elektro iitikus munkák szám ára"

című, 1806. ju l iu s  10-ről k e lt  m a g y a r  sz ab a d a lm á ra

Szives a ján la tok  „W . T . ft7 ííl“ a la tt to v áb b í­
tás  v ég e tt 9Koft.se lludftSfhftz U é c s  L, S oilorstü ito

2. intézendők.

L e g n ja b  le v e le ző , önügyvéd  
éz h á z i t itk á r . A közönséges
életben  elflforduló m indenféle  
leve lek , m egh ívások , ajánlatok, 
szersödósek stü. m intáival. Ára 
fűzve 2 kor., kötve 2 kor. 40 
flll. Az összog  előaetes bekül­
d ése  e se tén  bérm ontve küldetik  
m eg. M egrendelhető: Lám p el 
Róbert (W odiánor F. és Fiai) 
cs. és k ir , udvari könyvkeros- 
kadésébou, Rudapest, A ndrássy- 

u t 2 l .  szám .

és tan in tézet
nyilvánossági -4 nyilvánossági

joggal felruházaa ■ Rccií cafiCjvfcsflal joggal felruházva.
A ll 4 elem i és  4 p o lg ári o sz tá lybó l. K itű n ő  tenerők . E lfo g ad  bennlakó n ö v en d é­
k e k e t  (fe lnőtteket is). K iá llít á lla m é rv é n y es  b iz o n y ítv á n y o k a t  A nev e id é i díj 
ig en  m órséko lt. R á k o sp a lo ta  B ud ap esth ez  c sak  15 p e rc n y i táv o lsá g b an  fek ­
szik, e g é sz sé g e s , fa lu si levegővol. T ágas, á rn y é k o s  k e r t .  K ív á n a tra  ism er­

tető v e l szo lgál.
ö z v .  E Sor-é S t e t t n e r  A u g u s t a ,  ig a z g a tó n ő .

Cs. klr. oiztr. szab. M. kir. szab.

9 9

In te n z ív  ön ftitő  v a sa ló g ép

D A L L I 99
k e t t ő s  e r e d m é n y  f é l i d ő  a l a t t .

Nem közönséges szénvasaló. Nem á rta lm as  faszén.
Ára komplet 5 1/,  korona. I doboz „Dalli“ izzó­

anyag (4 8  drb) */> korona.
K érjü k  k ife jez e tte n  a  v a ló d i „ D a llit"  és 

v a ló d i I>»lli-izzóanyasrot és  no  fo g a d ju n k  el m ást. 
A v a ló d iság  ism e rte tő  je le i  , ,l> a lli‘* vódszó  a  v asaló - 
g ép  fedőién  és  az izzó an y a g -d o b o z e n . „D ali!'*  el­
é rh e te tle n  é s  v ilá g h írre  te tt  sz e r t,

M in d en  nagyobb  vasáru- és  konyhaeszköz-üzleiben 
k ap h ató . A h o l n in cs  v a g y  n em  v a ló d i, fo rd u lju n k  
a  n a g y b a n i  k é p v ise lő h ö z  M a g y a ro rsz á g  r é s z é r e :

SchSffsr József Miklós í." ;:

M
I iMMhaittuMVMáCTBO

kivehető motroooJ------ 1 0 .-
1 roo*o paplan------ — — 1.801 . a prlűUk— —  2.80

a áátu” *" Z  Z  Z  s .S  
1 atfoen eaohmlr — — — 4.80 
1 aalyam atlaaa panlaa — 8.60 
1 fodros ealyetn aU. papi. 18.60 
1 14 v ín o a  paplan lepedő 8.— 
1 a a *<7 •  180
1 Qanell ágytakaró pofcrőo 8.60
I g s t - . * - — - -

1 MU pokróc —  —  — —  4.60 
1 azép fali ezőnyeg — — 7.60

aoál sodrony AgybeMl 
tengerim  matrac — — 
afrlqnc •  “  “
lórtíÓT , ------
ablak kőpar függőn/ —

.  tűnte > —
ágy, 1 MshüterltőVmrvt 

.  1 .  87»pja
nagy Mobaaiőnyeg- -  

■ .  •  L  “
ágyalOke I. — — — —
Upaetry ágyolóka — — 
mtr. Jó fu tóeiőn yef —

4.60 
6.—

18.—
8 . -
1.60
4.50 
5.60 

18.—
8.50 
6.80 
0.86 
1J50

- .4 0
—.76

G IC H N E R  J Á N O S
matrán és kárpitosé™ gyáros, szőnyeg, függöny, va> 

bútor stb. nagy raktár*
B u d n p e t t ,  n i ,  l i r z a t b e l - M r u t  2 0 .  
zókot kívánatra Ingyen és Lírmentve küldök. Vidékimeg- 
‘ '  pontosan enkőcfiltotoek, nem tetsző árok kiosoréltet- 

Bak. vagy a pénx vlsszadaUM.

jegyzéke
adclóeek

C r i i z i - Z z e n ő c s ö t

m ely e t m in d e n k in ek , ki c im ét velem  közli, 100 o ld alas  k é p e s  árjeg y zék em m el 
b érn ie n ív e  k ü ld ö k . M inden n á lam  v á sá ro lt  c ip ő é rt

I évi írásbeli jó tá llás t vállalok, ha S iszi-kenőcscse l bekeni.
hog y  a  b ő r  rep ed éso  k i van  lá rv a , elssak ad & sa  e se té n  in g y e n  m e g ­

c sin á lom . M inden cipőhöz

1 p á r  e le g rá n s  c ip ő - s á m f á t
é s  cpry té g e ly  ttu z i-k e n ő c sö t, m e ly  a  v ia e lé s t  fö lö s le g e ss é  te s z i,  

ad ok  I N G Y E N .
V id é k r e  les|tontt>*;nbb m é r té k , ha  H arisnyába  p a p ír la p r a  á llv a  
a lá b ta lp  k ö r v o n a lá t  le i  n jxo lju k . Nem megfelelőt kicserélek v a s y  a 
p én zt m in d en  lev o n á s  n é lk ü l h a la d é k ta la n u l v issza a d o m . — 

P o s ta i s z é tk ü ld é s  az e g é s z  v liácb a .
Jrwóns gavallér víz füiÖMrlpö . . . . .  H.2U

Férfi bagaria, m ié . alma c i p ó .......................8.—
Hanta gavallér fűzős........................................3.50
Klrgána. szalon-lakk, fűzős vagy rögös .  4 .—
Tiszti könnyű alma c i p ó ..................................4.—
Párisi divat box*ealn, fűzős vagy gombos 

cipő, föltűnő e le g á n s ........................................4.—

kórból. .  I .— 
mikos ! 8.60Kői barna gavallér fűzi 

Szalon-lakk fűzős, c.ugoa vagy gombos 
Kivágott nanttos lakkdpA . . . . . . .  a.—
Párisi divat, szürke szarvasbór, magas fű­

zős vagy gombos c i p ó ...................................4 50
Ugyanaz kivágott caattos . . . . . . .  3.60

A g u l A x *  l ^ n á c
K 1 J D A P E H T

K E R E P E S I - U T  3 0 .  S Z .
a  R ók u a-k órh áz  te m p lo m á v a l s z e m b e n .

Ezen specialista legmelegebben ajánlható s z e r ­
f e l e t t  g a z d a g  t a p a s z t a l a t a i  alapján, 
melyeket ren d e lő  I n té z e té b e n  és a k ó r­
h áz h ú g y sz e r v i é s  b u ja k ó r o s  o s z ­
tá ly á n  v a ló  m ű k ö d é se  a la tt  számos 

éven át szerzett

DKFÁBINTI
e p e c ia lie ta ,  

e m e r itá lt  k ó rh á z i  o rv o s  
a rendes foglalkozás m eg zavarása  n é lkü l leg ­
rövidebb idő a la tt  g y ö k eresen  g y ó g y ít b á r­

m ily rég i és m akacs

t itk o s  betegségei
(hugvcsüfo lyást, seb ek e t, syph ilis t, bő rb eteg ­
ségeket és önfertőaésből tám ad t idegbajoka t). 
M eglep ő  a z  e r e d m é n y  FÉ R FIÚ K  
G Y E N G F S É G X ÍL  (in P O T H N T IA )  

m é g  ö r e g e b b  e g y é n e k n é l Is. 
M inthogy  a  s ik e r  b iztos, a  h o n o rá r iu m  u tó la g  

is  f ize the tő .
Levelekre díjtalanul válaoi ; kívánatra (tyóxyeaerek. 

Rendelés: 9 —3 - i g  és e s te  6 — 8 - i g .

Budapesten, Erisébet-körut 12. sz.
(a  New -Y ork palo tával szem ben), fé le m e le t .  
(B ejárat a  lé p c s ő n é l .  K lllön  v á r ó te r m e k .)

9Koft.se


2 9  Budapest, vasárnap B UD APESTI NAPLÓ 1902. julius 27. o  s .  szám ,

Min dón szó  eg y sze ri b e ik ta tá sa  
n o n p a re ille  b e tű k b ő l 4 fill. V asta­

gabb b etű k b ő l 8  fillér .

A h ird e té se k re  d íjm e n te se n  a d  fel. 
v ilá g o s itá s t a  k iad ó h iv a ta l :  József- 

k ö ru t 18. szám .

L evélbcli tu d ak o z ó d á sra  ingyen  a d u n k  lelv ilág o e itást, csak  a  v á la sz ra  sz ü k sé g e s  b é ly eg e t k e ll m elléke ln i. T u d ak o zó d áso k n á l a h ird e té s  s z ám át a k iad ó h iv a ta llal m in d ig  k ö zö ln i kell.

F ia ta l  
szőke állan i ivntalnok, in  telit- 
ligon s, fiatal lölióUonül tisztes­
ség es, szép leányka vagy fiatal 
asszony tartós barátságát keresi, 
akit bavonkint ssoróny< 
gélyezésb on  részesítene. 
.D lsk r ét' cím en a k iadóhiva­
talba kéretik .

O k lev e le s
képzett egyén  szép írássa l, iro­
dai foglalkozást keres. L evole- 
kut .Kiváló** je lig év e l a kiadóba  
k érek . 2082

B o ld o g sá g o m .
Szeretett testvérem . Vettem so­
rait, aggódom  állapota fölött, 
nem  helyeslőm  eljárását, aján­
lom  orvosához fordulni é s  M.- 

. n ak  m egm ondani. B árm ennyire  
vágyom  Dusobic&mat v iszont­
látni, eljövetelem  napját mog 
nem  határozhatom. M ily okból 
nem  írhatná, a m it m ondani 
akar?  M egírhatja bizalommal. 
Van-e társaság?  Ott van-e ta- 
v, ly i  F. ? D uschioám at ezerszer  
csókolom , ö .  Sz.

G éniu sz.
Boraid ism ét e lragadók, éde­
s e k ; ez m egnyugtatásom ra  
szolgál. A nevezetes napról 
m ulti levelem ben m egem lékez­
tem . Szeretlek , imádlak, m int 
a m ennyire Te k épes sem  vagy 1 
Holnapután Írok, ig y  bárom  
levél lesz  átveendő. Változhat- 
lan é s  bű N.-od. 12995

F d c s e m !
Csütörtökön általad m ondott he­
lyen  tíz é s  tizen egy között vár­
lak. V íg y  talán képzelődés ré­
szem ről ? ? ? Ez esetben értesítsd  
utánad vágyó , forrón csókoló, 
bü Diannádat. A z összefü ggést  
m egtalálod. N agyon szeretlek .

12098

„ H a l lg a t á s o d
azt m ondja, h ogy  elvesztette­
lek  1 N incs irgalom  szivedbon  
Sándorod iránt?-  18002

B e a  R e g in a ! 
Cím ét tudassa. írn i akarok  
búcsúzóul, h ogy  harag nélkül 
váljunk. Ha nem  Ír— vőlegény  
cím ét tudom , — hoszut állok. 
V álaszt rögtön. K a r i. 12985

i lc r in in .
H a m ásként nem  lesz .Ig e n 1

12983

M a riettá n a k
leve le  van Boron gótól, kérem  
azt átvenni. 12984

P á r is .
Ha csak tehetem  feljövök. L e­
v é l rendes cím en főpostán.

12991

.4*áris .“
Mint keddi lapban közöltem , 
utltársam  külföldre már eluta­
zott egyed ü l huszonnyolcadikon  
P.-en  vagyok , onnan egyedül 
utazom tovább. Senki rokonom  
niucs otthon, soha nem lösz 
jobb alkalmam veled  lehetni. 
É rtesíts direct otthonomba, 
hova eg ész  nyugodtan írhatsz, 
egyed ü l vagyok, vagy B _. cimro 
íőpostára akkor láihutlsk-e.

12992

J ú lia  31 .
Drága m lndonem . Kártyádat 
m egkaptam .Érzelm eim  a régiek. 
— Szeretlek. Gondolj esküm re, 
írjál férjednek. Ig en ?  12993

H á z a ssá g .
Czlnoa katholikuz 3u év es fő­
városi tisztv iselő , jó családból, 
m agánvagyonnal, házias, va­
gyon os url hölgyet k eret fele­
ségü l. Ajánlatokat .D iszk réc ió  
8887-  alatt H aasensteiu  é s  Vog- 
le. Budapest, Dorottya-u. 9. to­
vábbit, 4241

K E R E S L E T .

K e r e s te t ik
vidéki cukrászdába e g y  ma­
gyarul é s  ném etül beszélő k is­
asszony v. fiatalasszony, sze­
rény fizetéssel é s  toljes ellátás­
sal. Kalmár, Egerben. 12978

„  Kiry
30—40 év  körüli m indenes, 
ki a házvezetéabon ném i Jártas­
sággal bír é s  jó b izonyitvány- 
nyal rendelkezik , azonnal fel­
vétetik . K ígyó utca 5. ez. I. em. 
2- 4298

í'sr .t n ffk ök et
keres sorsjegyeknek  részlet- 
fizetésre való eladására előkelő  
pénzin tézet helyben  6s vidéken. 
Ajánlatok „Jókereset* alatt O 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

12979

llŐfÖS- é s  d iv a tá ru ­
szakmában teljesen  m egbízható, 
jó  családból való tisz tességes  
fiatalem ber, aki a fővárosban  
hosszabb id e ig  alkalm azva volt 
már, azonnali belépésre állást 
keros helyben  vagy vidéken. 
Szíves m egkereséseket • S z e ­
ré n y  fizetés* je lige  a latt a k i­
adóhivatal továbbít.

Z sidó n ev e lő t
koresek 3 fiam m ellé, 2 elem i
1 polgári osztályra, k i a m agyar  
és ném et n y e lv et tökéletesen  
b k ja  és héber tantárgyakat ta­
nítani képes. Oroasmann Gyula  
bőrgyáron, Péchujfalu , Sáros- 
m egye. 2081

E g y  t is z te s s é g e s
fiatalember, aki huzam os ideig  
volt szerkesztőségi szolga napi­
lapnál, hasonló állást keres 
helybon v agy  vidékon. Jó bi­
zonyítványokkal rendelkezik. 
H e'ilaphoz Is e lm egy vidékre  
is ,  a h irlapk ihoidást és exp e­
diálást is m agára vállalja. E set­
le g  könyvnyom dába formahor- 
dónak is  e lm eg y . Címe Sz. J. 
V ili. k ér., Vlg-utoa 28. szám  
ajtó 24.

A B u d a p es ti N apló
19U0-ik évfolyam át m egvenném . 
Ajánlatok „B. N. 4400“ számra 
kérek B ohw orz Jó zs e f hirde­
tési irodájába, Marokkal-utca.

M eg v é te lr e  k e r e s e k  
e g y  h a s z n á lt ,  de  j-o k a rb a n  
lé v ő  e rő s  u t ik e r é k p á r t .  
a já n la t o k a t  „€ » . II.** J e lig e  
a la t t  a  K ia d ó h iv a ta l  to ­
v á b b it .  12762

T á rs  k e r e s te t ik  
eg y  16 év  ó ta  fennálló  szabó- 
ü z le th e z  3—4 0 0 0  í r t  tokó- 
v e l. E v l Jövedelem  eg y-egy  
reszre  1 500—2 0 0 0  fr t . Bő­
vebbet F őherceg Sándor-utca 
82. Neufeld Sománál. 13231

K e r te s  h ázat
keresek  novem berre 8—5 szo­
bával a V árosligetben vagy kör­
nyékén. Ajánlatokat az á r m e g ­
jelö lésével „ Á lla n d ó ia k b a * *  
cím en  kérek a kiadóba.

K e r e s e k
8 leánygyorm ekom hez e g y  m a­
gyar ajkú izraelita nevolőnőt, 
kinek a ném et n yelvet Is taní­
tani é s  te ljesen  bírnia kell. Az 
elem i osztályokat kell tanítania. 
Ajánlatok m agyar és ném et 
uyelven  képesítő  és m űködési 
bizonyítványokkal, fényképpel 
R ochliiz H onrikhez Mándozra 
küldendők. A ki kezdőket zon­
gorát tanítani k ép es, előnyben  
részesü l.

Egry sza k a v a to tt
nős volt ftlrószgyárl-üzle tvezető, 
aki ezen szakmában több év ig  
alkalm azva volt, a z o n n a l i  b e ­
l é p é s r e  akár fenti, akár pedig  
fakereskedésben  állást keres. 
Szives m egkereséseket „K , S." 
je lig e  alatt a k iadóhivatal to­
vábbit.

V olt v illa m o s
vasúti ellenőr, a leszám oló iro­
dában é s  pénzkezelésben teljes  
jártassággal bir, hasonló állást 
keres C im : VL, Klrály-n. 9b. 
ajtó 6. 4226

K e r e s te tik
ü g y es  kézilány szabónö m ellé. 

SzentkIrály 1-ntea 22. II. 26.
U g y a n itt  e legáns to lle tte k  
oloaón ké s z ítte tn e k . 12342

Esz ficye*
fehérnem ű-varrónő kerestetik , 
a ki háznál dolgozik jutányo­
sán , Sváb h egy , Költő-utca 23. 
szám  alatt. 4238

F ran cia  bonne
H u p e r ie u r e ,  

gyönyörűen  beszél franciául, 
kézim unkákban jártas, 200 frt 
évifizetés é s  útiköltségek m eg­
térítése  Franciaországból, 2 év i 
szerző d ésse l;
~  n ém et b on nok .
120 f r t  é v i fizetés, és több 
ném et

j  & t U X Ó t & I * S R l < ,
40 frt év i fizetés, állást körös­
nek , Pfeiffor Fereno ü gynök­
ség e  á lu l Budapest, József- 
körút 24. I. em eleten . 12982

K IS Á L A T .
K cvelői

vagy korrepetitnrí állást e lv il-  
ol Un fiás bán jártas 11. éves  
oghallgató. C ím : E . M. Nádor- 

utca 15.11. 19. 4299

P é n z k ö lc s ö n ö k e t
katonatisztek é s  c ivileknek , havi 
vagy n egyedévi részletfizetésre, 
olcsó kamatra, ú gyszin tén  in ­
gatlanok betáblázására I. II 
helyre leggyorsabban k ieszközöl 
vidékre is . Krausz M ihály, B u­
dapest, N ogym ező-u. 46. Ví 
la szb élyeg . 1291

1 0 0 ,0 0 0
korona m agánpénz kindatik v á l­
tóra v a g y  beláblázásra. Utóla­
gos d íjazással közvetíti tilück, 
K ertész-utca 85. Válaazbélyog.

13001

K filö n b ejá ra tu
esinosan  bútorozott utcai szoba, 
azonnal kiadó. D ohány-utca 88. 
1. em. 7.

1 0 —13  k o r o n á t
k s r e z b e t n r k  naponkint

ü gyes, in te llig en s ügynökök, 
kik > b b  Irodákban m egjelen ­
hetnek, nélkülözhetlek , prakti­
k u s cikk eladásával. Ára dara- 
bonkint 8 korona, ju talék  2 
korona. Információ e lk erü lésé­
ért 6 korona betét kéretik. 
Soháchter M. Erz*6bet-körot 6.

E < y  S a la i
nős kovács, iparjoggal rendel­
kezik , alkalmazást keres na­
gyobb  fuvarosnál vagy gyárba. 
Cím a kiadóban. 4288

K ivá ló
s z é p ír á s a  e m b e r  ajánlkozik  
másolások vagy bármilyen írás 
beli m unkára házon kívül, va-

Cryle otthoni e lvégzésre. Aján- 
atokflt, k érvényeket, költség- 

vetéseket és hasonló dolgokat 
ha kívántatik, kaltgraflce ké­
szítem  szerény díjazás m ellett. 
C ím : Dem blnszky-utoa 4. 11* 
em. 24.

Szabón#
kitűnő gyakorlattal, ajánlja m a­
gát elegáns ruhák készítésére  
saját lakásán. D ivatos fazonok  
5 írttal följebb. E gy k ísérlet  
elegendő. Szontkirályl-utca 22. 
II. 26.

P é n z t k ö z v e títe k
zá lo g je g y e k re , ágynem űre,
bútor, b icyk li, varrógépek, Író­
gép ek , inga-órák, W ertheim- 
Hzokrény é s  m indennem ű in gó­
ságokra. W eeeolényl-utca 58. 
t. I .  12961

G y e r m e k c se r e .
M ásodik gym nasium ba jövő fia­
mat vagy  harmadik polgárit 
végzett leányom at cserébe ouaj- 
tpuám adui tisz tességes izraelita  
házba m ás gyerm ek elleuében, 
ki itt hat osztályból álló nemei 
előadásu népiskolát látogathat. 
B ővebbet W eitzonhofor, Szepes- 
R em ete. 2o84

V alódi
W ertheim  és  F .ied r ich  W iese  
pénzszekrény 1—2—4 -  6 szá- 
m uak, használt, olcsón  eladók. 
Sohuller lakatos, Dorottya-utca  
11. 12990

B a la to n
legszebb  partján : L ellén  (vasút­
állom ás), B udapestről három  
órányira, lakott villák közt 
sző lővel beü lietott v illatelkek  
25 forintos résziéi fizetésre ölen­
ként e g y  forim jával eladók. 
N égyszubás villa  2800, k étszo ­
bás 1500 forintért felépíthető.

Prospektusért fordulhatni 
M ilassin V ilm oshoz. Bogláron. 
(Balatonnál). 2071

P é c e le n  ház,
(urilak) eladó. 543 □ -ö le s  terü­
leten , m elyen  2 épü let van föl­
ép ítve, az e g y ik  á ll 6 u agy  
szoba, 2 konyha, éléskam ra  
stb. A  m ásik  épü let áll 2 szoba, 
2 konyha, e g y  m osókonyha, 
nagy vetem én yes k ert gyü m öl­
csö sse l, azonkívül külön ba­
rom fiéi és d isznóól, igen  sü r­
gősen  potom  14.000 koronáért 
eladó, m elyen  teh er  van 6o00 

korona. B ővebbet N iem etz  
Gyula ingatlanok  adásvételi 
irodájában Budapesten , József- 
körut 18. sz . 12895

B o r o s  h o r d ó k
kaphatók Stelnernél, X ., Orcy- 
ut 45. sz . 12994

T rl k o s z t
kapható úri családnál. Eötvös- 
atca 80. földszin t 4. 2083

Ltépcsóházbói
nyíló , te ljesen  különbejárata  
u tcai szoba azonnal kiadó. Ke- 
repesi-u t 18. 4240

G á z c sillá r ,
ebédlő é s  szalon olcsón eladó, 
óvoda-utca  24. II. 16. 13000

K iad ó m od ern  la k á s
augusztus 1-ro a Belváros, Sör- 
ház-utca 4 sz. II. 15., m ely  áll
3 u tca i, 1 udvari, elő- é s  fürdő­
szoba, konyha é s  kam rából. 
É vi bére 650 frt. 13008

S ző lő
eladás, Szlgot-Szt.-M lklóson a 
tököli országúton, 3214 n ég y ­
szögöles terü leten , m elyből 
P/« holdas terüle’en  már szép  
termő szőlő van ü ltetve, azon­
k ívü l van e g y  k is  ház, g y ö ­
nyörű gyüm ölcsfákkal stb. az 
összesn ek  eladási ára 9000 ko­
rona. B ővebbet Niomotz Gyula 
Ingatlanok ad ásvételi irodájá­
ban Budapesten , József-körut 

12878

N evelőn ők et,
tanítónőket, nevelőket, gyer- 
m ekkertészuőket, bonnekat. leg -  
m egbizbatóbbaa ajánl, elhelyez  
F ekete Arnoldné in tézete , Váci- 
körut 16. 12901

S zrm T lzrk  eyü n ey e , 
az egyed ü li b iz t o s  gyógyha­
tású  szem vlz, m indennem ű  
szem bajoknál ; a szem  idegeit  
fe lüditi, a Ü tők ép ességet erő­
síti. Kapható U vegenkiut 1 frt 
20 krajcárért. R oller gyógyszer-  
tárában B udapest, Kriatof-tér.

12899

A jtó k , a b la k o k ,
vasrollók, használtak és u ak 
nagy választékban olcsón kop­
ható L e f k o v l t s  J a k a b n á l ,  
Budapest, Nádor-u. 50. 12934

I r s á n  ház
Bladó 900 négyszögöles terüle­
ten, urilaknnk nevezhető, moly
U1 6 szoba, U vegveranda, 2 
konyha, előszoba, istálló  p ince, 
légterem , ser iésö l, gyüm ölcsds- 
xort nem es fákkal, 8 éves épü- 
et. Eladási ára 10,000 korona, 
teherként maradhat rajta (XXX) 
corona. A ház üres és azonnal 
s Atvohotő. Bövobbet N iem etz  

Oynla Ingatlanok adásvételi 
rodájában. Budapesten , uózsef- 

körut 18. 12941

B n to r
legjob b  m inőségben, legolcsób­
ban, részletre és készpénzért 
kapható W einberger Fülöpnél 
VI., N'agymez6-utca 87 18084

Id e i a k á c m é z
elsőrendű pergetett méz, O
k iló s  b d d n g h ö d ö n i b é r -  
m e n tv e , p o e tá u  <t k o r o s -  
O rs z á g o s  m é h é s z e ti egy e- 

aO le t B u d a p e s t , V I I .
D a m ja n l r h - n t c a  34 .

B n to r o k ,
háló, ebédló, szalon-garnitúra  
kitűnő pedálos cim balom , szö- 
nyegd ivd n y , valódi bőrszékek  
előszobafal, valam int különfélo  
bútordarabok min dón áron el­
adók. Gyár-utca 2. I. lép cső ­
házban. 18007

G ő z c sé p lő k é sz le t ,
e g y  6-os Iiuston , k ét 8-as 
C layton-féle, ig en  jő  karban  
ju tányos ár m ellett, azonnal 
szá llíth a t: Tím ár Ede, Buda- 
post, VI., C sengery-utca 6 /B.

18005

S k r o f  u lá t
rendesen  azok a gyerm ekek  
kapnak, a k ik et n ed ves szob i-  
bán tartanak. Minden szü lő kö- 
t c le s s íg o  azért m eggyőződni 
arról, lőkólotesou száraz-e a 
gyerm ekszoba, ha p ed ig  nem  
az, rögtön értesítsék  a szá- 
rltó -fü té s l v á lla la to t, V., 
Pannonia-utca 2 b. Interurban- 
telefon 21—64, m ely  a legrövi­
debb idő alatt a legtökéleteseb­
ben v ég z i a szárítást szabadal­
m azott fűtőkészü lékeivel.

W yaraló
D ióedon , Budapesttől vasúton  
63 percnyire, k is  korti gazda­
ságga l, sző lővel gyüm ölcsössel 
5000 koronáért eladó. A  nyaraló  
áll 3 szoba, 2 konyha stb iből, 
n y ito tt fo lyosó  kőoszlopokon, 
kutforrásvizzel s tb ive l. A  falu­
ban m inden igen  olcsón  kap­
ható, jó  szom szédok é s  szolid  
nép lakja, a Község nem  poros. 
B ővebbet N iem etz Gyulánál, 
ingatlanok adásvételi irodájában 
B udaposten , József-körut 18.

12372
E le g á n sa n  bu toro- 

zo tt  u tc a i la k á z  2 ablakos 
szalon, 1 ablakos hálószoba, 
elő - és fürdőszoba használattol, 
villan yv ilág ítá s, lift , a ház előtt 
villam vasutállom ás, patotoszerü  
házban a Népszínház m ellett, 
elutazás m iatt egy -k ét előke­
lőbb ur számára kiadó. Tuda­
k ozód h atn i; József-körut 2, a 
házfelügyelőnéL  4293

Tasry is tá lló n a k
vagy bárm ily raktárnak, gyár­
nak m egfelelő  olcsó h e ly iség  
kiadó a rég i Fnchs-kaszArnyá- 
ban. H ázfelügyelő Gróf Halíur- 
utca 4. 129:2

A lé te z ő  leg job b  
b o ro tva  szappan kapható
G oldslein  József, sz-appungyá 
rosnál, R im aszom batban. 12836

H o rd ó k
boros, pálinkás, kaphatók Ré­
vészn él, Rem eto-u. 3d. 12969

H á zg o n d n o k i
állást lakásért elfogad jo g v ég ­
zett könyvvezotésbon gyakorolt 
állam hivatalnok. Cim kiadóban.

2U8U

ICladó u r ila k ,
árnyas, a fővárostól 15 percnyi 
v illanyos közlokedéssel, m eg­
állóhely m ellett, m ely á l l : 2 
utcai, 1 udvari, fürdő- é s  e lő  
szoba, konyha és m inden m el­
lék h ely iségek k el. T eherm entes. 
Kedvező fizetési feltételek mel- 
lott azonnal eladó. Cim : Kájol 
János, Ü llői-ut 20. földszint.

T an ít
a latin t k ivéve bárm ely tan­
tárgyból e g y  felső  kereske­
delm i iskolát v ég zett fiatal­
em ber. Bchwartz Nándor, V., 
Csáky-u. 4. 11. 16. 40 9

M asszázst
egy  elsőrangú v izgyógy ln tézet  
volt alorvosa a beteg  lakásán  
igen  jutányosán végez. Cim : 
Klauzál-u. 10. föld. ajtó 3.

4202 |

J-Jlárnsitónőnek
vagy pénztárnoknőnek ajánl- | 
kozom. M urányi-a. 45. n. em e- 
et ajtó 9. 4282 ,

S in g er -v a r r o g é p e -
ket , a legolcsóbb  árakkal, 
előnyös fizetési fe ltételekkel 
szállítunk. l áng J. és fia ka- 
rékpárüzlet B udapesten , József- 
körut 41.

V id é k ie k ,
vaigy h e ly b e lie k , b i l i  h o s r -  
ftznhb v a g y  ró v ir ie h b  l< lóre  
N in b A t h e r e iü l ó h n jtn n n k  
t is z ta ,  v ilá g o s  #<( fé re g -  
m e n t e s  s z o b á k a t  k v p h a t-  
n a k  Ig e n  o le s ó  A rh u n , F ő ­
h e rc e g  N á n < lo r-n tc a  3 0 .
1. é n t 13 B.

O k lev e le s
tan ító n ő  a já n lk o z ik  helyben  

órák ad ására  e llá tá s é rt.
C ím  : G. B. J ó zse f-kö ru t 3.
Tőzsde.

V illa n y  v ilá g ítá s i
szere lé s e k e t, g áz  es petró ­
leum c s illá ro kn ak  v illa n y ra  
v a ló  á tv á lto z ta tá s á t olcsón 
e lv á lla lja  B a r ta  K á ro ly  
V i l i  Foh . S án d o r-a tea  32.

B ú to r o k ,
rendkívüli alkalm i vételekből 
jutányosán eladatnak részletre  
és  készpénzért, u g y sz in te  vé­
tetnek. H unyadi-tór 8. ez. az 
udvarban.

Egy kis ipartelep
m iuden háztartásban csekély  
kö ltségge l berendezhető. E lső­
rendű szükségleti c ikkek. Jó 
kereset biztosítva. L evelek  25 

filléres b é lyegge l bérm entve  
E ggart & F. E. M agrini, f 
Damiano 26. ciroen, M ailand  

(Olaszország.)

S a já t  k é s s it iu é n y U  dívá­
nyok , ottem ánok, szalongarui- 
turák, affrik- é s  lószőrm atraczok  
valam int sodronyágybetétek , 
ebédlő- és hálószobabutook, 

ingaórák , szek rén yok , ágrak, 
függőlám pák é s  konyhaberen­
d ezések , jó, szolid k iv itelben  
e lő n y ö s  ré s z le t f iz e té s re  Is 
ju tányos árban kaphatók. Tiszt­
v ise lők , papok, katonatisztek, 
tanítók é s  jegyzők  kedvezm éuy-

m ényben  részesülnek

Náthán Ignácz

v alód i fr a n c ia  g y árt­
m ány  leg b iz to sa b b  
és nem  á r ta lm a s
tu ca tja  1.20, 2, 3, 4, 5, 
6 ír t  M egrendeléseke t
t ito k ta r tá s  m e lle tt

eszközöl

R a d v á n y i  L.
keztyü- é s  kötazor-gy.áros

Bnflapest,vi.An(lríssT-nll5'a 
és Vll, ErzsÉbet-KOrut 36'a.
K é r je n  m in d e n k i  In ­

g y e n  á r je g y z é  b  e t.

BÚTOR
készpénzért vagy

rész le tfize tés re
legolcsóbban

pü  e s s  
B Ó D  O Q-xiál

B C D iP E S T ,  
J ó z s e f-k ö r u t  3 6 .

F ra k k  —  — 3.— ír t
Föl ö l t ő _____ —  4.—  »
Sacco .............. — 3.—  »
M ellény— ----------— .50 ,

K ristó f-tér 2, I. em.

C s e l é d -
elhelyező  Irodámban állandóan  
válogatott jé  férfi- é s  nől-cselé- 
dek vannak n agy  szám ban elő­
jegyzésb en . E lhelyezek h elyben  
és  v idékre. Tö b v id ék i e lis­

m erő levélle l rendelkezem . 
R ózsahegyi Antal Budapest, 
Belváros. Harisbazár. 12850

H a szn á lt i n  nj
ajtók, 

ablakok,
vasredönyök

felvasalva, befalazásra tökéle­
tesen  e lk ész itve , olcsón  kap-

kapható

E i s l e r  Á r m i n n á l
Bpest, VI. Nagymező-utca 66.

Látványosság,
K e v e se t h a sz n á lt

4 szobás

1 te ljes  barokk , ebédlő, ró ­
zsaszínű  m árványnyal 3 0 0  
ír t .  1 v ilágos halószoba 
rokokó stílű , barokk a jtók ­
kal, belga, b!eu-m árvány, 
3 3 0  ír t ,  1 te ljes m ahagóni 
szalon, m ely áll 1 kanapé,
2 fotel, 2 szék, 1 asztal 
p lüssel, be té tte l, 2 oszlop, 
1 szalon-szekrény em ail b e­
té tte l JiiO ír t ,  1 teljes 
an tik  uriszoba-berendezés, 
valódi a n g o l borhu tor- 
r a l r i tk a  lá tv á n y o s­
sá g , -1OO ír t .  Szm irna- 
és perzsaszőnyegek, képek, 
m indennem ű m ahagóni- és 
diófa, disz-, egyszerű-, m att 
és  fényezett bú to rok . Teljes 
szálloda-, iroda-, e lőszoba-

és konyhaberendezések . 
Csakis keveset h aszn á lt b ú ­
to rok  azonnali készpénz- 

fizetés m ellett vétetnek .

Butorraktár
Szerecsen -u tca  1. sz.

1. e m e le t,
az A ndrássy -u t m ellett.

=  A N ÉG Y  =  
E V A N G É L IU M
............— Regénycziklus. —

írta: ZOLA  E M IL
A szerző által egyedül Jogo­

síto tt magyar fordítás. A világ-

legnagvobb problémáját dolgi 
fel, eddig első két része jelent mei

TERMÉKENYSÉG
(FÉCONDITÉ).

A rt két vaskos kötetben 7  korona.

= II. RÉSZ s =  =

MUNKA

külön a

LAMPEL RÓ BERT-féle

Budapest, Andrássy-út 21.

P r iv á t  k u ta tó .
Iroda Václ-kÖrut 89. K ényes 
m ogbizásokat, m egfigyelések et, 
nyom ozásokat e lvállal, ú gy  ma­
gán m int családi-ügyekben :
K o s s á  M a g y a ry  U é z a . Ta­
lálható 10—2-ig. U59

S z ü lő k  figyelm éb e !
A lk a lm i köszöntök es szn- 
v a lm á n y o k , m elyben minden  
alkalomra igen szép köszöntő  
vereek vannak és a legszebb  
szavalat! darabok k isebb és 
nagyobb gyerm ekek számára. 
Irta: Ceernay József, főv. tanító. 
Á ra: 1 korona. Kapható e lap 
kiadóhivatalában. 4186

(Salacotoisont olaj) 
Salacetol 0 0 9  01. 6antoU  
osin d  0.21 — Így hívják a 
legújabb  felülm úlhatatlan  
szert a titkos betogEegek min­
den neménél 4.4á koronáért 
bérm entve küld egy  kis 
ü voget 60 kupsalával. Rak­
tár A usztria m ugyarorsság  
részére B udapesten , Török

József gyógyszerészn él, 
A ndrássy-ut 26. é s  Király- 
utca 12. v á lt m int miudon

g y ó g y  szort.tr bán.

R e m e k  szé p

BÚTOR
Elegáns szalon-, ebédlő-, 
háló-, lcáuy-és uri-szobák, 

v a lam in t egyes tárgyak , 
n á lu n k  rendk ívü l olcsó 

á rak  m ellett k erü lnek  el­
ad ásra . Mely körülm ény 
jegyos p á ro k n ak  különösön 
figyelm űkbe aján lh a tó . A t. 
ez. bu to rvevók  m indenről 
szem élyesen m eggyőződ­

hetnek . Vidéki m egrende­
lések  biztosítva  szállít­

ta tn ak .

Szabó Ferenc és társa
Budapest, Kerepesi-ut 12, sz.
A .F e h é r  ló s z á llo d á iv a l 

szem ben.
Byomatott k iiottalmi illa ta t i s  momdat rószvónftíkrsM&g kórlotgóiópóu, butUiwat. IX. OUői-iU 2a.

H p i z a l t a k a r ó -
p o n y v á k

és  m indennem ű

termény-zsákok
a  le g jo b b  m in ő ­
s é g b e n  o s  le g ju -  
tan yo sab b an  sze­

rezhetők be

F IS C H E R  J.
zsák- és ponyva- 

áruházabun
Budapest, V., Naoykorona-utca 18.
Alapittatott 1882. Legszolidabb ki­
ttő l gálát. Minták ingyen, bérmentve 

küldetnek.

B etegek  e g é s z ­
sé g e se k  lettek , 
g y en g ék  erősek  

lettek .
K iv á ló  é l e t e l i x i r  h íre s  
n r v o s - tn d o r  á l t a l  fe lta ­
lá lv a ,  m e ly  m in d e n  is m e rt  
b a j t  g y ó g y ít .  A  c s o d á v a l 
l ia d tro N  g y ó g y ítá s o k  é re t­
te k  e l  v e le .  A  r é g i  v ilá g  
t i t k a ,  a  h o s s zú  ó le t ,  m eg  

v a n  le j t v e .
Évok hosszú  6orán át türel­

m esen  tanulva é s  kutatva a múlt 
poros aktáiban é s  a je len  orvosi 
tudom ányokban, dr. W ood ame­
rikai orvos azt a  c sod ás kijelen­
té s t tesz i, h ogy  ő az életelix irt

feltalálta é s  k ép es ve le , délszaki 
g y ö k erek  k everésén ek  seg ítsé ­
g év e l, m elyek et csak 6 ism er  
és  m elyekből az é le te lix ir  elő- 
állittntik, a m i gyü m ölcse  az 
óvek óta tartó kutatásának, min­
den b e teg ség e t, m ely  az em beri 
te s te t  bántja, m eggyógyítja . 
Sem m i k étség , h ogy  uz orvos 
ez állítása va lóság  é s  a csodá­
latos g y ó g y ítá s , m ely et napon­
k int e lért, nagyon  is  m ellette  
bizonyít. E lm élete , m ely lyel 

löhoznkodik .észbeli, széleskörű  
tapasztalatokon n y u g sz ik , m e­
ly ek e t évek en  át az orvosi 
praxisban szerzett. E gyetlen  
szenvedő se  m ulassza el e cso­
dás „életelixlrt**, m int ahogy f> 
nevez i, m egpróbálni. E g y es gyó­
gyítások  kiválóan figyelem re­
m éltók s  majdnem  bih>'.ellenek, 
ha nőm bizonyítanák h ite lt ér­
iem lő  tanuk. Az orvosok által 
feladott b etegek  családjuknak  
és  barátaiknak te lje s  eg észség ­
ben visszaadattak. Rheumatiz- 

m u s, n eu ra lg ia , gyom or-, 
m áj-, ve se -, vér- é s  bőrbeteg­
ség ek  és hólyagbajok eltűnnek, 
m int bűvészet által. Főfájás, 
derékfájás, id e g e ssé g , h id eg le ­
lé s , aszkór, köh ögés, hitlés, 
katarrhus, b ronob itis é s  m inden  
torok- é s  ttldöbaj vag y  más 
eg y éb  szervek m egjavulnak oly 
idő alatt, m o ly  eg y szerű en  cso­
dálatos.

T isztítja  az eg ész  szervezetei, 
vért é s  szövetek et, az idegek  
norm ális erejét v is-zaadja és az 
eg é sz sé g  caakham ar Ism ét hely­
re áll. Ára 6 Ü veg K. 6 .—, 12 
ü v eg  K. 10.— . Szétkü ldés a 
pénz e lő leges b ekü ldése vagy  
u tánvét w ello tt az ourópai rak­
tár által S o h ö n  D . Pozsony,

P o sta ók.

BÚTO R
nagy választékban rész­
letre és készp én zért a  leg­

olcsóbb gyári á rak o n

( ; o i M ) y v  s .
egycdüli rak tá r

István -tér  7. sz.
Árjegyzék 50 fill. bélyeg be­
küldés ollonébeu bérm eu tve

szort.tr

